                                                  Розділ 1 Ботаніка
 1. Для типових коренів характерні ... (знайдіть правильне продовження):
1) необмежений ріст, позитивний геотропізм, негативний фототропізм;

2) обмежений ріст, негативний геотропізм, негативний фототропізм;

3) необмежений ріст, позитивний геотропізм, позитивний фототропізм;

4) обмежений ріст, позитивний геотропізм, позитивний фототропізм;

5) необмежений ріст, негативний геотропізм, позитивний фототропізм.

2. Функція дихання головна для таких видозмін кореня:

1) повітряні корені;

2) ходульні корені;

3) пневматофори;

4) корені-присоски;

5) кореневі шишки.

 3. Мікоризою називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) кореневі бульбочки;

2) комплекс кореня і грибів, що з ним співіснують;

3) комплекс кореня і бактерій, що з ним співіснують;

4) гриби, які оселяються в підземних органах рослин;

5) гриби, які не здатні пошкоджувати підземні органи рослин.

 4. Бічні корені виникають на ... (знайдіть найповніше продовження):

1) інших коренях;

2) стеблі;

3) головному корені;

4) додаткових коренях;

 5) листках.
5. Головні корені можуть утворити такі видозміни ... (знайдіть правильнее продовження):

1) пневматофори;

2) корені-причіпки;

3) дошкоподібні корені;

4) ходульні корені;

5) коренеплоди.

6. Мичкувата коренева система характерна для ... (знайдіть правильне

продовження):

1) капусти;

2) суниці;

3) кульбаби;

4) вівса;

5) цибулі.
7. За допомогою коренів із інших рослин поживні речовини висмоктують...

(знайдіть правильне продовження):

1) орхідні;

2) плющ і повитиця;

3) фікуси;

4) омела й заразиха;

5) омела й орхідні.

 8. Кореневі шишки утворюють ... (знайдіть правильне продовження):

1) бруква і редиска;

2) бобові;

3) жоржини;

4) крокуси;

5) півники.

 9.Зони кінчика молодого кореня розташовані в такому порядку... (знайдіть

правильне продовження):

1) кореневий чохлик, розтягу, поділу клітин, всисна, провідна;

2) кореневий чохлик, поділу клітин, розтягу, всисна, провідна;

3) кореневий чохлик, поділу клітин, всисна, розтягу, провідна;
4) поділу клітин, кореневий чохлик, розтягу, всисна, провідна;

5) кореневий чохлик, розтягу, всисна, поділу клітин, провідна.
10. Функцію занурення кореня в грунт виконує зона:

1) кореневий чохлик;

2) розтягу;

3) поділу клітин;

4) всисна;

5) провідна.

 11. Оберіть найдовшу зону кореня:

1) кореневий чохлик;

2) розтягу;

3) поділу клітин;

4) всисна;

5) провідна.

12. У якій зоні кореня утворюються бічні корінці?

1) кореневий чохлик;

2) розтягу;

3) поділу клітин;

4) всисна;

5) провідна.

13.У всисній зоні кореня функцію захисту внутрішніх тканин виконує ... (знайдіть правильне продовження):

1) ризодерма;
 2) ендодерма;
3) перицикл;

4) екзодерма;

5) епідерма.
14. У центральному циліндрі кореня завжди можна відшукати ...(знайдіть

правильне продовження):

1) ендодерму;

2) перицикл;

3) серцевину;

4) екзодерму;

5) камбій.

15. Не існує рослин, які б мали такий склад тіла…(знайдіть правильне

продовження):

1) корінь і стебло;

2) корінь і пагін;

3) стебло і листя;

4) без листя і стебла;

5) без кореня.

16. Які риси не властиві типовому пагону?

1) необмежений ріст;

2) радіальна симетрія;

3) поверхневе закладання бічних точок росту;

4) положення верхівкової твірної тканини під захисною

тканиною;

5) утворення верхівковою твірною тканиною бічних органів.

17. Які рослини мають видовжені і вкорочені пагони?

1) традесканція;

2) конюшина біла;

3) кропива;

4) ялина;

5) сосна.

18. Які голонасінні рослини не мають вкорочених пагонів?

1) ялина;

2) кульбаба;

3) яблуня;

4) тополя;

5) суниця.

19.Яке визначення найбільш вдало характеризує бруньку?

1) вкорочений пагін з захищеною листками точкою росту;

2) зачатковий пагін з захищеною листками точкою росту;

3) вкорочений пагін з лускоподібними листками;

4) сукупність недорозвинених листків, які захищають точку росту;

5) вкорочений пагін у стані спокою.
20. Луска, смолисті речовини і волоски захищають зимуючі бруньки від ...

(знайдіть правильне продовження):

1) переохолодження і механічних пошкоджень;

2) переохолодження і висихання;

3) висихання і механічних пошкоджень;

4) висихання;

5) переохолодження.

 21. Сплячими називають бруньки, які ... (знайдіть правильне продовження):

1) перебувають у стані тимчасового сезонного спокою;

2) зовсім припинили утворення частин пагона;

3) наростають упродовж багатьох років без утворення

розвинутого пагона;

4) зимують і щорічно розвиваються в надземні пагони;

5) ніколи не розвиваються.

22. Пагоном називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) стебло з листям і бруньками, утворене однією твірною тканиною;

2) стебло з листям і бруньками, утворене ocновною тканиною;

3) гілку дерева або надземну частину трав'янистої рослини;

4) видовжені стебла з листям, утворені рослиною для

вегетативного розмноження;

5) підземні органи розмноження і захоплення життєвого простору рослин.

 23.Головним пагоном називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) найліпше розвинений пагін рослини;

2) стовбур дерева і скелетну гілку куща;

3) пагін, який розвивається з верхівкової бруньки;

4) пагін, який розвивається з бруньки зародка;

5) перший видовжений пагін рослини.

24. Міжвузлям називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) частину стебла між місцями прикріплення двох супротивних листків;

2) видовжену частину стебла між розетковими пагонами на вусах;

3) частину стебла між місцями прикріплення листків або кілець листків, які закладені послідовно;

4) тонку частину стебла, на якій розташована потовщена частина пагона;
5) частину кореня між двома бічними корінцями і пагона між двома бічними пагонами, які закладені послідовно.
25. Додаткові бруньки квіткових рослин ніколи не закладаються... (знайдіть

правильне продовження):

1) на стеблі;

2) на пагоні;

3) на корені;

4) на листку;

5) у пазусі листка.

26. Генеративними називають бруньки, які ... (знайдіть правильне продовження):

1) слугують для вегетативного розмноження;

2) слугують для статевого розмноження;

3) містять зачаткові суцвіття або квітки;

4) містять зачатки насінин;

5) містять зачатковий пагін з корінцями і можуть легко відпадати

від рослин.

 27. Вегетативними називають бруньки, які ... (знайдіть правильне продовження):

1) слугують для вегетативного розмноження;

2) містять зачаткове стебло і листя;

3) містять зачатковий пагін з корінцями і можуть легко відпадати

від рослин;

4) утворюються перед несприятливим сезоном року;

5) слугують для розвитку рослин в зимовий період.
28. Які твердження про пагони однодольних рослин неправильні? Вони ...

1) здатні до бічного галуження;

2) наростають верхівковою;

3) виростають вставним ростом;

4) часто потовщуються завдяки бічним твірним тканинам;

5) завжди видовжені.

29. Які рослини утворюють кореневища?

1) селера;

2) латаття;

3) жоржини;

4) пирій;

5) буряк.

 30. Які рослини не утворюють кореневища?
1) латаття;

2) вороняче око;

3) суниця;

4) капуста;

5) анемона.

 31. Які рослини утворюють бульби?

1) півники;

2) жоржини;

3) селера;

4) кольрабі;

5) буряк.

 32.Вегетативним називають розмноження ... (знайдіть найбільш правильнее продовження):

1) листками;

2) пагонами;

3) коренями;

4) багатоклітинними частинами вегетативного тіла;

5) спеціалізованими клітинами, які не зливаються між собою.

33.Вегетативне розмноження ... (знайдіть правильне продовження):

1) відбувається лише природним шляхом;

2) притаманне лише рослинам у культурі;

3) характерне для рослин лише в несприятливих умовах

існування;

4) характерне для рослин лише в найсприятливіших умовах

існування;

5) грунтується на здатності рослин до регенерації.

 34.Які рослини мають знижену здатність до вегетативного розмноження?

1) модрина;

2) кульбаба;

3) сосна;

4) малина;

5) осика.

35. Вегетативне розмноження визначає ... (знайдіть правильне продовження):

1) ефективне заселення рослинами нових територій;

2) пристосування рослин до змінних умов існування;

3) швидке освоєння території зі сприятливими умовами

зростання;

4) переживання рослинами несприятливої для росту пори року
5) підвищення пластичності рослин у популяції.
36. Використання тільки вегетативного розмноження багатьох культурних

рослин дає змогу ... (знайдіть правильне продовження):

1) отримувати нові сорти з ціннішими властивостями;

2) зберігати сорти зі складною генетичною конституцією;

3) швидко отримувати велику кількість особин виду;

4) отримувати стійкіші до хвороб і шкідників організми;

5) впроваджувати дешевші технології в агротехніці.

37.Які рослини розмножуються коренями?

1) конвалії;

2) півники;

3) хрін;

4) малина;

5) фіалки.

 38. Які рослини розмножуються бульбами?

1) жоржини;

2) півники;

3) гладіолуси;

4) глоксинії;

5) нарциси.

39. Які рослини розмножуються листками?

1) бегонія;

2) братики;

3) суниця;

4) гіацинт;

5) тілоріз.

 40. Які ознаки листка не відрізняють його від пагона?

1) симетрія;

2) обмежений ріст;

3) здатність утворюватдодаткові корені;

4) нездатність до вторинного потовщення;

5) нездатність закладатись на коренях.

 41. Сидячим називають листок ... (знайдіть правильне продовження):

1) без прилистків;

2) з розвиненою піхвою;

3) не розчленований на черешок і пластинку;

4) лускоподібні;

5) що утворюються на кореневищі.
42. За загальною формою пластинки листки називають ... (знайдіть правильне

продовження):

1) зубчасті, пилчасті...;

2) загострені, заокруглені ...;

3) ланцетні, яйцеподібні ...;

4) лопатеві, роздільні ...;

5) овальні, стрілоподібні... .

43. За формою краю пластинки листки називають ... (знайдіть правильне

продовження):

1) зубчасті, пилчасті...;

2) загострені, заокруглені ...;

3) пилчасті, виїмчасті...;

4) лопатеві, роздільні ...;

5) серцеподібні, клиноподібні ... .

44. За формою верхівки пластинки листки називають ... (знайдіть правильне

продовження):

1) зубчасті, пилчасті...;

2) загострені, заокруглені ...;

3) ланцетні, яйцеподібні ...;

4) лопатеві, роздільні ...;

5) серцеподібні, клиноподібні ... .
45. За характером розчленування пластинки листки називають ...(знайдіть

правильне продовження):

1) зубчасті, пилчасті...;

2) роздільні, розсічені...;

3) ланцетні, яйцеподібні ...;

4) лопатеві, роздільні ...;

5) серцеподібні, клиноподібні … .

46. За формою основи пластинки листки називають ... (знайдіть правильне

продовження):

1) зубчасті, пильчасті...;

2) роздільні, розсічені...;

3) ланцетні, яйцеподібні ...;

4) лопатеві, роздільні ...;
5) серцеподібні, клиноподібні ... .

 47. Листок називають зубчастим, пилчастим за ... (знайдіть правильне

продовження):

1) розчленованістю пластинки;

2) типом верхівки пластинки;

3) типом краю пластинки;

4) загальною формою пластинки;

5) типом основи пластинки.

48. Листок називають загостреним, заокругленим за ...(знайдіть правильне

продовження):

1) розчленованістю пластинки;

2) типом верхівки пластинки;

3) типом краю пластинки;

4) загальною формою пластинки;

5) типом основи пластинки.

49. Листок називають ланцетним, яйцеподібним за ...(знайдіть правильне

продовження):

1) розчленованістю пластинки;

2) типом верхівки пластинки;

3) типом краю пластинки;

4) загальною формою пластинки;

5) типом основи пластинки.
50. Листок називають лопатевим, роздільним за ...(знайдіть правильне

продовження):

1) розчленованістю пластинки;

2) типом верхівки пластинки;

3) типом краю пластинки;

4) загальною формою пластинки;

5) типом основи пластинки.

 51. Листок називають серцеподібним, клиноподібним за ... (знайдіть

правильне продовження):

1) розчленованістю пластинки;

2) типом верхівки пластинки;

3) типом краю пластинки;
4) загальною формою пластинки;

5) типом основи пластинки.

52. Листки, які мають пластинки з вирізами, що перевищують 3/4 ширини

півпластинки, називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) роздільними;

2) цільнокраїми;

3) лопатевими;

4) складними;

5) розсіченими.

53. Листки, які мають пластинки з вирізами, що досягають 1/2 ширини

півпластинки, називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) роздільними;

2) цільнокраїми;

3) лопатевими;

4) складними;

5) розсіченими.

 54. Листки, які мають пластинки з вирізами, що досягають 1/4 ширини

півпластинки, називають ... ( знайдіть правильне продовження):

1) роздільними;

2) роздільними;

3) лопатевими;

4) складними;

5) розсіченими
55. Листки, які мають пластинки з вирізами, що не перевищують 1/4 ширини

півпластинки, називають ... ( знайдіть правильне продовження):

1) нерозчленованими;

2) цільнокраїми;

3) лопатевими;

4) складними;

5) розсіченими.

 56. Які листки не можна зачислити до низових?

1) перші листки розеткових пагонів;

2) брунькові луски;

3) перші видозмінені листки пагона;

4) сім'ядолі;

5) приквітки.

 57. Які листки можна вважати серединними?

1) листки розеткових пагонів;

2) брунькові луски;

3) перші видозмінені листки пагона;

4) сім'ядолі;
5) приквітки.
58. Які листки належать до верхівкових?

1) листки розеткових пагонів;

2) брунькові луски;

3) перші видозмінені листки пагона;

4) сім'ядолі;

5) приквітки.

59. У разі почергового листорозміщення в кожному вузлі прикріплено ...(знайдіть правильне продовження):

1) два листки, які чергуються з листками попереднього вузла;

2) два листки, які протилежать листкам попереднього вузла;

3) один листок;

4) три або більше листків;

5) три листки, які протилежать листкам попереднього вузла.

 60. У разі кільчастого листорозміщення в кожному вузлі прикріплено ...(знайдіть правильне продовження):

1) два листки, які чергуються з листками попереднього вузла;

2) два листки, які протилежать листкам попереднього вузла;

3) один листок, який не протилежить листку попереднього вузла;

4) три або більше листків;

5) один листок, який протилежить листку попереднього вузла.
61.Чергове листорозміщення властиве ... (знайдіть правильне продовження):

1) кукурудзі;

2) березі;

3) яблуні;

4) шипшині;

5) пшениці.

62. Кільчасте листорозміщення властиве... (знайдіть правильне продовження):

1) кукурудзі;

2) воронячому оку;

3) олеандру;

4) елодеї;

5) хвощу польовому.

63. Супротивне листорозміщення властиве... (знайдіть правильне продовження):

1) вербозіллю лучному;

2) клену;

3) суниці;

4) традесканції
5) кукурудзі.
64. Непарнопірчастоскладні листки властиві ... (знайдіть правильнее продовження):

1) люпину;

2) кінському каштану;

3) гороху;

4) білій акації;

5) суниці.

 65. Трійчасторозсічені листки властиві ... (знайдіть правильне продовження):

1) люпину;

2) кінському каштану;

3) гороху;

4) білій акації;

5) суниці.

 66. Парнопірчастоскладні листки властиві ... (знайдіть правильне продовження):

1) люпину;

2) кінському каштану;

3) гороху;

4) білій акації;

5) суниці.

67. Яка рослина не має віночка?

1) картопля;

2) анемона;

3) капуста;

4) горох;

5) тюльпан.

 68. Яка рослина має зрослопелюстковий віночок?

1) малина;

2) редька;

3) соняшник;

4) квасоля;

5) лілія.
69. Яка рослина не має зрослолистої чашечки?

1) квасоля;

2) ріпак;

3) конюшина;

4) дурман;

5) люцерна.

 70. Подвійна оцвітина складається з ... (знайдіть правильне продовження):

1) двох кіл чашолистків;

2) двох кіл пелюсток;

3) чашечки і віночка;

4) двох кіл листочків оцвітини;
5) зі збільшеної порівняно з нормою кількості листочків оцвітини.
71. Проста оцвітина складається з ... (знайдіть правильне продовження):

1) чашечки і віночка;

2) чашечки;

3) віночка;

4) однакових листочків оцвітини;

5) листочків з чітким розподілом захисної функції і функції приваблювання запилювачів.

72. Яка частина квітки не належить до складу тичинки?

1) пиляк;

2) тичинкова нитка;

3) в'язальце;

4) нектарник;

5) стовпчик.

73. Яка частина квітки не належить до складу маточки?

1) стовпчик;

2) приймочка;

3) зав'язь;

4) в’язальце;

5) насінний зачаток.

74. Як називають зовнішню оболонку пилкового зерна?

1) екзодерма;

2) ектодерма;

3) ендодерма;

4) екзина;

5) інтина.

75. Як називають внутрішню оболонку пилкового зерна?

1) екзодерма;

2) ектодерма;

3) ендодерма;

4) екзина;

5) інтина.

76. Суцвіттям називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) сукупність квіток рослин;

2) сукупність квіток одного пагона;

3) спеціалізовану на утворенні квіток систему пагонів;

4) стебло, на якому прикріплені квітки;

5) пагін із пазушними квітками.

77.Простими називають суцвіття ... (знайдіть правильне продовження):
1) тільки з пазушних квіток;

2) тільки з верхівкових квіток;

3) з пазушних і верхівкових квіток;

4) головна вісь яких має поодинокі квітки;

5) у яких частина пазушних квіток має на квітконіжках квітки.

78. Складними називають суцвіття ... (знайдіть правильне продовження):

1) тільки з пазушних квіток;

2) тільки з верхівкових квіток;

3) з пазушних і верхівкових квіток;

4) головна вісь яких має поодинокі квітки;

5) у яких бокові осі мають групи квіток.

79. Видовжена потовщена головна вісь і сидячі пазушні квітки

характеризують просте суцвіття ... (знайдіть правильне продовження):

1) головку;

2) китицю;

3) кошик;

4) колос;

5) початок.

 80. Розширена потовщена головна вісь, вкрита листками обгортки, і сидячі

пазушні квітки характеризують просте суцвіття ... (знайдіть правильнее продовження):

1) головку;

2) китицю;

3) кошик;

4) колос;

5) початок.

81. Видовжена непотовщена головна вісь і сидячі пазушні квітки

характеризують просте суцвіття ... (знайдіть правильне продовження):

1) головку;

2) китицю;

3) кошик;

4) колос;

5) початок.

82. Вкорочена головна вісь і пазушні квітки на коротких квітконіжках

характеризують просте суцвіття ... (знайдіть правильне продовження):

1) головку;

2) китицю;

3) кошик;

4) колос;

5) початок.
83. Видовжена головна вісь і пазушні квітки на розвинених квітконіжках

характеризують просте суцвіття ... (знайдіть правильне продовження):

1) головку;

2) китицю;

3) кошик;

4) колос;

5) початок.

 84. Вкорочена головна вісь і пазушні квітки на довгих квітконіжках однакової

довжини характеризують суцвіття ... (знайдіть правильне продовження):

1) головку;

2) китицю;

3) кошик;

4) зонтик;

5) щиток.

 85. Вкорочена головна вісь і пазушні квітки на довгих квітконіжках, довжина

яких зменшується від нижніх до верхніх, характеризують суцвіття ...(знайдіть правильне продовження):

1) головку;

2) китицю;

3) кошик;

4) зонтик;

5) щиток.

 86. Для якої рослини характерне суцвіття китиця?

1) черемхи;

2) винограду;

3) люпину;

4) подорожника;

5) кали.

87. Для якої рослини характерне суцвіття волоть?

1) бузку;

2) винограду;

3) вівсу;

4) просу;

5) рису
88. Для якої рослини характерне суцвіття щиток?

1) яблуні;

2) сливі;

3) груші;

4) подорожника;

5) кали.

 89. Для якої рослини характерне суцвіття колос?

1) черемхи;

2) винограду;

3) груші;

4) подорожника;

5) осоці
90. Для якої рослини характерне суцвіття початок?

1) черемхи;

2) винограду;

3) груші;

4) подорожника;

5) кали.

91. Для якої рослини характерне суцвіття головка?

1) черемхи;

2) ромашки пахучої;

3) груші;

4) конюшини;

5) кали.

 92. Для якої рослини характерне суцвіття кошик?

1) черемхи;

2) ромашки пахучої;

3) груші;

4) кульбаби;

5) кали.

93. Що називають рубчиком?

1) місце відриву насінини від ніжки насінного зачатка;

2) місце відриву листка від стебла;

3) загострений край насінини;

4) отвір у шкірочці насінини;

5) місце відриву насінини від стінки зав'язі.

94. Які ознаки ніколи не збігаються у рослин з бактеріями?

1) тип живлення;

2) тип поглинання поживних речовин;

3) відношення до кисню в середовищі;

4) наявність твердої оболонки;

5) організація ядерного апарату.
95. Які рослини є отруйними?

1) смерека; 
2) плаун булавоподібний; 
3) блекота;

4) пирій; 
5) тис звичайний.

 96. У якої родини рослин листки чашечки ніколи не зростаються?

1) лілійних; 
2) пасльонових; 
3) хрестоцвітих;

4) бобових; 
5) складноцвітих.

97. Які Ви знаєте сухі багатонасіннєві плоди?

1) сім’янка; 
2) горіх; 
3) стручок; 
4) ягода;
 5) біб.
98. Мікологія — це наука про:

1) гриби;
2) ціанобактерії;
3) мікобактерії; 
4) ссавців; 
5) паразитичних

червів.
99. Позитивний геотропізм характерний для...(знайдіть правильне продовження):

1) кореня;

2) листка;

3) пагона;

4) квітки;

5) плода.

100. Негативний фототропізм характерний для ...(знайдіть правильнее продовження):

1) кореня;

2) листка;

3) пагона;

4) квітки;

5) плода.

101. Ріст кореня і пагона в довжину головно зумовлений ...(знайдіть правильне продовження):

1) розмноженням клітин;

2) розтягом клітин;

3) збільшенням міжклітинників;

4) діяльністю камбію;

5) діяльністю верхівкової точки росту.

102. Збільшення листка у разі розгортання із бруньки головно

зумовлене...(знайдіть правильне продовження):

1) розмноженням клітин;

2) розтягом клітин;

3) збільшенням міжклітинників;

4) діяльністю камбію;

5) діяльністю верхівкової точки
103. Насінина покритонасінних виконує функцію ...(знайдіть правильне продовження):
1) вегетативного розмноження;

2) нестатевого розмноження;

3) статевого розмноження;

4) розповсюдження рослин;

5) регенерації.
104. Спори папоротеподібних виконують функцію...(знайдіть правильне продовження):

1) вегетативного розмноження;

2) відтворення спорофіта;

3) статевого розмноження;

4) розповсюдження рослин;

5) утворення гаметофітів.

105. Деревина – це...(знайдіть правильне продовження):

1) суто провідна тканина;

2) суто механічна тканина;

3) суто захисна тканина;

4) провідна й опорна тканина;

5) не тканина, а речовина.

 106. Рухи вегетативних органів рослин зумовлені...(знайдіть правильне продовження):

1) змінами тургорного тиску;

2) скороченням мікротрубочок;

3) відносним ковзанням мікрофіламентів;

4) скороченням механічних волокон;

5) скороченням судин.

107. Вищі рослини ніколи не розмножуються...(знайдіть правильне продовження):

1) статево;

2) нестатево;

3) вегетативно;

4) насіннєво;

5) поділом кореневищ.
108. Водорості не здатні розмножуватися...(знайдіть правильне продовження):

1) зооспорами;

2) нерухомими спорами;

3) конідіями;

4) статево;

5) вегетативно.

109. Вторинне потовщення кореня притаманне...(знайдіть правильне продовження):

1) хвощам;

2) плаунам;

3) папоротям;

4) голонасінним;
5) злакам.
110. Тонопласт – це … (знайдіть правильне продовження):

1) тонований зовнішній пластидний шар;

2) зруйнований зовнішній пластидний шар;

3) зовнішня мембрана пластид;

4) мембрана вакуоль;

5) мембрана хроматофорів.

111. Сім’ядолі – це… (знайдіть правильне продовження):

1) половинки насінини злаків;

2) перші зародкові листки;

3) частинки ендосперма;

4) зародок насінин;

5) частина зародка в насінині.

 112. Камбій – це … (знайдіть правильне продовження):

1) один шар клітин;

2) багатошарова твірна тканина;

3) бічна твірна тканина;

4) вторинна твірна тканина;

5) первинна твірна тканина.
113. Лишайники – це … (знайдіть правильне продовження):

1) типові рослини;

2) симбіотичні організми;

3) невибагливі до умов середовища організми;

4) вибагливі до умов середовища організми;

5) організми, що утворюють ізидії і соредії.

114. На відміну від хлорели хламідомонада … (знайдіть правильне продовження):

1) активно пересувається за допомогою джгутиків;

2) веде придонний спосіб існування;

3) утворює зооспори;

4) утворює гамети;

5) одноклітинний організм.

115. Типові хвойні рослини … (знайдіть правильне продовження):

1) дерев’янисті, або рідше чагарникові форми;

2) трави, чагарники та дерева;

3) мають добре розвинуту деревину із судинами;

4) мають добре розвинуту деревину, однак не містить справжніх

судин;

5) мають двостатеві шишки.

 116. Видозміненими коренями розмножуються …(знайдіть правильне продовження):

1) пирій;

2) суниці;

3) жоржини;

4) буряки;

5) крокуси.

 117. Водорості відрізняються між собою … (знайдіть правильне продовження):

1) набором пігментів;

2) провідними тканинами;

3) будовою хлоропластів;

4) способом утворення конідій;

5) середовищем існування.
 118. Хламідомонада… (знайдіть правильне продовження):

1) планктонний організм;

2) прісноводна одноклітинна водорость;

3) має диплоїдний набір хромосом;

4) має гаплоїдний набір хромосом;

5) не утворює зооспор.

 119. Усі насінні рослини … (знайдіть правильне продовження):

1) ростуть протягом усього життя;

2) мають спеціалізовані органи насінного розмноження –

квітки;

3) утворюють плоди;

4) утворюють насіння;

5) мають дуже редукований спорофіт.
120. Вузол стебла – це … (знайдіть правильне продовження):

1) ділянка на якій кріпляться листки і бруньки;

2) найбільше потовщення за рахунок коркової тканини;

3) звужена частина стебла при інтеркалярному рості;
4) частина стебла між прикріпленими листками;

5) потовщення на стеблах тільки злакових рослин;

 121. Листкова пазуха – це … (знайдіть правильне продовження):

1) місце прикріплення листка на стеблі;

2) згорнутий листок до його розгортання з бруньки;

3) кут утворений листком і стеблом нижче вузла;

4) кут утворений листком і стеблом вище вузла;

5) місце розташування листка у вегетативній бруньці.
122. Стебло рослин … (знайдіть правильне продовження):

1) основа рослини, яка складається із стеблової частини,

бруньок і листків;

2) частина рослин, яка повністю розміщена над ґрунтом;

3) осьова частина погона;

4) ніколи не фотосинтезує;

5) завжди фотосинтезує.

123. Стебло рослин може виконувати функцію … (знайдіть правильне продовження):

1) опорну;

2) провідну;

3) фотосинтезуючу;

4) запасаючу;

5) газообмінну.

 124. Листкова пластинка може бути вкрита …(знайдіть правильне продовження):

1) шкіркою;

2) епідермою;

3) ендодермою;

4) кутикулою;

5) волосками
125. Для типових коренів характерна … (знайдіть правильне продовження):

1)радіальна симетрія;

2)білатеральність;

3)твірна тканина;

4)верхівковий ріст;

5)чітке розмежування зон.

 126. Видозміненими надземними пагонами є … (знайдіть правильне продовження):

1) вусики гороху;

2) вусики гарбуза;

3) колючки барбарису;

4) колючки кактуса;
5) столони картоплі.
127. Який тип кореневої системи є кращим для рослин?

1) стрижневий;

2) мичкуватий;

3) змішаний;

4) це залежить від ґрунтових умов;

5) рослина формує тип своєї кореневої системи залежно від умов

ґрунтового середовища.

128. Для чоловічої папороті характерні … (знайдіть правильне продовження):

1) наявність кореневищ;

2) наявність додаткових коренів;

3) одностатевий спорофіт;

4) одно - або роздільностатевий гаметофіт;

5) утворення гамет після мейотичного поділу спор.

129. Сухими плодами є .. (знайдіть правильне продовження):

1)ягода;

2)багатокістянка;

3) сім' янка;

4) зернівка;

5) гарбузина.
130. Розкривними плодами є ... (знайдіть правильне продовження):

1) листянка;

2) горіх;

3) сім'янка;

4) біб;

5) крилатка.

 131. Нерозкривними плодами є ... (знайдіть правильне продовження):

1) листянка;

2) стручок;

3) горіх;

4) біб;

5) зернівка.

132. Виберіть овочеві культури:

1) адоніс, м'ята, полин;

2) вовчеягідник, болиголов, блекота;

3) льон, коноплі, бавовник;

4) баклажани, бруква, перець;

5) рапс, гірчиця, соняшник.
 133. Виберіть отруйні рослини:

1) липа, гречка, біла акація;

2) адоніс, м'ята, полин;

3) вовчеягідник, болиголов,. блекота;

4) льон, коноплі, бавовник;
5) баклажани, бруква, перець;
134. Виберіть олійні культури:

1) спориш, ромашка, часник;

2) люпин, вільха, верба;

3) льон, коноплі, бавовник;

4) горобина, шипшина, ожина;

5) рапс, гірчиця, соняшник.

135.Виберіть медоносні рослини:

1) липа, гречка, біла акація;

2) спориш, часник;

3) люпин, верба;

4) талабан, лобода;

5) горобина, шипшина, малина;

 136. Гриби живляться ... (знайдіть правильне продовження):

1) гетеротрофно;

2) автотрофно;

3) сапротрофно;

4) симбіотрофно;

5) паразитично.
137. Твірні тканини рослин ... (знайдіть правильне продовження):

1) утворюють нові органи і тканини;

2) утворюють лише нові тканини;

3) ніколи не виникають у рослин наново;

4) зумовлюють потовщення органів рослин;

5) зумовлюють лише верхівковий ріст пагонів і коренів.

 138. За допомогою бічних твірних тканин у рослин ... (знайдіть правильне продовження):

1) утворюються бічні пагони і корені;

2) утворюються квітки і плоди;

3) потовщуються пагони і корені;

4) утворюються листки;

5) видовжуються кореневища і квітконоси.
139. За допомогою вставних твірних тканин у рослин ... (знайдіть правильне продовження):
1) видовжуються частини тіла;

2) утворюються нові шари тканин у разі потовщення органів;

3) утворюються нові органи;

4) утворюються бічні корені і пагони;

5) формуються покривні тканини.

140.Верхівкові твірні тканини рослин... (знайдіть правильне продовження):

1) забезпечують вторинне потовщення коренів і пагонів;

2) забезпечують тільки видовження частин тіла;

3) утворюють нові частини пагонів і коренів;

4) формують систему покривних тканин стовбурів дерев;

5) утворюють лише частини листків.

 141. Завдяки діяльності камбію ... (знайдіть правильне продовження):

1) формується запасаюча основна тканина серцевини;

2) потовщується листкова пластинка;

3) утворюється система покривних тканин стебла і кореня;

4) утворюються нові шари деревини і лубу в корені й стеблі;

5) формуються верхівкові твірні тканини бічних пагонів.
142. Вода з розчиненими мінеральними речовинами по рослині рухається через... (знайдіть правильне продовження):

1) мертві клітини лубу;

2) живі клітини деревини;

3) живі клітини лубу;

4) мертві клітини деревини;

5) провідні клітини лубу.

143. На відміну від трахеїд, судини рослин... (знайдіть правильне продовження):

1) є мертвими клітинами;

2) мають здерев'янілі оболонки;

3) є живими клітинами;

4) складені низкою живих клітин;

5) складені низкою мертвих клітин.

144. На відміну від судин, трахеїди рослин мають... (знайдіть правильне продовження):

1) здерев'янілі клітинні оболонки;

2) цілісні клітинні оболонки;

3) нездерев'янілі оболонки;

4) рівномірно потовщені оболонки;

5) нерівномірно потовщені оболонки.
145. Водні розчини мінеральних і низькомолекулярних органічних речовин проходять у рослині по... (знайдіть правильне продовження):

1) судинах і трахеїдах;

2) судинах і ситоподібних трубках;

3) трахеїдах і трахеях;

4) ситоподібних трубках;

5) лише по судинах.

 146. Ситоподібні трубки складаються з вертикального ряду... (знайдіть правильне продовження):

1) мертвих клітин із живими клітинами-супутниками;

2) живих клітин із живими клітинами-супутниками;

3) живих клітин без клітин-супутників;

4) мертвих клітин без клітин-супутників;

5) живих клітин з мертвими клітинами-супутниками.

 147. Органічні речовини по рослині переміщуються переважно по... (знайдіть правильне продовження):

1) судинах, у висхідному напрямі;

2) судинах, у низхідному напрямі;

3) ситоподібних трубках, у висхідному напрямі;

4) ситоподібних трубках, у низхідному напрямі;

5) судинах і трахеїдах, у висхідному і низхідному напрямах.

148. Судинно-волокнистими пучками називають тяжі тканин у рослин, утворені ... (знайдіть правильне продовження):

1) судинами і механічними волокнами;

2) деревиною, лубом, а інколи і механічними тканинами;

3) ситоподібними трубками і механічними волокнами;

4) лубом і механічними тканинами;

5) деревиною і механічними тканинами.
 149. Найбільш вдало функції всіх покривних тканин у рослин можна схарактеризувати так…(знайдіть правильне продовження):
1) вони регулюють обмін речовин між рослиною і зовнішнім

середовищем, захищають рослину від дії його несприятливих чинників;

2) вони виконують захисну функцію;

3) вони виконують функцію поглинання речовин;

4) вони захищають рослину від надмірного випаровування

вологи, охолодження, інших пошкоджень;

5) вони виконують функцію газообміну і захисту від

несприятливих чинників зовнішнього середовища.

150. Стебло і корінь можуть бути вкриті... (знайдіть правильне продовження):

1) шкірочкою (епідермою);

2) ризодермою (епіблемою);

3) корком;

4) екзодермою;

5) ендодермою.

151. Механічні тканини рослин виконують такі функції (знайдіть правильне продовження):

1) захисну, надання тілу рослини пружності і міцності;

2) тільки механічну;

3) тільки захисну;

4) опорну і покривну;

5) провідну і механічну.

152. На відміну від кореня, стебло має... (знайдіть правильне продовження):

1) камбій;

2) кору;

3) корок;

4) серцевину;

5) центральний циліндр.
153. Суто захисною тканиною багаторічних стовбурів дерев є... (знайдіть правильне продовження):

1) кора;

2) корок;

3) шкірочка;

4) луб;

5) епіблема.

154. Камбій у стеблі відкладає до середини клітини... (знайдіть правильне продовження):

1) лубу;

2) деревини;

3) лубу і деревини;

4) деревини і серцевини;

5) серцевини.
155. Річні кільця дерев утворені... (знайдіть правильне продовження):

1) послідовними кільцями камбію;

2) шарами клітин деревини різної будови;

3) шарами механічних і провідних тканин;

4) послідовними шарами кори;

5) шарами запасаючих і провідних тканин.

156. Видозмінами (метаморфозами) вегетативних органів рослин називають...
(знайдіть правильне продовження):

1) вікові зміни в будові і функціях органів;

2) виконання органами кількох функцій;

3) заміну основної функції органа однією з другорядних, що веде

до суттєвої зміни його будови;

4) суттєву зміну будови органів, яка відбувається в онтогенезі;

5) зміни у будові органів рослин, зумовлені різницею в умовах

існування.
 157. У яких рослин є вусики пагонового походження?

1) огірка;

2) квасолі;

3) гороху;

4) винограду;

5) клематіса.

 158. У яких рослин є вусики листкового походження?

1) суниці;

2) квасолі;

3) гороху;

4) винограду;

5) вики.
159. У яких рослин є колючки пагонового походження?

1) терену;

2) барбарису;

3) кактусів;

4) глоду;

5) білої акації.

 160. У яких рослин є колючки листового походження?

1) терену;

2) дикої яблуні;

3) глоду;

4) барбарису;

5) кактуса.

 161. Якому утвору найповніше відповідає за будовою качан капусти?

1) кореневищу;
 2) бульбі;
3) бруньці;

4) коренеплоду;

5) плоду.

 162.Як утворюються бульби картоплі?

1) з додаткових бруньок на коренях;

2) на верхівках підземних видовжених пагонів;

3) на верхівках кореневищ;

4) на верхівках коренів;

5) з пазушних бруньок на кореневищах.

 163. Губчастий мезофіл ... (знайдіть правильне продовження):

1) є асиміляційною тканиною;

2) є тканиною провітрювання;

3) головно відповідає за світлові фази фотосинтезу;

4) головно відповідає за темнові фази фотосинтезу;

5) регулює транспірацію.

164. Стовпчастий мезофіл ... (знайдіть правильне продовження):

1) є асиміляційною тканиною;

2) є тканиною провітрювання;

3) головно відповідає за світлові фази фотосинтезу;

4) головно відповідає за темнові фази фотосинтезу;

5) регулює транспірацію.
165. До складу яких тканин листка належать як безбарвні, так і яскраво-зелені клітини?

1) стовпчастий мезофіл;

2) губчастий мезофіл;

3) механічні тканини;

4) покривні тканини;

5) запасаючі тканини.

166. Листки яких рослин не мають продихів?

1) елодея;

2) латаття;

3) стрілолист;

4) кукурудза;

5) алое.

167. Продихи на листках розміщені ... (знайдіть правильне продовження):

1) завжди на верхній поверхні;

2) завжди на нижній поверхні;

3) лише на нижній або верхній поверхні;

4) завжди як на верхній, так і на нижній поверхні;
5) як на нижній, так і на верхній поверхні залежно від виду рослини.
168. Продихи рослин ... (знайдіть найбільш правильне продовження):

1) перешкоджають випаровуванню води;

2) регулюють газообмін і транспірацію;

3) перешкоджають втраті рослиною кисню;

4) активно постачають рослині вуглекислий газ;

5) активно постачають рослині кисень.

 169. Транспірацією у рослин називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) поглинання води;

2) випаровування води;

3) виділення вуглекислого газу;

4) поглинання кисню;

5) газообмін.
170. Що у рослин активно регулює транспірацію?

1) кутикула;

2) губчастий мезофіл;

3) волоски шкірочки;

4) сочевички;

5) продихи.

171. Який процес забезпечує активне виділення води рослиною?

1) транспірація;

2) гутація;

3) замикання продихів;

4) тургор;

5) дифузія.
172.Яке з тверджень неправильне?

1) освітлення стимулює відкривання продихів;

2) підвищення температури стимулює закривання продихів;

3) затемнення, стимулює закривання продихів;

4) нестача води веде до закривання продихів;

5) надлишок води стимулює відкривання продихів.

 173. Сукулентами називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) рослини посушливих місцезростань;

2) рослини перезволожених місцезростань;
3) рослини з листками-колючками;

4) рослини з непотовщеними соковитими листками;

5) рослини з потовщеними соковитими листками або стеблом
174. Яку головну функцію виконує осінній листопад у рослин?

1) секреторну;

2) омолодження;

3) захисту підземних частин від холоду;

4) захисту від випаровування;

5) ніякої, є наслідком пошкодження листків несприятливими

чинниками середовища.

175. Яка особливість рослин порівняно з тваринами зумовлює тургор?

1) провідні тканини;

2) клітинна оболонка;

3) властивості клітинної мембрани;

4) поглинання води;

5) механічні тканини.

 176. Якій частині тіла рослини відповідає квітколоже?

1) черешку листка;

2) стеблу пагона;

3) пагону;

4) стінці плоду;

5) бруньці.

177. Які рослини називають дводомними?

1) з квітками, які мають тичинки і маточки;

2) з маточковими і тичинковими квітками;

3) з маточковими і тичинковими квітками на одній рослині;

4) з маточковими і тичинковими квітками на різних рослинах;

5) з маточковими і тичинковими квітками в різних суцвіттях.
178. Які рослини називають однодомними?

1) з квітками, які мають тичинки і маточки;

2) з маточковими і тичинковими квітками;

3) з маточковими і тичинковими квітками на одній рослині;

4) з маточковими і тичинковими квітками на різних рослинах;

5) з маточковими і тичинковими квітками в різних суцвіттях.

 179. Які рослини обов'язково є однодомними або дводомними?
1) вітрозапильні;

2) комахозапильні;

3) перехреснозапильні;

4) з квітками, які мають тичинки і маточки;

5) з маточковими і тичинковими квітками.

 180. Яку рослину можна зачислити до однодомних?

1) вербу;

2) огірок;

3) соняшник;

4) дуб;

5) лілію.

181. Яку рослину можна зачислити до дводомних?

1) вербу;

2) огірок;

3) соняшник;

4) тополю;

5) лілію.

 182. Яку рослину не можна зачислити до дводомних або однодомних?

1) вербу;

2) огірок;

3) соняшник;

4) гарбуз;

5) кропиву.

 183. Яка рослина має зрослі нитки тичинок?

1)соняшник;

2) капуста;

3) квасоля;

4) конвалія;

5) шипшина.

184. Дводомні рослини завжди ... (знайдіть правильне продовження):

1) комахозапильні;

2) вітрозапильні;

3) перехреснозапильні;

4) самозапильні;

5) їх запилюють птахи.

 185. Яку з перелічених рослин запилює вітер?

1)кропиву;

2) березу;

3) дуб;

4) вільху;

5) хміль.

 186. Яку з перелічених рослин запилюють комахи?

1) конюшину;

2) вербу;

3) яблуню;

4) петунію;

5) жимолость.

 187. Перед проростанням насіння відбувається ... (знайдіть правильне продовження):

1)активне поглинання тепла з довкілля;
2) накопичення крохмалю в зародку;

3) накопичення білків у зародку;

4) перехід нерозчинних органічних сполук у розчинні;

5) втрата води запасаючими тканинами насінини.

 188. Який плід характерний для волоського горіха?

1) коробочка;

2) горішок;

3) горіх;

4) кістянка;

5) cім'янка.

189. Який плід характерний для кінського каштана?

1) коробочка;

2) горішок;

3) горіх;

4) кістянка;

5) cім'янка.

 190. Який плід характерний для бука?

1) коробочка;

2) горішок;

3) горіх;

4) кістянка;

5) cім'янка.

 191. Який плід характерний для персика?

1) ягода;

2) горішок;

3) горіх;

4) кістянка;

5) cім'янка.
192. Який плід характерний для суниці?

1) ягода;

2) багатогорішок;

3) горіх;

4) багатокістянка;

5) cім'янка.

193. Який плід характерний для шипшини?

1) ягода;

2) багатогорішок;

3) горіх;

4) багатокістянка;

5) cім'янка.

194. Який плід розкривається двома стулками і містить багато насінин на центральній перегородці?

1) коробочка;

2) біб;

3) листянка;

4) стручок;

5) cім'янка.

195. Які ознаки бобу відрізняють його від листянки?

1) розкривання по черевному шву і багатонасінність;

2) розкривання двома стулками, які спірально скручуються;

3) однонасінність;

4) здерев'яніння оплодня і багатонасінність;
5) наявність несправжньої перегородки.
196. Які організми забезпечують утворення 50-90% кисню в процесі фотосинтезу на Землі?

1) синьо-зелені водорості;

2) фотосинтезуючі бактерії;

3) лишайники;

4) водорості;

5) вищі рослини.

 197. До якої групи організмів належить хлорела?

1) планктонних;

2) бентосних;

3) перифітонних;

4) термофільних;

5) галофільних.

 198. Яка ознака хламідомонади відрізняє її від хлорели?

1) одноклітинність;

2) світлочутливе вічко;

3) чашеподібний хроматофор;

4) здатність до розмноження

спорами;

5) планктонний спосіб життя.
199. Яке твердження про улотрикс неправильне?

1) є нерозгалуженою ниткою;

2) всі клітини улотрикса, крім нижньої, здатні утворювати зооспори або

гамети;

3) гамети утворюють лише деякі спеціалізовані клітини улотрикса;

4) нижня клітина улотрикса нездатна брати участь у розмноженні;

5) статеве розмноження улотрикса відбувається однаковими за будовою

гаметами.

 200. Яка риса не є спільною для відділів бурих і діатомових водоростей?

1) наявність одноклітинних представників;

2) наявність прикріплених організмів;

3) поширення коричневого відтінку в забарвленні;

4) наявність статевого процесу;

5) наявність морських представників.

201. Яка роль невластива грибам у природі?

1) розкладання відмерлих решток рослин і тварин;

2) постачання вищим рослинам води і поживних речовин;

3) паразитизм на рослинах;

4) фіксація вільного азоту;
5) паразитизм на тваринах.
202. Гіфами називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) тіло нитчастих водоростей;

2) багатоклітинні або одноклітинні нитчасті утвори грибів;

3) трубчасті утвори грибів, у яких розвиваються спори;

4) безбарвні клітини, якими водорості прикріплені до субстрату;

5) органи статевого розмноження грибів.

203. Міцелієм називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) частину тіла гриба, яка занурюється у субстрат або тіло господаря;

2) багатоклітинне або одноклітинне нитчасте тіло грибів;

3) щільне сплетіння гіф гриба, на якому відбувається спороношення;

4) продукт симбіозу гриба з коренями вищих рослин;

5) щільне сплетіння гіф гриба, на якому утворюються статеві органи.

204. Плодові тіла грибів ... (знайдіть правильне продовження):

1) утворюються із статевих органів грибів;

2) містять спори;

3) накопичують поживні речовини для розвитку зародків грибів;

4) слугують для вегетативного розмноження грибів;

5) становлять головну частину тіла шапинкових грибів.

 205. Яка ознака не характерна для мукора?

1) одноклітинний міцелій;

2) статеве розмноження;

3) утворення спор у спорангіях;

4) утворення спор на кінцях гіф-конідієносців;

5) відсутність плодових тіл.

206. Яка ознака мукора відрізняє його від аспергіла і пеніцила?

1) нитчастий міцелій;

2) статеве розмноження;

3) утворення спор у спорангіях;

4) утворення цвілі;

5) нестатеве розмноження.
207. Що таке дріжджі?
1) одноклітинні еукаріотичні організми, деякі можуть утворювати

псевдоміцелій;

2) гриби з особливою будовою тіла;

3) гриби, завжди здатні розкладати хітин;

4) гриби, не здатні оселятись на субстраті рослинного походження;

5) гриби, які не мають статевого процесу.

208. Які з перелічених грибів найліпше пристосовані до паразитизму?

1) фітофтора;

2) трутовики;

3) ріжки;

4) цвільові гриби;

5) сажкові гриби.

 209. Яким способом ріжки уражають здорові рослини?

1) гіфами, які виростають зі склероція і проникають у корінь;

2) гіфами, які виростають зі спор і проникають у корінь;

3) гіфами, які виростають зі спор і проникають у стебло;

4) спорами, які зберігаються на зернівках;

5) спорами, які потрапляють у квітки.
210. З якою грибковою хворобою злаків найефективніше боротися знищенням

певних представників інших родин квіткових рослин?

1) твердою сажкою пшениці;

2) пухирчастою сажкою кукурудзи;

3) лінійною іржею пшениці;

4) ріжками;

5) порошнистою сажкою пшениці.

 211.Представники якого з перелічених відділів водоростей можуть утворювати лишайники?
1) cиньо-зелені;

2) червоні;

3) евгленові;

4) коричневі;

5) діатомові.

212. Гриби, які утворюють лишайники, належать до ... (знайдіть правильне продовження):

1) одного виду;

2) різних видів одного роду;

3) різних родин одного порядку;
4) різних порядків одного класу;

5) різних класів.

 213. На відміну від ялини, фотосинтезуючі листки у сосни ... (знайдіть правильне продовження):

1) розміщені кільчасто;

2) розміщені супротивно;

3) розвиваються на видовжених пагонах;

4) розвиваються на вкорочених пагонах;

5) опадають кожного року.
214. Яке із тверджень про однодольні рослини неправильне?

1) для однодольних рослин характерна одна сім'ядоля;

2) листки однодольних рослин часто мають паралельне жилкування;

3) головний корінь однодольних рослин швидко відмирає;

4) провідні пучки однодольних рослин відкриті;

5) провідні пучки в стеблах однодольних рослин часто не утворюють

правильного кола.

 215. Коли найімовірніше виникли покритонасінні?

1) девонський період;

2) кам'яновугільний період;

3) пермський період;

4) крейдовий період;

5) тріас.

216.Яка ознака не характеризує більшості бобових?

1) відсутність ендосперму в зрілій насінині;

2) пірчастоскладні листки;

3) формула квітки Ч(5)П1+2+(2)Т(10)М1, Ч(5)П1+2+(2)Т1, (9)М1;

4) плід стручок;

5) симбіоз з бульбочковими бактеріями.
217. Яка ознака не характеризує більшості хрестоцвітих?

1) трав'яниста життєва форма;

2) пірчастоскладні листки;

3) формула квітки Ч4П4Т2+4М1;

4) плід стручок;

5) волоски на вегетативних органах.
218. Яка ознака не характеризує більшості розоцвітих?
1) листки з прилистками;

2) невизначена кількість

тичинок;

3) подвійна оцвітина;

4) багаторічність рослин;

5) плід ягода.

219. Яка ознака не характеризує більшості складноцвітих?

1) трав'яниста життєва форма;

2) прості листки;

3) формула квітки П(5)Т(5)М1;

4) суцвіття кошик;

5) плід горішок.

 220.Виберіть представника родини Пасльонових:

1) беладонна звичайна;

2) барбарис східний;

3) полин гіркий;

4) сорго звичайне;

5) тимофіївка.
221.Назвіть рослину, яка на зиму скидає голки та дрібні гілочки?

1) сосна; 
2) кедр; 
3) ялина; 
4) ялівець; 
5) метасеквоя.

222.Назвіть рослини, які є індикаторами кислотності грунту:

1) тополя, верба;
 2) шипшина, бузок;

3) елодея, орхідея;
 4) дика редька, хвощ;

5) полин, петрушка.

223.Перстач прямостоячий належить до...(знайдіть правильне продовження):

1) класу дводольних, родини складноцвітих;

2) класу однодольних, родини пасльонових;

3) класу однодольних, родини розоцвітих;

4)класу дводольних, родини розоцвітих;

5) класу дводольних, родини хрестоцвітих.
224. Які з перерахованих нижче пунктів менш за все стосуються функцій стебла?

1) підтримання листків;

2) поглинання мінеральних солей з грунту;

3) фотосинтез;

4) запасання поживних речовин;

5) транспорт поживних речовин.
225. 3а яку з перерахованих нижче функцій відповідає такий структурний

компонент листка, як ксилема?
1) транспорт поживних речовин з листка в інші частини рослини;

2) надходження повітря з атмосфери в листок;

3) транспорт води зі стебла в листок;

4) ізоляцію листка від навколишнього повітря у разі значної втрати води;

5) захист листка і сповільнення процесу втрати води.

226. Яка ознака характерна тільки для однодольних рослин?

1) корені з кореневим чохликом;

2) квітки, зібрані в складні суцвіття;

3) сітчасте розміщення жилок у листку;

4) наявність сім’ядоль;

5) інтеркалярна меристема.

 227. 3а яку з перерахованих нижче функцій відповідає такий структурний

компонент листка, як флоема?

1) надходження повітря з атмосфери в листок;

2) транспорт води зі стебла в листок;

3) транспорт поживних речовин з листка в інші частини рослини;

4) ізоляцію листка від навколишнього повітря, коли втрата води стає

занадто великою;

5) захист листка і сповільнення процесу втрати води.
228.У яких частинах рослини є ксилема? Дайте найбільш повну відповідь.

1) у листках; 
2) у сте6лаx;
 3) у кореняx;

4) у всіх перерахованих вище частинах;

5) у жодній з перерахованих частин.

229. Які функції не може виконувати квітка:

1) насінного розмноження;

2) утворення спор;

3) статевого розмноження;

4) приваблювання запилювачів;

5) утворення плоду.

230.Рослини, що їх поширюють птахи, називають:

1) орнітофільними;

2) зоофільними;

3) гідрохорними;

4) орнітохорними;

5) анемохорними.

231.Рослини, що їх запилюють птахи, називають:

1) орнітофільними;

 2) зоофільними;

3) гідрохорними;

4) орнітохорними;

5) анемохорними.

232. Рослини, що їх запилює вода, називають:

1) гідрофільними;

2) зоохорними;

3) гідрохорними;

4) орнітохорними;

5) анемохорними.

233.Рослини, які розовсюджує вода, називають:

1) гідрофільними;

2) зоохорними;

3) гідрохорними;

4) орнітохорними;

5) анемохорними.
234.Рослини, які розповсюджує вітер, називають:

1) анемофільними;

2) зоохорними;

3) гідрохорними;

4) орнітохорними;

5) анемохорними.

 235.Рослини, які запилює вітер, називають... ...(знайдіть правильне продовження):

1) гідрофільними;

2) зоохорними;

3) анемофільними;

4) орнітохорними;

5) анемохорними.
 236.Ендосперм у насінині характерний для …(знайдіть найточнішу відповідь):

1) дводольних і однодольних;

2) лише для дводольних;

3) лише для однодольних;

4) лише для деяких голонасінних;

5) лише для злаків.
237.Комахоїдні рослини ...(знайдіть правильне продовження):

1) втратили автотрофне живлення;

2) трапляються лише на болотах;

3) ведуть лише підводний спосіб життя;

4) отримують додаткове джерело сполук азоту;

5) здатні поглинати поживні речовини шляхом фагоцитозу.

 238.Актиноморфні квітки ...(знайдіть правильне продовження):

1) вітрозапильні;
2) несиметричні;

3) з однією площиною симетрії;

4) з кількома площинами симетрії;

5) без оцвітини.

 239. Суцвіття кошик відрізняється від головки...(знайдіть правильне продовження):

1) наявністю верхівкової квітки;

2) кількістю квіток;

3) будовою спільного квітколожа;

4) механізмом приваблювання запилювачів;

5) довжиною квітконіжки.

 240. Суцвіття китиця відрізняється від головки...(знайдіть правильне продовження):

1) наявністю верхівкової квітки;

2) кількістю квіток;

3) довжиною спільного квітколожа;

4) механізмом приваблювання запилювачів;

5) довжиною квітконіжки.
241.Суцвіття колос відрізняється від початка...(знайдіть правильне продовження):

1) наявністю верхівкової квітки;

2) кількістю квіток;

3) будовою спільного квітколожа;

4) механізмом приваблювання запилювачів;

5) довжиною квітконіжки.
242.Вітрозапильні квітки завжди… (знайдіть найповнішу відповідь):

1) роздільностатеві;

2) двостатеві;

3) роздільностатеві або двостатеві;

4) роздільностатеві у дводомних рослин;

5) роздільностатеві в однодомних рослин.

 243.Комахозапильні квітки завжди… (знайдіть найповнішу відповідь):

1) роздільностатеві;

2) двостатеві;

3) роздільностатеві або двостатеві;

4) роздільностатеві у дводомних рослин;

5) роздільностатеві в однодомних рослин.

 244.Спермії пилкового зерна покритонасінних утворюються …(знайдіть правильне продовження):

1) із сперматогенної клітини;

2) із вегетативної клітини;

3) із генеративної клітини;

4) із сперматоцита;

5) із сперматогонія.

 245.Видозмінені корені мають …(знайдіть правильне продовження):

1) пирій;

2) цибуля;

3) повитиця;

4) плющ;

5) буряк.
246. Органічні речовини з лубу потрапляють до запасаючої паренхіми серцевини …(знайдіть правильне продовження):

1) за рахунок камбіальних клітин;

2) за рахунок висхідного ксилемного току;

3) за рахунок низхідного току по флоемі;

4) за рахунок радіального току по серцевинних променях;

5) за допомогою всіх способів.
247. Глибину загортання насіння у грунт зумовлюють:

1) кількість оболонок насінини;

2) кількість сім’ядолей;

3) тип грунту;

4) розмір насінини;

5) географічна широта місця висівання насіння.
248. Які ознаки відрізняють квіти комахозапильних рослин від вітрозапильних?

1) вирости на екзині пилкового зерна;

2) наявність суцвіть;

3) наявність нектару;

4) чашечкоподібна проста оцвітина;

5) утворення великої кількості пилку в чоловічих шишках.
249. У насінині бобової рослини найбільшу вагу має …(знайдіть правильне продовження):

1) ендосперм;

2) зародок;

3) сім’ядолі;

4) насінна шкірка;

5) мікропіле.
250.  Плодом не можна називати …(знайдіть правильне продовження):
1)яблуко; 
2) коренеплід; 
3) стручок; 
4) коробочку; 
5) огірок.
251. Насіння яких рослин розносять мурашки?


1) маку; 2) клена; 3) рясту; 4) капусти; 5) полуниці.
252. У яких рослин одиницею поширення є супліддя?

1) моркви; 2) цибулі; 3) кульбаби; 4) буряка; 5) ялини.
253. У яких функціях клітини рослин не бере участі вакуоля?

1) запасанні речовин;

2) диханні;

3) перетравленні старих частин протопласта;

4) регулюванні поглинання води;

5) ізоляції побічних продуктів обміну.
254. Насіння яких рослин не розносять мурашки?

1) маку; 2) клена; 3) рясту; 4) капусти; 5) полуниці.
255. У яких рослин одиницею поширення не є супліддя?

1) моркви; 2) цибулі; 3) кульбаби; 4) буряка; 5) ялини.
256. У яких функціях клітини рослин бере участь вакуоля?

1) запасанні речовин;

2) диханні;

3) перетравленні старих частин протопласта;

4) регулюванні поглинання води;

5) ізоляції побічних продуктів обміну.
257. Первинними меристемами є … (знайдіть правильне продовження):

1) верхівкова;

2) вставна;

3) камбій;

4) корковий камбій
5) перидермальна меристема.
258. Усім водоростям притаманно… (знайдіть правильне продовження):

1) існування у водних екосистемах;

2) наявність джгутикових форм;

3) автотрофне живлення;

4) утворення спор;

5) розмноження частинами слані.
259.  Насіння з надземним типом проростання є у:

1) гарбуза;

2) огірка;

3) квасолі;

4) гороху;

5) пшениці.
260. Насіння з підземним типом проростання є у :

1) гарбуза;

2) огірка;

3) квасолі;

4) гороху;

5) пшениці
261. Кореневі волоски:
1) утворюються у зоні галуження;

2) є маленькими бічними корінцями на інших коренях;

3) є виростами клітин покривної тканини;

4) збільшують ефективність всмоктування коренем білків;

5) поглинають з ґрунту лише воду.
262. Протонема у мохів:

1) утворюється із зиготи;

2) утворюється із спори;

3) живиться автотрофно;

4) живиться гетеротрофно;

5) утворює бруньки
263. Для папоротеподібних характерно:

1) наявність коренів;

2) наявність кореневищ;

3) відсутність судин;

4) чергування поколінь за

несприятливих умов середовищ;

5) утворення спор у спорогонах
264.У гаметофіта папоротеподібних є... (знайдіть правильне продовження):
1) ризоїди;

2) кореневище;

3) спорангії;

4) антеридії;

5) архегонії
265. Гаметофіт папоротеподібних прикріплюється до грунту:

1) ризоїдами;

2) коренями;

3) кореневищами;

4) гаусторіями;

5) антеридіями.
266. Пилок у голонасінних переносить ... (знайдіть правильне продовження):

1) вітер;

2) комахи;

3) вода;

4) жуки;

5) птахи
267. Цибулину має... (знайдіть правильне продовження):

1) цикламен;

2) фізаліс;

3) кольрабі;

4) тюльпан;

5) нарцис.
268. Відводками розмножують...(знайдіть правильне продовження):

1) малину;

2) калину;

3) м'яту;

4) ліщину;

5) смородину
269. Стебловими живцями розмножують:

1) малину;

2) м'яту;

3) смородину;

4) тюльпани;

5) вербу.
270. Вітер поширює плоди ... (знайдіть правильне продовження):

1) калини;

2) берези;

3) смородини;

4) клену;

5) латаття.
271. Вода поширює плоди:

1) калини;

2) берези;

3) смородини;

4) клену;

5) латаття.
272. Статеві органи вищих рослин .. (знайдіть правильне продовження):

1) одноклітинні;

2) багатоклітинні;

3) архегонії й антеридії;

4) спорангії;

5) гаметангії
273. Лишайниками є ...:

1) сфагновий мох;

2) уснея;

3) оленячий мох;

4) ламінарія;

5) ісланський мох.
274. Яке твердження про тканини рослин є правильним? Вони...(знайдіть правильне продовження):

1) не завжди складаються з клітин однакової будови;

2) виконують одну функцію;

3) виконують спільну для всіх їхніх клітин функцію (функції);

4) завжди складаються з живих клітин;

5) мають спільне походження.
275. Органічні речовини пересуваються по рослині:

1) винятково у висхідному напрямі по деревині;

2) винятково у висхідному напрямі по лубу;

3) у висхідному і низхідному напрямах по лубу і деревині;

4) виключно у низхідному напрямі по деревині;

5) винятково у низхідному напрямі по лубу
276. Вегетативні органи рослин забезпечують ... (знайдіть найбільш правильне продовження):

1) індивідуальне існування рослини;

2) розмноження рослин;

3) індивідуальне існування рослини і розмноження;

4) розселення рослин на далекі відстані;

5) статеве розмноження.
277. Здатність органів рослин до метаморфозу (видозмін) зумовлена:

1) їхньою багатофункціональністю і пластичністю;

2) різноманітністю умов існування;

3) сталістю головних функцій органів;

4) здатністю рослинного організму реагувати на зміну умов існування

5) обмеженою кількістю виконуваних функцій.
278. Яке твердження про квітку неправильне? Квітка – це ... ...(знайдіть правильне продовження):

1) спеціалізований пагін покритонасінних;

2) орган насінного розмноження покритонасінних;

3) орган, з якого утворюється плід покритонасінних;

4) орган статевого розмноження покритонасінних;

5) орган вегетативного розмноження насінних рослин.
279. Зародковим мішком у покритонасінних називають:
1) вмістище насінин;

2) вмістище зародка;

3) частину зародка;

4) жіноче статеве покоління;

5) чоловіче статеве покоління.
280. Зародковий мішок покритонасінних розвивається з ... (знайдіть правильне продовження):
1) зав'язі;

2) насінного зачатка;

3) зародка;

4) спори;

5) насінини.
281. Найпоширеніший у покритонасінних тип зародкового мішка:

1) восьмиядерний, восьмиклітинний;

2) восьмиядерний, семиклітинний;

3) семиядерний, восьмиклітинний;

4) семиядерний, семиклітинний,

5) восьмиядерний, шестиклітинний.
282. Зародковий мішок покритонасінних містить ... (знайдіть правильне продовження):

1) насінні зачатки;

2) зародок;

3) тканину, що запасає поживні речовини;

4) гамету; 
5) зиготу.
283. Ендосперм покритонасінних розвивається з ... (знайдіть правильне продовження):

1) спори;
2) синергіди;

3) антиподи;

4) центральної клітини зародкового мішка;

5) зиготи.
284. Ендосперм голонасінних розвивається :

1) спори;

2) синергіди;

3) антиподи;

4) центральної клітини зародкового мішка;

5) зиготи.
285. Що є функцією синергід?

1) утворення зиготи;

2) утворення ендосперму;

3) постачання зародкового мішка поживними речовинами;

4) звільнення сперміїв з пилкової трубки;

5) живлення зародка.
286. Що є функцією антипод?
1) утворення зиготи;

2) утворення ендосперму;

3) постачання зародкового мішка поживними речовинами;

4) звільнення сперміїв з пилкової трубки;

5) живлення зародка.
287. Що є функцією центральної клітини зародкового мішка?

1) утворення зиготи;

2) утворення ендосперму;

3) постачання зародкового мішка поживними речовинами;

4) звільнення сперміїв з пилкової трубки;

5) живлення зародка.
288. Що є функцією яйцеклітини зародкового мішка покритонасінних?

1) утворення зиготи;

2) утворення ендосперму;

3) постачання зародкового мішка поживними речовинами;

4) звільнення сперміїв з пилкової трубки;
5) живлення зародка.
289. Насінний зачаток покритонасінних складається з ... (знайдіть правильне продовження):

1) стінки, гнізда і ніжки;

2) шкірочки, зародка й ендосперму;

3) ніжки, нуцелуса і покривів;

4) ніжки, зародка і покривів;

5) ніжки, зародка і зародкового мішка.
290.Подвійне запліднення покритонасінних полягає в ... (знайдіть правильне продовження):

1) участі двох сперміїв в утворенні зиготи;

2) участі двох сперміїв в утворенні ендосперму;

3) злитті сперміїв як з яйцеклітиною, так і з синергідою;

4) злитті сперміїв як з яйцеклітиною, так і з центральною клітиною зародкового мішка;

5) участі в процесі утворення зародка як яйцеклітини, так і центральної клітини зародкового мішка.
291. Перевага подвійного запліднення у покритонасінних полягає в ...

(знайдіть правильне продовження):

1) підвищенні імовірності запліднення;

2) нагромадженні більшої кількості поживних речовин в

ендоспермі;

3) утворенні поліплоїдного ендосперму;

4) розвитку ендосперму після утворення зиготи;

5) розвитку зародка після утворення ендосперму.
292. Першою клітиною нестатевого покоління у вищих рослин є ... (знайдіть правильне продовження):

1) яйцеклітина;

2) спермій;

3) зигота;

4) спора;

5) зародковий мішок.
293. Першою клітиною статевого покоління у вищих рослин є ... (знайдіть правильне продовження):

1) яйцеклітина;

2) спермій;

3) зигота;

4) спора;
5) зародковий мішок.
294. Пилкове зерно покритонасінних – це... (знайдіть правильне продовження):

1) спора;

2) чоловіче статеве покоління;

3) диплоїдне покоління;

4) чоловіча гамета;

5) жіноче статеве покоління
295. Мохи і папороті подібні в тому, що мають ... (знайдіть правильне продовження):

1) провідні тканини;

2) рухомі чоловічі гамети;

3) кореневища;

4) корені;

5) у життєвому циклі чергування поколінь
296. Одна з відмінностей мохів і папоротей та, що у мохів немає ... (знайдіть правильне продовження):

1) рухомих чоловічих гамет;

2) багатоклітинних органів розмноження;

3) провідних тканин;

4) спор;

5) нестатевого покоління.
297. Насінний зачаток голонасінних складається з ... (знайдіть правильне продовження):

1) покриву і мегаспорангію;

2) покриву й ендосперму;

3) покриву і зародкового мішка;

4) покриву, ендосперму і зародкового мішка;

5) ендосперму і зародкового мішка.
298. Насінини голонасінних розвиваються з вкритого покривом ... (знайдіть правильне продовження):

1) листка;

2) бруньки;

3) спорангія;

4) зародкового мішка;

5) яйцеклітини.
299. У результаті подвійного запліднення у покритонасінних утворюються ... і

... ядро (знайдіть правильне продовження):

1) ендосперм, гаплоїдне;

2) яйцеклітина, триплоїдне;
3) яйцеклітина, диплоїдне;

4) зигота, диплоїдне;

5) зигота, триплоїдне.
300. Усі вислови про подвійне запліднення правильні, крім такого (знайдіть правильне продовження):

1) антиподіальні клітини і синергіди відмирають;

2) ядро одного спермія зливається з двома полярними ядрами центральної клітини;

3) один зі сперміїв зливається з яйцеклітиною утворюючи триплоїдну зиготу;

4) подвійне запліднення властиве голонасінним і покритонасінним;

5) центральна клітина зародкового мішка дає початок ендосперму.
301. Вторинний ендосперм характеризує насінини ... (знайдіть правильне продовження):

1) дводольних і голонасінних;

2) голонасінних;

3) однодольних;

4) дводольних;

5) папоротеподібних
302. З чого розвивається плід покритонасінних?

1) з зав'язі маточки;

2) з цілої маточки;

3) з усіх маточок та інших частин квітки;

4) зі стінки зав'язі маточки;

5) зі стовпчика маточки.
303. На які царства поділяють еукаріотичні організми в сучасній систематиці?

1) водорості, гриби, лишайники, вищі рослини, тварини;

2) нижчі рослини, тварини, вищі рослини;

3) найпростіші, рослини, тварини;

4) найпростіші, нижчі рослини, вищі рослини, тварини;

5) рослини, тварини, гриби.
304. Які організми не належать до царства рослин?

1) діатомові водорості;

2) синьо-зелені водорості;

3) хламідомонада і вольвокс;

4) евгленові водорості;

5) червоні водорості
305. Які водні організми об'єднують у групу водоростей? (Знайдіть найправильнішу відповідь)

1) автотрофні прокаріотичні;

2) хемотрофні прокаріотичні і еукаріотичні;

3) автотрофні еукаріотичні;

4) автотрофні прокаріотичні й еукаріотичні без архегоніїв;

5) автотрофні прокаріотичні й еукаріотичні без статевих органів
306. Які ознаки грибів суперечать їхньому розміщенню в царстві рослин?

1) загальна організація вегетативного тіла;

2) наявність твердої клітинної оболонки;

3) спосіб поглинання речовин;

4) спосіб живлення;

5) характер росту.
307. Які ознаки грибів суперечать їхньому розміщенню в царстві тварин?

1) характер кінцевих продуктів метаболізму;

2) наявність хітину в зовнішніх покривах тіла;

3) спосіб поглинання речовин;

4) спосіб живлення;

5) характер запасних поживних речовин.
308. Усі організми з такими ознаками належать до царства рослин.
1) фотосинтезуючі автотрофи;

2) автотрофні еукаріоти;

3) фотосинтезуючі прокаріоти й еукаріоти;

4) прокаріоти з твердою клітинною оболонкою;

5) еукаріоти з твердою клітинною оболонкою.
309. Які ознаки грибів наближають їх до тварин?

1) загальна організація вегетативного тіла;

2) тип живлення;

3) спосіб поглинання речовин;

4) спосіб розмноження;

5) характер росту.
310. Які ознаки грибів наближають їх до рослин?
1) характер кінцевих продуктів метаболізму;

2) наявність хітину в зовнішніх покривах тіла;

3) спосіб розмноження;

4) спосіб живлення;

5) характер запасних поживних речовин.
311. Які з наведених критеріїв не використовують у систематиці водоростей?

1) природа запасних поживних речовин;

2) типи фотосинтезуючих пігментів;

3) природа покривів клітини;

4) типи провідних тканин;

5) природа нефотосинтезуючих пігментів.

312. Яка ознака відрізняє червоні водорості від усіх відділів еукаріотичних водоростей? 

1) повна відсутність джгутикових стадій;

2) наявність хлорофілу а;

3) формування несправжньотканинної слані;

4) утворення нерухомого статевого покоління;

5) утворення нестатевого покоління.

 313. Деякі червоні водорості відіграють важливу роль у формуванні коралових рифів, оскільки ... (знайдіть правильне продовження):

1) захищають корали від поїдання рибами;

2) здатні відкладати солі кальцію довкола клітинної оболонки;

3) постачають кисень кораловим поліпам;

4) постачають живлення кораловим поліпам;

5) захищають коралові поліпи від прямої дії сонячних променів
314. Який спосіб розмноження стимульований погіршенням умов існування у хламідомонади?

1) вегетативний;

2) нестатевий;

3) статевий;

4) нерухомими спорами;

5) зооспорами.

315. Проростання зиготи у хламідомонади супроводжується:

1) утворенням диплоїдної клітини хламідомонади;

2) утворенням гаплоїдних зооспор;

3) утворенням диплоїдних зооспор;
4) утворенням гамет;

5) утворенням гаплоїдної клітини хламідомонади.

316. Проростання зиготи спірогіри завершується ... (знайдіть правильне продовження):

1) утворенням диплоїдної нитки спірогіри;

2) утворенням гаплоїдної нитки спірогіри;

3) утворенням чотирьох зооспор;

4) утворенням чотирьох нерухомих спор, які проростають у нитки;

5) кон'югацією.
317. Утворення кожної зиготи після статевого процесу в улотрикса веде до

появи ... (знайдіть правильне продовження):

1) диплоїдної нитки улотрикса;

2) чотирьох нерухомих спор;

3) чотирьох гаплоїдних ниток;

4) однієї нерухомої гаплоїдної спори;

5) однієї диплоїдної зооспори.

318. Для всіх вищих рослин характерне ... (знайдіть правильне продовження):

1) утворення гаплоїдного покоління, яке розмножується статево і нестатево;

2) утворення диплоїдного покоління, яке розмножується статево і нестатево;

3) чергування диплоїдного статевого і гаплоїдного нестатевого покоління;

4) чергування диплоїдного нестатевого і гаплоїдного статевого покоління;

5) існування або гаплоїдного, або диплоїдного статевого покоління в різних відділах.

 319. Мохоподібні відрізняються від інших вищих рослин тим, що ... (знайдіть правильне продовження):

1) спорофіт незалежний від гаметофіта;

2) спорофіт не здатний до самостійного живлення;

3) спорофіт гаплоїдний;

4) спорофіт є статевим поколінням;

5) спорофіт розпочинає свій розвиток в архегонії.
320. Яке з цих висловлювань про статевий процес мохів неправильне?

1) чоловічі гамети утворюються в антеридіях;

2) зародок спорофіта захищений і живиться тканинами гаметофіта;

3) чоловічі гамети утворюються в спорогонії;

4) жіночі гамети нерухомі і залишаються в гаметангії;

5) чоловічих гамет утворюється більше, ніж жіночих.

321. Яка з частин тіла мохів належить статевому поколінню?

1) спорогон;

2) протонема

3) ніжка;

4) стопа;

5) коробочка.
322. Яка з частин тіла мохів належить нестатевому поколінню?

1) стопа;

2) протонема;

3) листочки;

4) ризоїди;

5) пагінці.

323. Яке твердження про перидерму рослин правильне?

1) це складна погранична тканина;

2) це складна видільна тканина;

3) складається з корка, коркового камбію і фелодерми;

4) складається з коленхіми і склеренхіми;

5) стінки її клітин легко пропускають воду, гази.

324. Цикл відтворення всіх вищих судинних рослин, які утворюють спори, характеризується таким ... (знайдіть правильне продовження):

1) чергуванням однакових за будовою статевого і нестатевого поколінь;

2) гаметофіт прикріплений до спорофіта і залежний від нього;

3) зрілий спорофіт прикріплений до гаметофіта і залежний від нього;

4) зрілі спорофіт і гаметофіт незалежні один від одного;

5) функція статевого розмноження переходить до спорофіта.

325. Коли плауноподібні і хвощеподібні домінували у флорі Землі?

1) девон;

2) карбон;

3) силур;

4) архей;

5) крейда.
326. Розетки листків чоловічої папороті ... (знайдіть правильне продовження):

1) гаплоїдні;

2) диплоїдні;
3) утворюють заростки;

4) належать статевому поколінню;

5) належать нестатевому гаметофіту.
327. Заростки чоловічої папороті ... (знайдіть правильне продовження):

1) розвиваються на гаметофіті;

2) розвиваються в спорангіях;

3) розвиваються зі спори;

4) розвиваються в архегоніях;

5) проростають в антеридіях.

328. Спори чоловічої папороті утворюються ... (знайдіть правильне продовження):

1) на нижній поверхні листка;

2) у спорангіях;

3) у сорусах;

4) в архегоніях;

5) в антеридіях.

329. Спора чоловічої папороті дає початок ... (знайдіть правильне продовження):

1) зародку спорофіта;

2) заростку;

3) зиготі;

4) яйцеклітині;

5) сперматозоїдам.

330.Соруси чоловічої папороті розвиваються ... (знайдіть правильне продовження):

1) на нижній поверхні гаметофіта;

2) у спорангіях;

3) на спорофіті;

4) в архегонії;

5) із зиготи.

 331.Якій частині тіла папоротей відповідає протонема мохів?

1) кореневищу;

2) кореневим волоскам;

3) сорусу;

4) заростку;

5) спорангію;

332.Якій частині тіла мохів відповідає спорангій чоловічої папороті?

1) коробочці;

2) спорогону;

3) антеридію;

4) архегонію;

5) протонемі.

333.Які органи розмноження утворюються в циклі розвитку чоловічої

папороті? (Знайдіть найправильнішу відповідь): 
1) статеві органи антеридії;

2) статеві органи архегонії;

3) спорангії;

4) спорангії і гаметангії;

5) гаметангії.

 334.Архегонії чоловічої папороті розвиваються ... (знайдіть правильне продовження):

1) зі спор;

2) на нижній поверхні листка;

3) у спорангіях;

4) на заростках;

5) на жіночій папороті.

335.Яка з перелічених ознак папоротей відрізняє їх від хвощів?

1) наявність листків;

2) наявність коренів;

3) нестатеве розмноження спорами;

4) наявність гамет;

5) розміщення спорангіїв на нижній поверхні листків.

336.Яка з перелічених ознак хвощів відрізняє їх від папоротей?

1) наявність листків;

2) наявність коренів;

3) нестатеве розмноження спорами;

4) членистість стебла;

5) наявність заростків.

337.Наявність фотосинтезуючого статевого покоління відрізняє чоловічу папороть від ... (знайдіть правильне продовження):

1) водоростей;

2) зозулиного льону;

3) хвощів;

4) плаунів;

5) сфагнуму
338. Спорангії плаунів розвиваються ... (знайдіть правильне продовження):

1) на нижній поверхні спорофілів;

2) на верхній поверхні спорофілів, біля їхньої основи;

3) на верхівці спороносного колоска;

4) на повзучому стеблі спорофіта;

5) на заростку.

339.У який рік існування відмирають жіночі шишки сосни?

1) перший;

2) другий;

3) третій;

4) четвертий;

5) п'ятий.
340. У який рік існування відмирають чоловічі шишки сосни?

1) перший;

2) другий;

3) третій;

4) четвертий;

5) п'ятий.

 341.У якому органі утворюється яйцеклітина сосни?

1) жіночій шишці;

2) насінному зачатку;

3) архегонії;

4) антеридії;

5) спорангію.

342.У який рік існування жіночої шишки відбувається запилення у сосни?

1) перший;

2) другий;

3) третій;

4) четвертий;

5) п'ятий.

 343.У який рік існування жіночої шишки відбувається запліднення у сосни?

1) перший;

2) другий;

3) третій;

4) четвертий;

5) п'ятий.

 344.Якому утвору папороті відповідає за місцем у циклі відтворення пилкове зерно сосни?

1) сорусу;

2) спорангію;

3) спорі;

4) заростку;

5) сперматозоїду
345. Якому утвору папороті відповідає за місцем у циклі відтворення ендосперм сосни?

1) сорусу;

2) спорангію;

3) спорі;

4) заростку;

5) яйцеклітині.

346.Яка з цих ознак не є спільною для вищих спорових і голонасінних рослин?

1) нестатеве розмноження спорами;

2) статевий орган архегоній;

3) розселення за допомогою спор;

4) утворення спорангіїв;

5) наявність чоловічих статевих клітин.

 347.Яка ознака з перелічених специфічна для голонасінних?

1) незахищеність насінних зачатків;

2) необхідність води для запліднення;
3) наявність пилкової трубки;

4) вловлювання пилку насінним зачатком;

5) повна незалежність циклу відтворення від води.

348. Якому утвору покритонасінних відповідає чоловіча шишка сосни?

1) квітці;

2) тичинці;

3) пиляку;

4) пилковому гнізду;

5) пилковому зерну.

349.Антеридії й архегонії чоловічої папороті утворюються на ... (знайдіть

правильне продовження):

1) одному спорофіті;

2) різних спорофітах;

3) одному гаметофіті;

4) різних гаметофітах;

5) одному гаметофіті, прикріпленому на спорофіті.

 350.Тканини скількох поколінь життєвого циклу може містити насінина голонасінних?

1) одного;

2) двох;

3) трьох;

4) чотирьох;

5) п'ятьох.
351. Яка ознака не характеризує більшості пасльонових?

1) трав'яниста життєва форма;

2) відсутність прилистків;

3) прості, різноманітно розчленовані листкові пластинки;

4) формула квітки П(5)Т(5)М1;

5) плоди ягоди або коробочки.

 352.Яка ознака не характеризує більшості пасльонових?

1) трав'яниста життєва форма;

2) відсутність прилистків;

3) прості, різноманітно розчленовані листкові пластинки;

4) формула квітки П(5)Т(5)М1;

5) плоди ягоди або коробочки.

353.Яка ознака не характеризує більшості злаків?

1) трав'яниста життєва форма;

2) сидячі листки;

3) вторинне потовщення стебла;

4) формула квітки О2Т3М1;

5) плід зернівка.
354. Яка ознака не характеризує більшості лілійних?

1) багаторічність рослин;

2) паралельнонерівні листки;

3) закриті провідні пучки;

4) формула квітки Ч3П3Т3+3М1;

5) плід коробочка, ягода.

 355. Зі спор у сосни розвиваються ... (знайдіть правильне продовження):

1) насінний зачаток і зародок;

2) пилкове зерно й ендосперм;

3) спермії та яйцеклітина;

4) пилкова трубка і насінний зачаток;

5) зародок і ендосперм.

 356.Якому утвору відповідає луска чоловічої шишки сосни?

1) заростку папороті;

2) спорангію папороті;

3) спорі папороті;

4) тичинці покритонасінних;

5) зародковому мішку покритонасінних.

 357.Які рослини найімовірніше дали в еволюції початок покритонасінним?

1) мохоподібні;

2) хвойні;

3) папоротеподібні;

4) насінні папороті;

5) плауноподібні.

 358.У яких частинах рослинного організму найвищий вміст жирів?

1) насінні, плодах;

2) стеблі, квітці;

3) листках, пагонах;

4) бруньках;

5) кореневищах, цибулині.

 359.Який чинник не є необхідним для проростання насіння?

1) кисень;

2) мінеральні речовини;

3) вода;

4) тепло;

5) грунт.

 360. Кількість насінин у плодах залежить від:

1) розмірів зав’язі;
 2) розмірів маточки;
3) кількості плодолистиків;

4) кількості насінних зачатків;

5) кількості пророслих пилкових зерен.
361. Виберіть представників родини складноцвітих.
1) череда трироздільна;

2) гравілат річковий;

3) пеларгонія пахуча;

4) нагідки лікарські;

5) осока біла.

362. Після видалення кореневого чохлика у проростка кукурудзи через п’ять

днів формується новий кореневий чохлик. У космічному кораблі, що перебуває у відкритому космосі, кореневий чохлик не регенерує. Яка причина цього?

1) формування кореневого чохлика пов’язане із вмістом вуглекислого

газу в атмосфері;

2) формування кореневого чохлика пов’язане з фотоперіодизмом;

3) формування кореневого чохлика пов’язане із земним тяжінням;

4) формування кореневого чохлика пов’язане з різницею температур;

5) формування кореневого чохлика пов’язано із наявністю грунту.

363. Виберіть представника родини Бобових.

1) нут;

2) буркун білий;

3) талабан польовий;

4) сухоребрик лікарський;

5) полин гіркий.
364. Організми, які використовують рослини як субстрати, хоча не паразитують на них, називають:

1) епіфітними;

2) екзодермними;

3) екзоморфними;

4) аерогенними;

5) ризосферними.

365. Щоб вивчити значення тих чи інших мінеральних речовин для рослини, використовують метод:

1) аерації;

2) водних культур;

3) аеропоніки;

4) ізоляції;

5) сівозмін.

 366. Серед грибів є:

1) гетеротрофи;

2) міксотрофи;

3) паразити;

4) сапрофіти;

5) симбіонти
367. Виберіть дводомні рослини:

1) кукурудза;

2) обліпиха;

3) тополя;

4) конопля;

5) огірок.

368. Плід біб мають:

1) арахіс;

2) свиріпа;

3) соя;

4) квасоля;

5) акація.

369.Назвіть рослини, у яких є двостатеві квіти:

1) кукурудза, тополя; 
2) тополя, огірок;

3) помідор, кріп;
 4) суниця, жовтець;

5) конопля, кукурудза.

 370. Особливість будови клітин грибниці є та, що вони переважно:

1) двоядерні, містять пластиди;

2) одноядерні, не мають пластид;

3) двоядерні, без пластид;

4) одноядерні, мають пластиди;

5) багатоядерні, з пластидами.

371.  Стручок відрізняється від бобу:

1) кількістю гнізд зав’язі;

2) кількістю насінин;

3) розмірами;

4) консистенцією оплодня;

5) наявністю здерев’янілого шару оплодня.

372. Зигоморфними називають квітки:

1) комахозапильні;

2) з двома площинами симетрії;

3) з однією площиною симетрії;

4) більше, ніж з двома площинами симетрії;

5) без оцвітини.

373. Горішок відрізняється від горіха:

1) кількістю насінин;

2) будовою зав’язі;

3) розмірами;

4) здерев’янінням оплодня;

5) механізмом розкривання.
374.Сім’янка відрізняється від стручка:

1) консистенцією оплодня;

2) кількістю плодолистків;

3) кількістю насінин;

4) розміром;

5) соковитим шаром оплодня.

375. Кістянка відрізняється від яблука:

1) ніколи не трапляється у представників однієї родини;

2) має соковитий шар оплодня;

3) механізмом розкривання;

4) способом поширення;

5) будовою оплодня.

 376. Ягода відрізняється від яблука:

1) будовою оплодня;

2) кількістю насінин;

3) механізмом розкривання;

4) кількістю гнізд зав’язі;

5) розміщенням зав’язі щодо частин квітки.

377. До Червоної книги України занесені …(знайдіть правильне продовження):

1) півонія кримська, тюльпан двоквітковий;

2) шафран жовтий; підсніжник звичайний;

3) лілія лісова, зозулинець салеповий;

4) лілія біла, едельвейс;

5) вудія альпійська, сухоребрик лікарський.

378. Суцвіття простий зонтик є у …(знайдіть правильне продовження):

1) кукурудзи;

2) вишні;

3) верби;

4) смородини;

5) грецького

горіха.

379. Суцвіття складний зонтик є у …(знайдіть правильне продовження):

1) гороху;

2) суниці;

3) моркви;

4) бузку;

5) вівса.

 380. Сухі однонасінні плоди утворюють:

1) ліщина;

2) кульбаба;

3) соняшник;

4) пшениця;

5) тютюн
381. Оплодень у покритонасінних розвивається …(знайдіть правильне продовження):

1) із зиготи;

2) із стінок зав’язі;

3) із зародка;

4) із антиподіальних клітин;

5) із шкірки насінини.

 382. Для проростання насіння необхідні …(знайдіть правильне продовження):

1) родючий грунт;

2) світло, кисень;

3) вода;

4) тепло, кисень;

5) мінеральні добрива.

 383. Найнижчий тиск води у ксилемі є у…(знайдіть правильне продовження):

1) трахеїдах стебла;

2) судинах стебла;

3) центральному циліндрі кореня;

4) листках;

5) кореневих волосках.

384. За діяльністю якої меристеми визначають діаметр стебла пшениці?

1) спочатку первинної, потім вторинної;

2) первинної і вторинної;

3) первинної;

4) вторинної;

5) третинної.

385. Рослинам властиві…(знайдіть правильне продовження):

1) обмін речовин;

2) подразливість;
3) розмноження;

4) спадковість;

5) філогенез.

 386.У рослин є …(знайдіть правильне продовження):

1) покривна тканина;

2) нервова тканина;

3) сполучна тканина;

4) твірна тканина;

5) основна тканина.

 387.Твірна тканина в рослин є …(знайдіть правильне продовження):

1) в деревині;

2) між корою і деревиною;

3) у серцевині стебла;

4) на верхівках коренів;

5) на верхівках пагонів
388. Вкажіть шлях води з грунту до центрального циліндра кореня:

1) кореневі волоски – пропускні клітини – судини – паренхіма;

2) кореневі волоски – паренхіма – пропускні клітини – судини;

3) кореневі волоски – пропускні клітини – паренхіма – судини;

4) кореневі волоски – паренхіма – судини – пропускні клітини;

5) кореневі волоски – судини – пропускні клітини – паренхіма.

389. Які ознаки є спільними для всіх водоростей?

1) життя у воді;

2) наявність ризоїдів;

3) відсутність судин;

4) малі розміри;

5) статеве розмноження.

390. Компонентами клітинних стінок водоростей можуть бути:

1) агар;

2) хітин;

3) целюлоза;

4) пектин;

5) ламінарин.

 391.У водній культурі промислово вирощують …(знайдіть правильне продовження):

1) саргасум;

2) хлорелу;

3) макроцистіс;

4) спіруліну;

5) спірогіру.

 392. Які рослини у природних умовах засвоюють мінеральні речовини не з грунту?

1) планктонні водорості;

2) рослини-паразити;

3) епіфіти;

4) плауноподібні;

5) папоротеподібні.
393. Перетворенню відмерлих частин сфагнуму на торф сприяє…(знайдіть правильне продовження):

1) перезволоження;

2) аерація;

3) кисле середовище;

4) нейтральне середовище;

5) активний розвиток бактерій гниття.
394. Наука, яка вивчає лишайники – це …(знайдіть правильне продовження):

1) альгологія;

2) мікологія;

3) орнітологія;

4) ліхенологія;

5) арахнологія.

 395. Одноклітинними грибами є …(знайдіть правильне продовження):

1) пеніцил;

2) аспергіл;

3) мукор;

4) фузаріум;

5) дріжджі.

396. З мегаспори селагінели розвивається …(знайдіть правильне продовження):

1) спорофіт;

2) протонема;

3) жіночий гаметофіт;

4) чоловічий гаметофіт;

5) стробіл.

397. Спорофіт квіткових рослин… (знайдіть правильне продовження):

1) розвивається із спори;

2) розвивається із зиготи;

3) є нестатевим поколінням;

4) диференційований на пагони і корені;

5) містить судини або трахеїди у вегетативних органах.

398. Папоротеподібні… (знайдіть правильне продовження):

1) утворюють спори у процесі мейозу;

2) утворюють спори у процесі мітозу;

3) характеризуються мейотичним способом поділу зиготи;

4) характеризуються мітотичним способом поділу зиготи;

5) не мають фотосинтезуючого гаметофіта.

399. Найбільший об’єм у типових клітинах рослинного організму займають:
1) ядра;
2) вакуолі;

3) лейкопласти;

4) хлоросоми;

5) центріолі.

 400.У випадку вегетативного розмноження у рослини з’являються …

(знайдіть правильне продовження):

1) головний корінь;

2) додаткові корені;

3) коренеплоди;

4) головний пагін;
5) бічні корені.

401.Сфагнум на відміну від політриха звичайного … (знайдіть правильне продовження):

1) не має ризоїдів;

2) має ризоїди;

3) утворює спори;

4) не утворює спор;

5) має прості судини.

402. Можливість швидко всмоктувати і утримувати велику кількість води

у сфагнуму обумовлена … (знайдіть правильне продовження):

1) особливостями анатомічної будови його тіла;

2) наявністю спеціальних водоносних клітин;

3) наявністю коренів;

4) відсутністю транспірації;

5) щільним шаром кутикули на поверхні листків.
403. Для хвойних рослин не характерно … (знайдіть правильне продовження):

1) розповсюдження за допомогою спор;

2) розповсюдження за допомогою насіння;

3) наявність типових судин у деревині;

4) утворення чоловічого гаметофіта із мікроспори;

5) перенесення пилку вітром.

 404. Різноспорові папоротеподібні – це... (знайдіть правильне продовження):

1) щитник;

2) марсилія;

3) сальвінія;

4) страусове перо;

5) азола.

 405. Рівноспорові папороті – це ... (знайдіть правильне продовження):

1) азола;

2) сальвінія;

3) щитник;

4) страусове перо;

5) марсилія.
406.Активно поширюють насіння ... (знайдіть правильне продовження):

1) очерет;

2) жовта акація;

3) тополя;

4) фіалка;

5) скажений огірок.
 407. Найбільше білків запасає насіння ... (знайдіть правильне продовження):

1) соняшника;

2) гороху;

3) пшениці;

4) арахісу;

5) волоського горіха.

408.Найбільше жирів запасає насіння ... (знайдіть правильне продовження):

1) квасолі;

2) гороху;

3) горіха;

4) соняшника

5) сої.

409. Спорофіт живе самостійно у .. (знайдіть правильне продовження):

1) мохоподібних;

2) хвощоподібних;

3) папоротеподібних;

4) голонасінних;

5) покритонасінних;

410.Гаметофіт живе самостійно у.. (знайдіть правильне продовження.:

1) мохоподібних;

2) хвощоподібних;

3) папоротеподібних;

4) голонасінних;

5) покритонасінних;
                                                        Розділ 2    Зоологія

1.До якого класу тварин належить амеба дизентерійна?

1) саркодових;

2) джгутикових;

3) кокцидієподібних;

4) війчастих інфузорій;

5) гідрозоїв.

2.Представником яких організмів є евглена зелена?

1) корененіжок;

2) джгутикових;

3) споровиків;

4) інфузорій;

5) гідрозоїв.

3.Для кого характерне розмноження тільки поділом надвоє?

1) амеби звичайної;

2) аскариди;

3) малярійного плазмодія;

4) інфузорії -туфельки;

5) дафнії.

4.Які з найпростіших організмів спричиняють захворювання тварин?

1) споровики; 
2) евдоріна, пандоріна; 
3) вольвокс, евглена зелена;

4) кокцидія;

5) інфузорія-туфелька.

5.Назвіть найпростiших, до яких належить малярійний плазмодій?

1) саркодові;

2) джгутикові;

3) споровики;

4) інфузорії;

5) сисуни.

6.Які з представників типу найпростіші паразитують у крові?

1) лямблія;

2) лейшманія;

3) трихомонада;

4) амеба;

5) малярійний плазмодій
7.Які одноклітинні є збудниками захворювання людини?
1) форамініфери;

2) лейшманії;

3) евглена зелена;

4) малярійний плазмодій;

5) дизентерійна амеба
8.Які з найпростіших організмів є збудниками захворювання людини?

1) амеба звичайна;

2) трипаносома;

3) евглена зелена;

4) вольвокс;

5) сувійки.

9.За допомогою чого рухаються інфузорії?

1) псевдоніжок;

2) джгутиків;

3) війок;

4) скорочення м'язів;

5) плавців.

10.До якого типу належать медузи?

1) кишковопорожнинних;

2) плоских червів;

3) кільчастих червів;

4) членистоногих;

5) молюсків
11.У яких тварин є жалкі клітини?
1) споровиків;

2) кишковопорожнинних;

3) стьожкових червів;

4) гідрозоїв;

5) комах.

12. Правильна послідовність таксономічних (cистематичних) категорій у

царстві тварин: 
1) вид, рід, родина, порядок, клас, тип;
2) вид, рід, ряд, родина, тип, клас;

3) вид, рід, родина, ряд, клас, тип;

4) вид, рід, ряд, тип, клас;

5) вид, рід, родина, ряд, тип, клас.

13.До якого типу належать коралові поліпи?

1) кишковопорожнинних;

2) плоских червів;

3) кільчастих червів;

4) молюсків;

5) членистоногих.

14. У яких організмів уперше з'являються залозисті, нервові й епітеліально- м'язові клітини?

1) у саркодових;

2) у споровиків;

3) у губок;

4) в інфузорій;

5) у кишковопорожнинн
15. Де розміщені внутрішні органи білої планарії?

1) у первинній порожнині тіла;

2) у вторинній порожнині тіла;

3) у м'язовій тканині;

4) в епітеліальній тканині;

5) у сполучній тканині.

16.До якого типу належить клас сисунів?

1) кишковопорожнинні;

2) круглі черви;

3) молюски;

4) плоскі черви;

5) членистоногі.

17. До якого класу тварин належить молочна планарія?

1) саркодових;

2) гідрозой;

3) війчастих червів;

4) стьожкових червів;

5) власне круглих червів.

18.Які з цих червів належать до класу стьожкових і є небезпечними для людини?

1) молочна планарія;

2) котячий сисун;

3) печінковий сисун;

4) ланцетовидний сисун;

5) ехінокок.

19.Яких Ви знаєте небезпечних для людини стьожкових червів?

1) ціп’як свинячий; 2) печінковий сисун; 3) ехінокок;

4) котячий сисун;

5) неозброєний ціп'як.

20.Яка особливість будови відрізняє стьожкових червів від інших червів?

1) присоски і гачки для прикріплення;

2) відсутність травної системи;

3) відсутність кровоносної і дихальної систем;

4) довге тіло;

5) поділ тіла на сегменти.

21.Які паразити живуть у жовчних протоках печінки та жовчному міхурі людини?

1) аскарида;

2) стьожак широкий;

3) лямблії;

4) ціп'як неозброєний;

5) печінковий
22.Назвіть типового представника класу війчастих червів:

1) молочна планарія;

2) печінковий сисун;

3) ціп'як бичачий;

4) аскарида людська;

5) дощовий черв'як.

23.Яка з названих тварин належить до класу власне круглих червів?

1) котячий сисун;

2) ехінокок;

3) людська аскарида;

4) гострик;

5) черв'яга.

24.До якого типу належить нереїда?

1) кишковопорожнинних;

2) молюсків;

3) круглих червів;

4) кільчастих червів;

5) плоских червів
24. Для яких тварин характерна нервова система типу нервового ланцюжка?

1) гідри;

2) сцифоїдних медуз;

3) бiлої планарії;

4) аскариди;

5) дощового черв'яка.

25.Який клас тварин належить до типу кільчастих червів?

1) багатощетинкових червів;

2) війчастих червів;

3) стьожкових червів;

4) п’явки
5) малощетинкових червів.
26.До якого класу тварин належать слимаки?

1) кокцидій;

2) джгутикових;

3) павукоподібних;

4) комах;

5) черевоногих.

27.Який тип симетрії у двостулкових молюсків?

1) двостороння;

2) асиметрична;

3) променева;

4) тіло несиметричне;

5) чотирипроменева.

28. До якого типу належить клас ракоподібних?

1) молюски;

2) членистоногі;

3) круглі черви;

4) кільчасті черви;

5) плоскі черви.

29.У якої з тварин є зябра?

1) дощовий черв'як;

2) річковий рак;

3) павук-хрестовик;

4) ланцетник;

5) великий ставковик.

30.Скільки ніг у річкового рака?

1) дві;

2) чотири;

3) шість;

4) вісім;

5) десять.

31.До якого класу належить краб?

1) саркодових;

2) гідроїдних;

3) ракоподібних;

4) павукоподібних;

5) комах.

32. Які комахи одомашнені людиною?

1) коник зелений;

2) хрущ травневий;

3) сонечко семикрапкове;

4) білан капустяний;

5) бджола медоносна.

33.Які тварини мають три пари ніг?

1) молюски;

2) павукоподібні;

3) комахи;

4) ссавці;

5) плазуни.

34. Які з названих комах є паразитами людини? 
1) кліщ;

2) блощиця;

3) коромисло

велике;

4) сонечко;

5) комар.

35.Які тварини є гуртовими ( суспільними)?

1) краби;

2) терміти;

3) кліщі;

4) колорадські жуки;

5) мурашки.

36.Які тварини дихають трахеями?

1)павукоподібні;

2)круглі черви;

3)кільчасті черви;

4)ракоподібні;

5)комахи
37. Скільки пар ніг мають комахи?

1) дві;

2) три;

3) чотири;

4) п'ять;

5) шість.

38.До якого таксономічного ряду належать джмелі?

1) прямокрилих;

2) рівнокрилих;

3) напівтвердокрилих;

4) перетинчастокрилих;

5) двокрилих.

39.До якого таксономічного ряду належить колорадський жук?

1) прямокрилих;

2) твердокрилих;

3) лускокрилих;

4) перетинчастокрилих;

5) двокрилих.

40.Які органи дихання є у метеликів?

1) зябра;

2) легені;

3) легеневі мішки;

4) органів дихання немає;

5) трахеї.

41.Cкільки ніг має сонечко двокрапкове?

1) одну пару;

2) дві пари;

3) три пари;

4) шість;

5) вісім пар.

42.Назвіть представників ряду двокрилих:

1) терміти;

2) сарана;

3) комар;

4) тутовий шовкопряд;
5) кімнатна муха.
43.До якого таксономічного ряду належать коники?

1) прямокрилі;

2) напівтвердокрилі;

3) лускокрилі;

4) перетинчастокрилі;

5) двокрилі.

44. Назвіть представників ряду лускокрилих:

1) коник;

2) адмірал;

3) мурашки;

4) кімнатна муха;

5) махаон.

45.В яких комах немає крил?

1) травневого хруща;

2) аполона;

3) тутового шовкопряда;

4) воші;

5) блохи
46. У кого є дві пари крил?

1) кропивниці;

2) мухи;

3) комара;

4) хруща;

5) бджоли.

47. Яка з нижче зазначених тварин не належить до ракоподібних?

1) дафнія;

2) коропоїд;

3) мокриця;

4) скорпіон;

5) краб.

48.Скільки пар ніг мають павукоподібні?

1) дві пари;

2) три пари;

3) чотири пари;

4) вісім;

5) шість пар.

49. Скільки відділів у є тілі комах?

1) один;

2) два;

3) три;

4) чотири;

5) п 'ять.
50.Куди належить коростяний кліщ?

1) членистоногі;

2) черевоногі;

3) ракоподібні;

4) павукоподібні;

5) комахи.

51.Назвіть клас тварин, до якого належать скорпіони:

1)саркодові; 
2) двостулкові; 
3) черевоногі; 
4) павукоподібні; 
5) комахи.
52.До якого класу тварин належать кліщі?

1) до саркодових;

2) до малощетинкових червів;

3) до власне круглих червів;

4) до павукоподібних;

5) до комах.

53.Які таксономічні одиниці входять до складу роду?

1) вид;

2) родина;

3) клас;

4) ряд;

5) тип.

54.Які тварини не мають постійної температури тіла?

1) жаби, міноги;

2) вівчарики, вівсянки;

3) крокодили;

4) ховрахи, байбаки;

5) бурий і білий ведмеді.

55. Яких ви знаєте гомойотермних тварин?

1) круглороті;

2) птахи;

3) земноводні;

4) рептилії;

5) ссавці. 
56.Які представники круглоротих живуть у водоймах України?

1) ланцетник;

2) міксини;

3) озерна мінога;

4) українська мінога;

5) каспійська мінога.

57.Як називається наука про риб?

1) ентомологія;

2) арахнологія;

3) іхтіологія;

4) герпетологія;

5) теріологія.

58.Назвіть клас хордових тварин, до якого належить білуга.

1) круглороті;

2) хрящові риби;

3) кісткові риби;

4) земноводні;

5) плазуни.
59.До якого класу хребетних належить тріска?

1) круглоротих;

2) хрящових риб;

3) кісткових риб;

4) земноводних;

5) плазунів.

60.До якого ряду кісткових риб належить форель? 
1) оселедцеподібних;

2) лососеподібних;

3) коропозубоподібних;

4) коропоподібних;

5) окунеподібних.

61.Назвіть представників ряду коропоподібних:

1) камбала, скат;

2) голуба акула, осетр;

3) лин, товстолобик;

4) плітка, лящ;

5) окунь, судак.

62.Які лососеподібні риби живуть у водоймах України?

1) вугор європейський, лин звичайний;

2) в'юн звичайний, сом звичайний;

3) миньок;

4) харіус, струмкова форель;

5) голець звичайний, товстолобик.
63.Які риби мігрують для нересту з річок у море?

1) щука;

2) осетр;

3) кета;

4) дунайський лосось;

5) вугор.

64.До якого класу тварин належить альпійський тритон?

1) черевоногих;

2) круглоротих;

3) кісткових риб;

4) земноводних;

5) рептилій.

65.Які з названих нижче тварин належать до плазунів?

1) черв'яга;

2) саламандра;

3) тритон;

4) озерна жаба;

5) болотяна

черепаха.

66.Які з перелічених нижче тварин належить до плазунів?

1) гавіал;

2) удав;

3) тритон альпійський;

4) черв'яга;

5) веретільниця.

67.Які з названих змій виділяють отруту під час укусу жертви?

1) кобра;

2) вуж звичайний;

3) лісовий полоз;

4) мідянка;

5) ефа.

68.Які з названих змій є отруйними?

1) мідянка;

2) звичайний вуж;

3) водяний вуж;

4) полоз жовточеревний;
 5) гадюка звичайна.
69.Як називається наука про птахів?

1) арахнологія;

2) ентомологія;

3) герпетологія;

4) орнітологія;

5) теріологія.
70. Як називається наука про комах?

1) арахнологія;

2) ентомологія;

3) герпетологія;

4) орнітологія;

5) теріологія.

71.Назвіть представників безногих амфібій:

1) європейський

протей;

2) рибозмій;

3) черв'яга;

4) жовтопузик;

5) веретільниця.

72.Яка центральна нервова система у птахів?

1) дифузна;

2) нервові вузли і нервові стовбури;

3) нервова драбина;

4) черевний нервовий ланцюжок;

5) головний і спинний мозок.
73.Яке серце у лебедя?

1) трубкоподібдне;

2) однокамерне;

3) двокамерне;

4) трикамерне;

5) чотирикамерне.
74.Які з названих птахів належать до ряду гусеподібних?

1) дятел;

2) гоголь;

3) качка;

4) куріпка біла;

5) лелека білий.

75.Які тварини мають постійну температуру тіла?

1) снігур;

2) сом, миньок;

3) альпійський тритон;

4) крокодил;

5) землерийка-бурозубка.

76. До якого типу відносять клас ссавці?

1) кишковопорожнинні;

2) плоскі черви;

3) кільчасті черви;

4) молюски;

5) хордові.
77.До якого ряду хребетних тварин належать кажани?

1) комахоїдних;

2) рукокрилих;

3) ластоногих;

4) гризунів;

5) хижих.
78.До якого ряду ссавців належать дельфіни?

1) однопрохідних;

2) ластоногих;

3) китоподібних;

4) хижих;

5) непарнокопитних.

79. У яких ссавців шлунок складається з рубця, книжки, сітки, сичуга?

1) приматів;

2) гризунів;

3) хоботних;

4) непарнокопитних;

5) парнокопитних.

80.До якого ряду належить гепард?

1) комахоїдних;

2) ластоногих;

3) хижих;

4) непарнокопитних;

5) парнокопитних.

81.Які з названих тварин належать до ряду хижих?

1) кріт;

2) землерийка;

3) ласка;

4) заєць;

5) борсук.

82.Назвіть представників ряду гризунів:

1) кажан, нетопир;

2) польова миша, тушканчик;

3) вовк, лисиця;

4) їжак, землерийка;

5) білка, вовчок.

83.До якого ряду ссавців належить ондатра?

1) комахоїдних;

2) неповнозубих;

3) хижих;

4) гризунів;

5) парнокопитних.

84.У якого з названих птахів гніздо має найбільш складну конструкцію?

1) у ремеза;

2) у крижня;

3) у чайки;

4) у берегової ластівки;

5) у сороки.

85.Які плазуни України занесені до Червоної книги?

1) 2) гадюка степова, полоз лісовий /ескулаповий/;

3) гадюка звичайна, мідянка;

4) веретільниця, вуж звичайний;

5) варан сірий, ефа піщана ящірка прудка, черепаха болотяна;
86.Які птахи занесені до Червоної книги?

1) пугач, дрохва;

2) синиця чорна, дрізд співочий;

3) галка, горлиця кільчаста;

4) журавель сірий, гоголь;

5) корольок жовтобровий, кропивник /волове очко/.

87.Які тварини занесені до Червоної книги України?

1) тхір темний, ластівка міська, ящірка прудка, квакша звичайна;

2) лось, зозуля, куріпка сіра, ропуха звичайна;

3) крокодил нiльський, павич, верблюд однорогий, пiтон сiтчастий

4) гадюка звичайна, крижень, кріт, їжак звичайний;

5) журавель сірий; пелікан кучерявий, гадюка степова, ропуха очеретяна.

88. У яких тварин вперше з’явилася мезодерма?

1) кишковопорожнинних;

2) плоских червів;

3) кільчастих червів;

4) безщелепних;

5) земноводних;
89.Які тварини є еволюційними предками членистоногих?

1) молюски; 
2) круглі черви;
 3) кільчасті черви;

4) голкошкірі; 
5) плоскі черви.

90. З перерахованих нижче тварин хижацький спосіб життя веде:

1) бобер;
 2) корабельний черв’як; 
3) гідра; 
4) крилан;

5) пантера.

91.Аурелія є представником:

1) хордових ; 
2) членистоногих; 
3) сцифомедуз;

4) плоских червів; 
5) кишковопорожнинних.

92.Наука, яка вивчає плазунів, називається:
1) арахнологія; 
2) палеонтологія; 
3) іхтіологія;

4) герпетологія;
 5) інсектологія.

93.Наука, яка вивчає птахів, називається:

1) малакологія;
 2) орнітологія; 
3) батрахологія;

4) протозоологія; 
5) гідробіологія.
94.До якого ряду птахів належить фазан?

1) лелекоподібні ; 
2) гусеподібні; 3
) горобині; 
4) курині;

5) пінгвіни.

95.До наземних ракоподібних належать:

1) дафнії; 
2) рак-самітник; 
3) креветки; 
4) мокриця; 
5) краб.

96.Назвіть представників типу найпростіші:
1) фораменіфери;
 2) циклопи; 
3) дафнії;
 4) сонцевики;
 5) радіолярії.

97.Гельмінтологія — це наука про:

1) перелітних птахів; 
2) паразитичних червів;

3) хвостатих земноводних;
 4) павукоподібних; 
5) плазунів.
98.Яку з перелічених тварин можна віднести до сучасних перехідних форм?

1) дельфіна; 
2) кажана; 
3) качконоса; 
4) циклопа; 
5) кенгуру.

99.Потові залози трапляються у шкірі таких тварин:

1) ропухи зеленої; 
2)варана сірого; 
3) страуса африканського;

4) оленя плямистого; 
5) собаки єнотовидного.

100.До типових представників найпростіших прісних водойм відносять:

1) дизентерійну амебу;

2) фораменіфери;

3) евглену зелену;

4) трипанозому;

5) радіолярії.

101.Для амеби характерне:
1) нестатеве розмноження шляхом поділу навпіл;

2) нестатеве розмноження шляхом брунькування;

3) нестатеве розмноження шляхом множинного поділу;

4) статеве розмноження шляхом копуляції гамет;
5) утворення цист.
102.Неперетравлені рештки їжі з організму амеби виводяться:

1) через порошицю;

2) через скоротливу вакуолю;

3) шляхом екзоцитозу;

4) через псевдоніжки;

5) не виводяться.

103.Як дихають гідри?
1) легенями;

2) зябрами;

3) трахеями;

4) спеціальними виростами тіла;

5) всією поверхнею тіла.

104.Які організми утворюють рифи?

1) гідри;

2) актинії;

3) червоні корали;

4) мадрепорові корали;

5) морські пера.

105. Що таке мезоглея?

1) орган;

2) система органів;

3) тканина;

4) зовнішній шар клітин;

5) безструктурна речовина між

ектодермою і ентодермою
106.Чи може печінковий сисун паразитувати в організмі людини?

1) не може;

2) може;

3) паразитує лише на стадії личинки;

4) остаточно не з’ясовано;

5) паразитує залежно від умов середовища.

107.До якого типу відносять печінкового сисуна?

1) кишковопорожнинних;

2) кільчастих червів;

3) плоских червів;

4) сисунів;

5) круглих червів.

108. Добре виражені три відділи тіла (голова, тулуб, нога) у:

1) виноградного слимака;

2) перлівниці;

3) жабурниці;

4) кальмара;

5) восьминога.
109.Легенею дихають:
1) устриці;

2) перлівниця;

3) виноградний слимак;

4) кальмар;

5) ставковик.
110. Яким способом розмножуються річкові раки?

1) відкладають яйця;

2) статевим;

3) живородінням;

4) будь-яким із вказаних способів залежно від умов зовнішнього

середовища;

5) відкладають яйця або живородінням залежно від температури води.

111. Скільки ніг у мухи?

1) дві;

2) чотири;

3) шість;

4) вісім;

5) десять.

112.У яких тварин є дзижчальця?
1) травневого хруща;

2) коника;

3) їздця;

4) мурашки;

5) комара.
113.У яких з суспільних комах проходить розвиток з неповним перетворенням?

1) бджіл;

2) джмелів;

3) шершнів;

4) ос;

5) термітів.

114.На які частини розчленоване тіло у павука?

1) головогруди, черевце, кінцівки;

2) голова, груди, кінцівки;

3) груди, голова, черевце, кінцівки;

4) кінцівки, головогруди, хвіст;

5) голова, кінцівки, хвіст.

115.Які органи дихання є у павука-хрестовика? Знайдіть найбільш повну відповідь.

1) легені;

2) трахеї;

3) легені і трахеї;

4) дихає усією поверхнею тіла;

5) зябра.
116.До якого таксономічного ряду належить землерийка?

1) комахоїдні;

2) гризуни;

3) хижі;

4) рукокрилі;

5) ластоногі.

117.Які види риб належать до прохідних?

1) горбуша;

2) форель струмкова;

3) короп;

4) лящ;

5) вугор
118.Яка із названих змій належить до неотруйних?

1) мідянка;

2) гюрза;

3) щитомордник;

4) ефа;

5) степова гадюка.

119.Які системи органів є у плоских червів?

1) нервова, кровоносна, дихальна;

2) нервова, видільна, статева;

3) кровоносна, статева, дихальна;

4) видільна, нервова, травна;

5) травна, статева, нервова.

120.Гідра паралізує свою жертву за допомогою…(знайдіть правильне продовження):

1) шкірно-м'язових клітин;

2) залозистих клітин;

3) жалких клітин;

4) травних клітин;

5) усіх переліченими клітин.
121.Кутикула – це…(знайдіть правильне продовження):

1) первинна порожнина тіла;

2) запасна поживна речовина;

3) шар щільної речовини, що вкриває поверхню клітин епітелію і є

продуктом виділення первинної порожнини тіла;

4) шар щільної речовини, що вкриває поверхню клітин епітелію і є

продуктом його виділення;

5) личинка круглих червів.

122. Параподії – це …(знайдіть правильне продовження):

1) видільні трубочки;

2) пучки щетинок на сегментах тіла кільчаків;
3) м'язові нечленисті бічні вирости сегментів з пучками щетинок;

4) елементи статевої системи;

5) личинки кільчастих червів.

123. Метанефридії – це …(знайдіть правильне продовження):

1) личинки кільчастих червів;

2) елементи нервової системи;

3) м'язові нечленисті бічні вирости сегментів з пучками щетинок;

4) видільні трубочки, розміщені тільки в останньому сегменті тіла

кільчастих червів;

5) видільні трубочки, розміщені попарно у кожному сегменті тіла.

124.Міксоцель – це …(знайдіть правильне продовження):

1) зовнішній скелет членистоногих;

2) порожнина тіла, вистелена одношаровим епітелієм;

3) порожнина тіла, яка не має власного епітелію;

4) порожнина тіла, що виникає внаслідок злиття первинної та

вторинної порожнин;

5) жирове тіло.
125.У коралових поліпів порожнина тіла …(знайдіть правильне продовження):

1) відсутня;

2) первинна;

3) вторинна;

4) змішана;

5) у деяких первинна, в інших

– вторинна.

126.Псевдоподії – це... (знайдіть правильне продовження):

1) органели руху найпростіших;

2) несправжні ніжки найпростіших;

3) органели виділення найпростіших;

4) непостійні вирости цитоплазми найпростіших;

5) органели дихання найпростіших.
127.Псевдоподії ... (знайдіть правильне продовження):

1) виникають внаслідок руху цитоплазми у форм, позбавлених щільної клітинної оболонки;

2) утворюються у тих місцях клітини, де рух цитоплазми спрямований назовні клітини

3) утворюються, якщо рух цитоплазми спрямований всередину клітини;

4) забезпечують амебоїдний рух;

5) виникають у форм, що мають щільну клітинну оболонку
128.Частину джгутика, яка заглиблена у клітину називають ... (знайдіть правильне продовження):

1) базальне тільце;

2) порошиця;

3) скоротлива вакуоля;

4) травна вакуоля;

5) циста.

129. Травні вакуолі ... (знайдіть правильне продовження):

1) забезпечують перетравлювання їжі, яка надходить в клітину;

2) беруть участь у формуванні статевих клітин найпростіших;

3) мають фотосинтезуючий пігмент;

4) забезпечують на світлі процес фотосинтезу;

5)є характерними органелами амеби та інфузорії туфельки.

130. Хроматофори... (знайдіть правильне продовження):

1) це – органели з фотосинтезуючими пігментами;

2) є в найпростіших, що мають змішаний тип живлення;

3) є в найпростіших, що мають автотрофний тип живлення ;

4) є у форм, що на світлі здатні до фотосинтезу;

5) це – органели, які нехарактерні для найпростіших.
131. Цисти ... (знайдіть правильне продовження):

1) захищають найпростіших від несприятливих умов;

2) сприяють розселенню найпростіших;

3) можуть поширюватися вітром і водою;

4) виконують лише захисну функцію і не сприяють розселенню

найпростіших;

5) утворюються внаслідок процесу інцистування.

132. Вольвокс... (знайдіть правильне продовження):

1) належить до колоніальних форм;

2) входить до складу планктону ставків і озер;

3) входить до складу бентосу водойм;

4) має макронуклеус і мікронуклеус;

5) розмножується шляхом кон ׳югації.

133. Інфузорія туфелька... (знайдіть правильне продовження):
1) здатна до нестатевого розмноження шляхом поділу клітини навпіл у екваторіальній площині;

2) здатна до статевого розмноження шляхом кон ׳югації;

3) здатна до статевого розмноження шляхом копуляції;

4) розмножується лише нестатевим способом;

5) розмножується лише статевим способом.

134. Форамініфери ... (знайдіть правильне продовження):

1) входять до складу бентосу;

2) мають захисну черепашку;

3) мають одне або декілька ядер;

4) розмножуються статевим і нестатевим способом;

5) відіграють значну роль в утворенні відкладів крейди та вапняку.
135.Представники типу Кишковопорожнинні ... (знайдіть правильне продовження):

1) хижаки;

2) характеризуються променевою симетрією;

3) характеризуються радіальною симетрією;

4) характеризуються двосторонньою симетрією;

5) характеризуються наявністю жалких клітин
136. Гідра ... (знайдіть правильне продовження):

1) поширена у прісних водоймах;

2) поширена у морях;

3) здатна до повільного пересування;

4) має дифузну нервову систему;

5) за характером живлення є хижаком.

137. Мадрепорові корали:

1) мають добре розвинений вапняковий скелет;

2) беруть участь в утворенні коралових берегових рифів;

3) беруть участь в утворенні бар ׳єрних рифів;

4) беруть участь у формуванні атолів – кільцеподібних коралових островів;

5) є місцем існування найрізноманітніших морських організмів.

138.До ряду Перетинчастокрилих відносять ... (знайдіть правильне продовження):

1) хлібний та сосновий пильщики;

2) руда лісова мурашка та москіти;

3) чорна садова мурашка та мошки;

4) фараонова мурашка та трихограма;

5) гедзі та комарі.
139. Яка з перелічених структур не властива клітині амеби?

1) ектоплазма;

2) скоротлива вакуоля;

3) клітинна мембрана;

4) травна вакуоля;

5) пелікула /оболонка/.

140. У яких організмах відбувається статеве розмноження малярійного плазмодія?

1) в організмі людини;

2) в організмі малярійних комарів;

3) в організмі риб;

4) в організмі гризунів;

5) в організмі птахів.

141. Захворіти малярією можна у випадку:

1) вживання в їжу немитих фруктів;

2) після укусу комара;

3) після укусу мухи "це-це";

4) якщо випити неперевареної болотяної води;

5) через брудні хірургічні інструменти.

142. Що характерне для інфузорій?

1) диференціація ядер;

2) копуляція;

3) кон'югація;

4) багаторазовий поділ;

5) утворення спор.
143.Які тварини розмножуються брунькуванням?

1) амеба звичайна;

2) малярійний плазмодій;

3) коралові поліпи;

4) сонцевики;

5) капустяний білан.
144.Яких Ви знаєте двошарових тварин?

1) кишковопорожнинні;

2) плоскі черви;

3) круглі черви;

4) коралові поліпи
5) молюски.
145.Назвіть двошарових тварин.

1) корененіжки;

2) інфузорії;

3) гідрозої;

4) плоскі черви;

5) сцифомедузи.

146.Які органи виділення кишковопорожнинних?

1) антенальні залози;

2) метанефридії;

3) мальпігієві судини;

4) метанефричні нирки;

5) органів виділення немає.

147.Де містяться гонади сцифоїдних медуз?

1) в ектодермі;

2) у щупальцях;

3) у гастральній порожнині;

4) в ентодермі шлункових

кишень;

5) у мезоглеї.

148.Яка нервова система у сцифоїдних медуз?

1) дифузна;

2) скупчення нервових клітин і нервове кільце;

3) нервові ганглії і нервові стовбури;

4) навкологлоткове нервове кільце і стовбури;

5) трубчаста.

149.Зараження якими найпростішими відбувається через кровосисних комах?

1) лямбліями;

2) трихомонадами;

3) лейшманіями;

4) токсоплазмами;

5) трипанозомами
150.Яка симетрія у кишковопорожнинних?

1) радіальна;

2) білатеральна;

3) восьмипроменева;

4) двопроменева;

5) чотирьохпроменева.

151.Тіло якої тварини утворене лише з екто- та ентодерми?

1) аскариди;

2) актинії;

3) печінкового сисуна;

4) медузи аурелії;

5) гідри.

152.Якої з систем чи структур немає у кишковопорожнинних?

1) статевих залоз; 
2) ротового отвору; 
3) нервової системи;

4) епітеліально-м'язового покриву;

5) видільної системи.

153. Як дихають кишковопорожнинні?

1) всією поверхнею тіла;

2) зябрами;

3) за допомогою гастральних ниток;

4) через покриви щупалець;

5) за допомогою мезоглеї.

154.Через які утвори виводяться неперетравлені рештки у кишковопорожнинних?

1) скоротливу вакуолю;

2) порошицю;

3) пори;

4) клоаку;

5) ротовий отвір.
155. Як людина може заразитися печінковим сисуном?

1) у разі поїдання печінки;

2) з'їдаючи м'ясо;

3) у разі попадання яєць сисуна з забрудненою їжею;

4) у разі пиття води з личинками сисуна;

5) у разі попадання яєць сисуна в організм людини з пилом.
156. В яких тварин є шкірно-м'язовий мішок?

1) гідри;

2) білої планарії;

3) ставковика;

4) волосоголовця;

5) гострика.

157. Яка нервова система у плоских червів?

1) дифузна;

2) розкидано-вузлова;

3) нервовий ганглій і нервові стовбури;

4) черевний нервовий ланцюжок;

5) спинний нервовий ланцюжок.
158. Із скількох зародкових листків формується тіло плоских червів?

1) одного;

2) двох;

3) трьох;

4) чотирьох;

5) п'яти.
159.В організмі яких живителів живуть личинки бичачого ціп'яка?

1) в організмі риб;

2) в організмі земноводних;

3) в організмі птахів;

4) в організмі великої рогатої худоби;

5) в організмі людини.

160.У кого живе статевозрілий ціп'як свинячий?

1) у риб;

2) у земноводних;

3) у великої рогатої худоби;

4) у свині;

5) у людини.

161. Які тварини живуть у тонкому кишечнику людини?

1) печінковий сисун;

2) ехінокок;

3) стьожак широкий;

4) аскарида;

5) воші.

162. В яких тварин з перелічених нижче немає кровоносної системи?

1) у бичачого ціп'яка;

2) у великого ставковика;

3) у ехінокока;

4) у жабурниці;

5) у білої планарії.

163.У вивчення паразитів людини і тварин великий внесок зробив:

1) К.І.Скрябін;

2) В.Г.Нікольський;

3) І.І.Мечніков;

4) В.О.Догель;

5) І.М.Сєченов.

164. Яка структура вперше з'являється у війчастих червів?

1) нервова система;

2) світлочутливі рецептори;

3) кровоносна система;

4) видільна система;

5) статеві залози.

165. В якої тварини травної системи немає?

1) озброєного ціп’яка;

2) павука-хрестовика;

3) молочно-білої планарії;

4) печінкового сисуна;

5) ехінокока. 
166. Які організми є тришаровими?

1) гідри;

2) сисуни;

3) медузи;

4) стьожкові черви;

5) війчасті черви.
167. Із скількох відділів складається травний тракт круглих червів?

1) одного;

2) двох;

3) трьох;

4) чотирьох;

5) п'яти.

168. Де живе людська аскарида?

1) у шлунку;

2) у товстій кишці;

3) у тонких кишках;

4) у стравоході;

5) у м'язах.

169. У яких тварин нервова система має вигляд навкологлоткового кільця і стовбури?

1) у гідри;

2) у гострика;

3) у аскариди;

4) у дощового черв'яка;

5) у комах.

170.У яких тварин немає кровоносної системи?

1) аскариди;

2) дощового черв'яка;

3) павука-хрестовика;

4) нереїди;

5) гідри.
171. Як людина може заразитися аскаридами?

1) через слину комара;

2) через погано просмажене м'ясо;

3) через брудні хірургічні інструменти;

4) через погано вимиті овочі і фрукти;

5) через контакт з хворими домашніми тваринами.
172. Які покриви тіла аскариди?

1) війчастий епітелій;

2) пелікула;

3) хітиновий покрив з слизовими залозами;

4) багатошаровий епітелій;

5) кутикула.

173. Які органи дихання є у дощового черв'яка?

1) трахеї;

2) поверхня шкіри;

3) зябра;

4) легеневі мішки;
 5) легені.
174. У яких тварин замкнута кровоносна система?

1) гостриків;

2) нереїди;

3) ставковика;

4) річкового рака;

5) ланцетника.

175. У яких тварин є кровоносна система?

1) міноги;

2) червоного коралу;

3) ехінокока;

4) нереїди;

5) саламандри.

176. У яких тварин нервова система побудована за типом нервового ланцюжка?

1) гідри;

2) молочної планарії;

3) дощового черв'яка;

4) жабурниці;

5) нереїди.

177. Яка особливість будови відрізняє тип кільчаків від решти червів?

1) тіло сегментоване;

2) наявність шкірно-м'язового мішка;

3) травна система утворена трьома відділами;

4) тип нервової системи;

5) розвинуті органи чуттів.
178. Яку рису організації не відносять до характерних для кільчаків?

1) вторинну порожнину тіла;

2) наявність печінки;

3) метамерну будову;

4) метанефридіальні органи виділення;

5) черевний нервовий ланцюжок.
179. Чим дихають перлівниці?

1) усією поверхнею тіла;

2) мантією;

3) зябрами;

4) трахеями;

5) легенями.

180. Чим дихають ставковики?

1) усією поверхнею тіла; 
2) мантією; 
3) зябрами;

4) трахеями;

5) легенями
181. У кого незамкнена кровоносна система?

1) у павука;

2) у аскариди;

3) у дощового черв'яка;

4) у перлівниці;

5) у ланцетника.

182. Із скількох відділів складається тіло беззубки /жабурниці/?

1) одного;

2) двох;

3) трьох;

4) чотирьох;

5) п'яти.

183. Який тип нервової системи у молюсків?

1) дифузний;

2) у вигляді скупчень нервових клітин;

3) трубчастий;

4) у вигляді черевного ланцюжка;

5) розкидано-вузловий.

184. В яких тварин розкидано-вузловий тип нервової системи?

1) у саркодових;

2) у кільчастих червів;

3) у павукоподібних;

4) у комах;

5) у молюсків.

185. Яка структура не властива для більшості черевоногих молюсків?

1) серце;

2) зябра;

3) легені;

4) шкірно-м'язовий мішок;

5) печінка.
186. Якої частини травної системи немає у двостулкових молюсків?

1) глотки;

2) стравоходу;

3) шлунка;

4) печінки;

5) кишківника.

187. Де проходить газообмін у беззубки /жабурниці/?

1) у легенях;

2) у зябрах;

3) у стінках мантії;

4) у тканинах тіла;

5) у ввідному сифоні.

188. Яка головна функція черепашки молюсків?
1) кріплення частин тіла;

2) кріплення м'язів;

3) захист;

4) рух;

5) газообмін.

189. Що формує мантія молюсків?

1) перламутр;

2) зябра;

3) слизову захисну плівку;

4) черепашку;

5) видільну систему.

190. Яка з перелічених тварин не є молюском?

1) мідія;

2) слизун;

3) корабельний черв'як;

4) каракатиця;

5) актинія.

191. Як розмножуються ракоподібні?

1) шляхом поділу;

2) брунькуванням;

3) тільки безстатевим шляхом;

4) безстатевим і статевим шляхом;

5) тільки статевим шляхом.

192. До якого класу тварин належить циклоп?

1) саркодових;

2) споровиків;

3) ракоподібних;

4) павукоподібних;

5) комах.
193. Чим вкрите тіло ракоподібних? (Дати найправильнішу відповідь)

1) епітелієм;

2) мантією;

3) кутикулою;

4) кутикулою з хітином;

5) черепашкою.

194. Де у річкового рака міститься найбільше м'язів?

1) у клешнях;

2) у голові;

3) у грудях;

4) у черевці;

5) у хвості.

195. У кого відбувається повне перетворення в розвитку?

1) перелітної сарани;

2) травневого хруща;

3) коника зеленого;

4) попелиці;

5) мухи “це-це”.

196. Які комахи є ворогами попелиць?
1) перелітна сарана;

2) блощиця;

3) травневий хрущ;

4) сонечко;

5) плавунець.

197. Яких комах використовують у біологічному методі боротьби з комахами– шкідниками?

1) попелицю;

2) клопа;

3) плавунця;

4) комарів;

5) їздців.

198. У яких тварин тіло складається з трьох відділів?

1) круглих червів;

2) багатощетинкових червів;

3) павукоподібних;

4) двостулкових молюсків;

5) комах.

199. Від якого типу тварин походять членистоногі?

1) кишковопорожнинних;

2) плоских червів;

3) круглих червів;

4) кільчастих червів;

5) молюсків.

200. У яких тварин органи дихання представлені легеневими мішками?

1) круглих червів;

2) кільчастих червів;

3) двостулкових молюсків;

4) павукоподібних;

5) комах.
201. Збудників якого захворювання переносять кліщі?

1) екземи;

2) енцефаліту;

3) малярії;

4) тифу;

5) дизентерії.

202. Яка з комах належить до ряду двокрилих?

1) мурашки;

2) сарана;

3) комар;

4) тутовий шовкопряд;

5) гедзь.

203.Як називається наука про комах?

1) арахнологія;

2) ентомологія;

3) іхтіологія;

4) герпетологія;

5) теріологія.

204. Яка нервова система у комах?

1) дифузна; 
2) скупчення нервових клітин; 
3) розкидано-вузлова;

4) головний мозок і черевний нервовий ланцюжок;

5) трубчаста.

205. Як розмножуються комахи?

1) поділом;

2) пупкуванням;

3) тільки статево;

4) статево і безстатево;

5) тільки безстатево.

206. До якого ряду комах належить гедзь?

1) перетинчастокрилі;

2) прямокрилі;

3) веснянки;

4) сітчастокрилі;

5) двокрилі.

207. До якого ряду комах належить оса?

1) прямокрилих;

2) напівтвердокрилих;

3) лускокрилих;

4) перетинчастокрилих;

5) двокрилих.

208. До якого ряду комах належить клоп шкідлива черепашка?

1) прямокрилих;

2) напівтвердокрилих;

3) лускокрилих;

4) перетинчастокрилих;

5) двокрилих
209. Назвіть таксономічний ряд тварин, до якого належать попелиці:

1) прямокрилі;

2) напівтвердокрилі;

3) рівнокрилі;

4) перетинчастокрилі;

5) двокрилі.

210. До якого таксономічного ряду належить тутовий шовкопряд?

1) прямокрилих;

2) сітчастокрилих;

3) лускокрилих;

4) перетинчастокрилих;

5) двокрилих.

211. Назвіть тварин, які належать до таксономічного ряду перетинчастокрилих:

1) одноденка;

2) тарган;

3) бджола;

4) цвіркун;

5) шершень.
212. Назвіть представників ряду прямокрилих:

1) цвіркун;

2) сарана;

3) кобилки;

4) кімнатна муха;

5) шлунковий овід.
213. Які комахи розвиваються з неповним перетворенням?

1) терміти;

2) травневий хрущ;

3) цвіркуни;

4) кімнатна муха;

5) шлунковий овід.

214. Назвіть організми, розвиток яких відбувається з неповним перетворенням.

1) терміт, клоп;

2) сонечко, плавунець;

3) кропивниця, махаон;

4) бджола, мурашка;

5) муха, овід.

215. Які комахи є хижаками?

1) саранові;

2) богомоли;

3) попелиці;

4) хрущі;

5) бджоли.
216. У яких тварин органами виділення є мальпігієві органи?

1) війчастих червів;

2) круглих червів;

3) кільчастих червів;

4) ракоподібних;

5) комах.

217.У яких тварин температура тіла залежить від температури навколишнього середовища?

1) ящірки;

2) горобця;

3) міксини;

4) єхидної;

5) морського

котика.

218. Який клас тварин належить до підтипу хребетних?

1) апендикулярії;

2) сальпи;

3) асцидії;

4) ланцетники;

5) кісткові риби.
219. Який клас хордових тварин охоплює найбільшу кількість видів?

1) круглороті;

2) хрящові риби;

3) кісткові риби;

4) птахи;

5) асцидії.

220.  Які класи включає підтип безчерепних тварин? 
1)асцидій;

2)апендикулярій;

3) хрящових риб;

4) земноводних;

5) ланцетників.

221. Який клас сучасних хребетних тварин налічує найменшу кількість видів?

1) павукоподібні

2) земноводні;

3) рептилії;

4) птахи;

5) ссавці.

222. У яких риб внутрішнє запліднення?

1) акули;

2) камбали;

3) товстолобика;

4) коропа;

5) щуки.

223. До якого класу тварин належать скати?

1) ланцетників;

2) круглоротих;

3) хрящових риб;

4) кісткових риб;

5) земноводних.

224. До якого таксономічного ряду належить плітка?

1) оселедцеподібних;

2) лососеподібних;

3) коропоподібних;

4) камбалоподібних;

5) тріскоподібних.

225. До якого таксономічного ряду належить лин?

1) оселедцеподібних;

2) лососеподібних;

3) коропоподібних;

4) камбалоподібних;

5) тріскоподібних.
226. Чим дихають пуголовки жаби?

1) зябрами;

2) легеневими мішками;

3) трахеями;

4) легенями;

5) поверхнею шкіри і легенями

227. Зі скількох камер складається серце пуголовка жаби?

1) серце у вигляді трубки;

2) однієї;

3) двох;

4) трьох;

5) чотирьох.

228. Назвіть представників класу земноводних:

1) дощовий черв'як;

2) нереїда;

3) краб;

4) ящірка;

5) черв'яга. 
229.Які відділи хребта вперше з'являються у представників класу земноводних?

1) шийний;

2) грудний;

3) поперековий;

4) тулубовий;

5) хвостовий.

230. Назвіть клас тварин, до якого належить саламандра:

1) черевоногі;

2) круглороті;

3) хрящові риби;

4) земноводні;

5) рептилії.

231. Назвіть представників хвостатих амфібій:

1) черв'яга;

2) часничниця;

3) джерлянка;

4) європейський протей;

5) веретільниця.

232. Назвіть земноводних, які занесені до Червоної книги України.

1) зелена ропуха;

2) озерна жаба;

3) ставкова жаба;

4) вогняна саламандра, альпійський тритон;

5) очеретяна ропуха, карпатський тритон.

233. Зі скількох камер складається серце болотяної черепахи?

1) трубка без камер;

2) з однієї;

3) з двох;

4) з трьох;

5) з чотирьох 
234. Зі скількох камер складається серце ящірки живородної?

1) однієї;

2) двох;

3) трьох;

4) чотирьох;

5) серце у вигляді трубки.

235. Назвіть нагніздних птахів:

1) кропив’янка;

2) лиска;

3) страус;

4) дрофа;

5) грак.

236. Які птахи належать до виводкових?

1) дрізд;

2) крижень;

3) в'юрок;

4) орел-беркут;

5) перепілка.
237. Який з названих рядів птахів найбагатший на види?

1) гусеподібні;

2) соколоподібні;

3) куроподібні;

4) дятлоподібні;

5) горобині.

238.Які з амфібій здатні розмножуватися в стані личинки, що не пройшла повного метаморфозу?

1) жаба ага;

2) тигрова амбістома;

3) ребристий тритон;

4) сіра ропуха;

5) зелена ропуха.

239. Скільки пар головних нервів у птахів?

1) 11;

2) 12;

3) 14;

4) 15;

5) 16.

240. Назвіть представників ряду горобиних птахів:

1) зелений дятел, чорний дятел;

2) одуд, сиворакша;

3) ластівка,жайворонок;

4) перепілка,
241.Яких Ви знаєте птахів з ряду куроподібних?

1) рибалочка, сиворакша;

2) дрімлюга, зелений дятел;

3) перепілка, орябок;

4) стриж, одуд;

5) крук, сойка.

242. Як називається наука про ссавців?

1) арахнологія;

2) ентомологія;

3) екологія;

4) герпетологія;

5) теріологія.

243. Які з тварин у зимовий період сплять?

1) вовк;

2) горностай;

3) єнотовидний

собака;

4) бурундук;

5) хом'як.

244. Які тварини належать до ряду непарнокопитних?

1) марал, дика свиня;

2) бегемот, верблюд;

3) зебра, кінь;

4) осел, носоріг;

5) гірський козел, муфлон.

245. До якого ряду належать байбак, тушканчик?
 1) комахоїдних;

2) неповнозубих;

3)зайцеподібних;

4)гризунів;

5) хижих.

246. Яких представників ряду комахоїдних Ви знаєте?

1) їжак, землерийка;

2) буковинський сліпак, великий підковоніс;

3) нічниця звичайна, нетопир великий;

4) кутора, кріт;

5) ховрах, тхір.

247. Назвіть представників парнокопитних:

1) бегемот, жирафа;

2) тарпан, зебра;

3) пекарі, олені;

4) кінь Пржевальського,

носоріг;

5) лось, козуля.

248. До якого ряду належить борсук?

1) неповнозубих;

2) ластоногих;

3) гризунів;

4) хоботних;

5) хижих.

249. Які тварини належать до ряду ластоногих?

1) морський

котик;

2) дельфін;

3) кашалот;

4) морж;

5) хохуля.

250. До якого ряду класу ссавців належить видра?

1) рукокрилих;

2) ластоногих;

3) гризунів;

4) хижих;

5) непарнокопитних.
251. Яких Ви знаєте хижих ссавців, що є об'єктами хутрового промислу?

1) заєць, байбак;

2) нутрія, ондатра;

3) бобер, білка;

4) песець, норка;

5) дика свиня, морські котики.

252.  Який ряд у класі ссавців найчисленніший за кількістю видів?

1) рукокрилі;

2) ластоногі;

3) китоподібні;

4) гризуни;

5) хижі.

253. Назвіть промислових гризунів: 
1) ласка, тхір;

2) горностай, куниця;

3) ховрах, бурундук;

4) ондатра, нутрія;

5) заєць, бобер.

254. З яких відділів складається головний мозок ссавців?

1) не поділений на відділи;

2) передній, середній, мозочок;

3) середній, довгастий, мозочок;

4) передній, середній, проміжний;

5) передній, проміжний, середній, мозочок, довгастий.

255. Які з перелічених тварин занесені до Червоної книги України?

1) білий журавель, гадюка звичайна, кобра, джейран;

2) ефа піщана, малий лебідь, лисиця чорнобура;

3) білий лелека, ластівка сільська, вуж водяний;

4) ропуха очеретяна, хохуля, бурозубка альпійська, дрохва;

5) боривітер, вугор річковий, чорний шуліка, гребінчастий тритон.

256. Які земноводні занесені до Червоної книги України?

1) сіра ропуха, ставкова жаба;

2) гребінчастий тритон, жаба озерна;

3) жаба прудка, альпійський тритон;

4) жаба трав'яна, саламандра чорна;

5) жаба шпорцева, кільчаста черв'яга. 
257. Хто з плазунів занесений до Червоної книги України?

1) ящірка зелена, вуж водяний;

2) гадюка степова, мідянка;

3) черепаха степова, вуж звичайний;

4) гюрза, щитомордник палласів;

5) жовтопуз, гекон кримський.

258. Хто з птахів занесений до Червоної книги України.

1) зозуля, одуд, велика поганка (чомга);

2) сорокопуд сірий, гоголь, пугач;

3) жайворонок чубатий, шуліка чорний, перепел;

4) шуліка червоний, тинівка альпійська, журавель степовий;

5) дятел чорний, сокіл-кібчик, іволга.
259.Які ссавці занесені до Червоної книги України?

1) козуля, водяний пацюк;

2) тхір-перегуздня, кіт лісовий;

3) рись, олень плямистий;

4) видра річкова, борсук;

5) бізон, кінь Пржевальського.

260. Які з ознак не є пристосуванням птахів до польоту?

1) гомойотермність;

2) наявність цівки;

3) подвійне дихання;

4) відсутність сечового міхура;

5) усі перераховані вище ознаки є пристосуванням до польоту.

261. До якого класу тварин належить кальмар?

1) павукоподібних; 
2) плазунів;

3) головоногих молюсків;
 4) птахів;

5) ракоподібних.

262. До якого класу тварин належить ему?

1) комах; 
2) птахів; 
3) павукоподібних; 
4) кісткових риб; 
5) земноводних.

263.Яка з тварин є рослиноїдною?

1) овід; 
2) кріт;
3) гідра; 
4) крилан; 
5) малярійний комар.
264. Назвіть причину виникнення у багатоклітинних організмів двобічної симетрії тіла:

1) ускладнення нервової системи;

2) партеногенез;

3) роздільностатевість;

4) здатність до активного пересування;

5) ускладнення статевого способу розмноження.

265. До якого класу тварин належить неясить?

1) плазунів; 
2) птахів; 
3) павукоподібних; 
4) ракоподібних; 
5) риб.

266. Назвіть тварин, у яких в процесі ембріогенезу формуються три зародкові листки? 
1) молюски ; 
2) хордові; 
3) найпростіші;

4) саркодові; 
5) кишковопорожнинні.
267. Які види ссавців занесені до Червоної книги України?

1) вечірниця мала; 
2) ропуха очеретяна; 
3) кіт сіамський;

4) тхір степовий; 
5) всі перераховані види.
268. До якого ряду птахів належить красавка?

1) лелекоподібні; 
2) журавлині; 
3) горобині;

4) куроподібні; 
5) гусеподібні.

269. Які з перелічених представників птахів населяють болота та відмілини?

1) фазан;
 2) велика синиця; 3) чапля;

4) всі перелічені птахи; 
5) жоден з представників.

270. Які органи у річкового рака іннервуються від надглоткового нервового вузла?

1) ротові органи; 
2) дві пари вусиків;
 3) клешні;

4) ходильні ноги; 
5) зябра.

271.Яка риба піклується про нащадків?

1) щука ; 
2) окунь; 
3) карась; 
4) тиляпія;
 5) осетер.

272.3 перечислених тварин до Червоноі книги Украіни не занесені… (знайдіть
правильне продовження):

1) рись звичайна;
 2) шуліка рудий;

3) мідянка; 
4) п’явка медична; 
5) заєць-русак.

273. Які Ви знаєте рогові утвори шкіри?

1) джгутики;
 2) плавники риб; 
3) китовий вус;

4) міофібрили; 
5) дерма. 
274. До якого ряду тварин належить морський кіт?

1) осетрових;
 2) акул; 
3) коропоподібних;

4) ссавців; 
5) скатів.

275. До Червоної книги України занесені такі хвостаті земноводні Карпат:

1) велетенська саламандра;
 2) протей європейський;

3) сіра саламандра; 
4) жовта саламандра 
5) гребінчастий тритон.
276. Крила у комах – це:

1) пластинчасті вирости грудей; 
2) рогові утвори;

3) вирости шкіри; 
4) спинні хребці;

5) правильної відповіді немає.

277. До якої групи тварин належить морський коник?

1) амфібії; 
2) хрящові риби;
 3) кісткові риби;

4) безщелепні; 
5) ссавці.

278. Для яких тварин характерна двобічна симетрія, наявність ротового, однак відсутність анального отвору?

1) кишковопорожнинних; 
2) плоских червів;

3) круглих червів; 
4) голкошкірих;

5) членистоногих.

279. Спинно-черевні м’язи характерні для:

1) вужів; 
2) вугрів; 
3) п’явок;

4) аскарид; 
5) морських зірок.

280. Функціями скоротливої вакуолі є:

1) утворення цист;

2) регулювання осмотичного тиску;

3) поділ клітин у разі нестатевого розмноження;

4) реакція на механічне і хімічне подразнення;

5) фотоорієнтація. 
281. Функції вічка (стигми):

1) нагромадження поживних речовин;

2) травлення;

3) виділення;

4) регулювання осмотичного тиску;

5) фотоорієнтація.

282. Наявність двох типів ядер (макронуклеуса і мікронуклеуса) характерна 
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для:

1) амеби;

2) евглени зеленої;

3) вольвокса;

4) інфузорії – туфельки;

5) малярійного плазмодія
283. Лейшманії належать до:

1) саркодових;

2) джгутикових;

3) споровиків;

4) інфузорій;

5) гідрозоїв.

284. У кого є очі?

1) гідри;

2) мадрепорових коралових поліпів;

3) актинії;

4) медузи аурелії;

5) червоних коралів.

285.У кого є статоцисти?

1) гідроїдних поліпів;

2) актиній;

3) морських пер;

4) мадрепорових коралів;

5) сцифоїдних медуз.
286.Що таке атоли?

1) органи;

2) організми;

3) частини органів;

4) групи організмів;

5) коралові острови.

287.Які тварини мають вапняковий скелет?

1) гідри;

2) гідроїдні поліпи;

3) мeдузи;

4) червоні корали;

5) актинії.

288. Чи перебуває личинка людської аскариди на певній стадії розвитку в легенях?

1) не перебуває;

2) перебуває

3) остаточно не з’ясовано;

4) це залежить від температури середовища;

5) це залежить від різноманітних умов зовнішнього середовища
299. Серце двостулкових молюсків:

1) однокамерне;

2) двокамерне;

3) трикамерне;

4) чотирикамерне;

5) не мають серця.

300. Мантія -це :

1) черепашка;
 2) складка шкіри; 
3) порожнина тіла;

4) видозмінена голова;

5) личинка двостулкових
301.У яких комах сисний ротовий апарат?

1) колорадського жука;

2) таргана;

3) бабки;

4) капустяного білана;

5) мурашки.

302. У яких комах гризучий ротовий апарат?

1) мухи:

2) комара;

3) бабки;

4) попелиці;

5) адмірала.

303. Скільки пар очей у павука?

1) одна;

2) дві;

3) три;

4) чотири;

5) п’ять.

304.У яких тварин запліднення внутрішнє?

1) колючки триголкової;

2) акули катран;

3) ропухи сірої;

4) гірчака;

5) міноги струмкової.
305. Представники якого ряду ссавців не мають потових залоз?

1) гризуни;

2) мозоленогі;

3) ластоногі;

4) китоподібні;

5) хоботні.

306. Барабанної перетинки не мають у вусі:

1) жаба озерна;

2) ящірка прудка;

3) вуж звичайний;

4) глухар;

5) кріт.
307. Плавальний міхур у риб формується як виріст:

1) стінок очеревини;

2) стінок стравоходу;

3) зябрових дуг;

4) зябрових покришок;

5) спинної аорти.

308. Органи бічної лінії риб розміщені:

1) тільки на боках тіла позаду від голови;

2) рівномірно розкидані по всій поверхні;

3) на боках тіла і спинних плавцях;
4) на голові і боках тіла.

5) на боках тіла і парних плавцях.

309.Перелік кісток типової передньої кінцівки наземних хребетних має такий вигляд:

1) плечова кістка, дві кістки передпліччя, кістки передплесна, плесна, фаланги пальців;

2) плечова кістка, гомілкова, дві кістки передпліччя, кістки передплесна, плесна, фаланги пальців;

3) плечова кістка, дві кістки передпліччя, кістки передплесна, плесна, фаланги пальців;

4) плечова кістка, ліктьова, дві кістки передпліччя, кістки зап’ястка, п’ястка, фаланги пальців;

5) плечова кістка, дві кістки передпліччя, кістки зап’ястка, п’ястка, фаланги пальців.

310. Тазові нирки є органами виділення таких тварин (у дорослому стані):

1) круглоротих риб;

2) безчерепних (ланцетник), риб і земноводних;

3) рептилій, птахів і ссавців;

4) тільки птахів;

5) тільки ссавців.
311. Де влаштовують гнізда жайворонки?

1) на землі;

2) на високих деревах;

3) у дуплах;

4) низько біля землі на кущах;

5) на будівлях.
312. У якого виду птахів усі пальці лап спрямовані вперед?

1) зозулі;

2) шпака;

3) качки;

4) стрижа;

5) горобця.

313. Які риби виношують ікру у ротоглотковій порожнині?

1) морські голки;

2) морські коники;

3) гірчаки;

4) тиляпії;

5) триголкові колючки.

314. Найбільшою за розмірами ящіркою є:

1) морська ігуана; 2) комодський варан;
3) живородяча ящірка;

4) зелена ящірка;

5) жовтопузик
315. До якого класу тварин належить ківі?

1) земноводні;

2) круглороті;

3) птахи;

4) плазуни;

5) ссавці.

316. Які тварини належать до пойкілотермних?

1) вугор і пічкур;

2) кропив’янка і одуд;

3) єхидна і качконіс;

4) лисиця і тхір;

5) кутора і кріт.

317. Які тварини не мають сталої температури тіла?

1) болотяна черепаха, ропуха очеретяна;

2) нічниця водяна, ховрах;

3) заєць білий, песець;

4) ластівка берегова, лебідь-шипун;

5) сойка, горобець хатній.

318. Який відділ головного мозку найліпше розвинений у птахів?

1) передній мозок;

2) середній мозок;

3) мозочок;

4) проміжний мозок;

5) довгастий мозок.

319. Для яких тварин характерне подвійне дихання?

1) дводишні риби;

2) круглороті;

3) плазуни;

4) птахи;

5) ссавці.
320.Як називається кістка скелета птаха, що утворена зростанням кісточок плюсна в одну

кістку?

1) киль;

2) цівка;

3) коракоїд;

4) гомілка;

5) пряжка.

321. У яких звірів зуби ростуть протягом усього життя?

1) комахоїдні;

2) парнокопитні;

3) хижі;

4) гризуни;

5) рукокрилі
322. До якого класу тварин належить гатерія?

1) ссавці;

2) птахи;

3) плазуни;

4) земноводні;

5) риби.

323.Навіть ряд птахів, представники якого на лапах мають два пальці, спрямовані вперед і два, – назад:

1) совоподібні;

2) страусоподібні;

3) сиворакшоподібні;

4) куроподібні;

5) дятлоподібні.

324. Процес брунькування у гідри – це …(знайдіть правильне продовження):

1) ріст;

2) розмноження поділом надвоє;

3) безстатеве розмноження;

4) статеве розмноження;

5) регенеративний процес.

325. Для кишковопорожнинних характерні:

1) шкірно-м’язовий мішок;

2) радіальна симетрія;

3) проміжні клітини;

4) розкидано-вузловий тип нервової системи;

5) регенерація.
326.Подразливість – це …(дати найбільш правильну відповідь):

1) дія подразника на нервові закінчення;

2) відповідь на подразнення у вигляді рухової реакції;

3) здатність організму відповідати на вплив середовища зміною діяльності;

4) вплив на органи чуття лише адекватних чинників;

5) здатність органів чуття сприймати лише адекватні для них подразники в межах порога чутливості.

327. Джерелом зараження тварин бичачим ціп’яком є …(знайдіть правильне продовження):

1) фіна;

2) яйце;

3) фіна, яка вивільнилася з оболонок;

4) голова з присосками;

5) личинка
328. За типом харчування річкові раки є …(знайдіть правильне продовження):

1) хижаками;

2) некрофагами;

3) сапрoфітами;

4) всеїдними;

5) рослиноїдними.

329. Хеліцери – це …(знайдіть правильне продовження):

1) кінцівки черевця павукоподібних;

2) павутинні залози;

3) отруйні залози;

4) перша пара кінцівок головогрудей;

5) друга пара кінцівок головогрудей.

330. У нематод порожнина тіла…(знайдіть правильне продовження):

1) відсутня;

2) первинна;

3) вторинна;

4) змішана;

5) у деяких первинна, в інших – вторинна.

331. У малощетинкових кільчастих червів порожнина тіла :

1) відсутня;

2) первинна;

3) вторинна;

4) змішана;

5) у деяких первинна, в інших – вторинна.

332. У ракоподібних порожнина тіла …(знайдіть правильне продовження):

1) відсутня;

2) первинна;

3) вторинна;

4) змішана;

5) у деяких первинна, в інших – вторинна
333. Для амеби характерні …(знайдіть правильне продовження):

1) базальне тіло;

2) пелікула;

3) хроматофор;

4) скоротлива вакуоля;

5) світлочутливе вічко.

334. Для евглени зеленої характерні …(знайдіть правильне продовження):

1) базальне тіло;

2) пелікула;

3) хроматофор;

4) скоротлива вакуоля;

5) порошиця.

335. Для інфузорії-туфельки характерні …(знайдіть правильне продовження):

1) базальне тіло;

2) пелікула;

3) хроматофор;

4) скоротлива вакуоля;
5) світлочутливе вічко.
336. Представниками тільки морської фауни є …(знайдіть правильне продовження):

1) радіолярії;

2) амеби;

3) мадрепорові корали;

4) форамініфери;

5) інфузорії.

337. Типовими представниками фауни прісних водойм є:

1) радіолярії;

2) амеба;

3) гідра;

4) форамініфери;

5) інфузорія-туфелька.

338.У кишковопорожнинних травлення …(знайдіть правильне продовження):

1) внутрішньоклітинне;

2) порожнинне;

3) позакишкове;

4) автотрофне;

5) усі перелічені способи.

339. Статоцист – це…(знайдіть правильне продовження):

1) світлочутливе вічко;

2) жалка клітина;

3) орган рівноваги;

4) стадія спокою у

кишковопорожнинних;

5) статева залоза.

340. У джмелів ротові органи:
1) гризучого типу;

2) гризучолижучого типу;

3) лижучого типу;

4) сисного типу;

5) колючосисного типу.

341. У кімнатної мухи ротові органи :

1) гризучого типу;

2) гризучолижучого типу;

3) лижучого типу;

4) сисного типу;

5) колючосисного типу.

342. У бліх ротові органи…(знайдіть правильне продовження):

1) гризучого типу;

2) гризучолижучого типу;

3) лижучого типу;

4) сисного типу;

5) колючосисного типу
343. Зуби у хрящових риб є…(знайдіть правильне продовження):

1) хрящовими виростами у ротовій порожнині; 2) хрящем, вкритим кутикулою;

3) похідними луски;

4) пелікулою хордових;

5) кістковою тканиною.

344. Яйцеживородіння характерне для …(знайдіть правильне продовження):

1) веретільниці;

2) вужа;

3) гадюки звичайної;

4) ящірки прудкої;

5) сірого варана.

345. Інфузорія-туфелька відрізняється від амеби наявністю ... (знайдіть

правильне продовження:

1) псевдоподій;

2) хлоропластів;

3) клітинного “рота”;

4) цитоплазми;

5) двох ядер.

346. Для тварин з радіальною симетрією характерні ... 

1) наявність переднього і заднього кінців тіла;

2) наявність черевного і спинного боків тіла;

3) активний спосіб пересування;

4) в основному малорухомий або сидячий спосіб життя;

5) наявність двобічної симетрії тіла. 
347. Парамілон ... (знайдіть правильне продовження):

1) утворює евглена зелена внаслідок фотосинтезу;

2) відкладає у вигляді зерняток у цитоплазмі евглена зелена;

3) полісахарид, який утворює малярійний плазмодій;

4) забезпечує процес інцистування дизентерійної амеби;

5) утворює при поділі інфузорія туфелька.

348. Планктон – це сукупність організмів що ... (знайдіть правильне продовження):

поширені в товщі води і не здатні протистояти течіям;

1) поширені в товщі води і здатні протистояти течіям;

2) існують на поверхні дна водойми;

3) існують у товщі дна водойми;

4) поширені у товщі води і у товщі дна водойми.
349. Бентос – це сукупність організмів що ... (знайдіть правильне продовження):

1) існують у товщі дна та на його поверхні у водоймах;

2) поширені у товщі води і не здатні протистояти течіям;

3) поширені у товщі води і здатні протистояти течіям;

4) поширені у товщі води і у товщі дна водойми;

5) поширені у товщі води, на поверхні дна і в товщі дна водойми.

350. Радіолярії ... (знайдіть правильне продовження):

1) входять до складу планктону;

2) мають внутрішньоклітинний мінеральний скелет складної будови;

3) утворюють осадові породи;

4) мають тоненькі псевдоподії, які утворюють навколо клітини ловильну сітку;

5) не мають псевдоподій.

351. Трипаносоми ... (знайдіть правильне продовження):

1) паразитують у крові, лімфі та спинномозковій рідині хребетних тварин;

2) спричиняють у людини сонну хворобу;

3) мають джгутик;

4) переносяться від хворої людини до здорової мухою це-це;

5) характеризуються відсутністю джгутика.

352. Лямблії ... (знайдіть правильне продовження):

1) належать до паразитичних джгутикових;

2) паразитують у протоках печінки;

3) паразитують у тонкому кишечнику;

4) призводять до порушення функції кишечника 5) спричиняють холецистит.

353. Лейшманії ... (знайдіть правильне продовження):

1) належать до паразитичних джгутикових;

2) паразитують у клітинах людини;

3) уражають шкіру;

4) уражають внутрішні органи (печінку, селезінку);

5) переносяться москітами.

354. Статоцисти – це ... (знайдіть правильне продовження):
1) органи рівноваги, характерні для медуз;

2) органи рівноваги, характерні для гідри;

3) органи хімічного чуття, характерні для коралових поліпів і медуз;

4) статеві залози актинії;

5) органи хімічного чуття коренерота.

355. Представники типу Плоскі черви мають ... (знайдіть правильне продовження):

1) два зародкові листки;

2) три зародкові листки;

3) ектодерму, мезодерму і ентодерму;

4) чітко виражені тканини, характерні для багатоклітинних тварин з яких

формуються органи;

5) двобічну симетрію тіла.

356. Печінковий сисун ... (знайдіть правильне продовження):

1) паразитує у печінці та жовчних протоках великої рогатої худоби,

свиней, кролів іноді трапляється і в людини ;

2) не паразитує в організмі людини;

3) розвивається із зміною живителів;

4) в організмі молюска розмножується партеногенетично;

5) на стадії личинки певний час плаває в товщі води.
357. Широкий стьожак ... (знайдіть правильне продовження):

1) має довжину тіла до 25м;

2) паразитує в собаки, кішки, лисиці;

3) паразитує в кишечнику людини;

4) не паразитує в кишечнику людини;

5) має другого проміжного хазяъна -  рибу.

358. Ехінокок ... (знайдіть правильне продовження):

1) має проміжним хазяїном людину;

2) має остаточним хазяїном людину;

3) має остаточним хазяїном хижих тварин: собак, вовків, лисиць;

4) має фіни вагою до 16 кг;

5) уражає як проміжних хазяїв свиней, велику рогату худобу та інших

травоїдних тварин .

359. Параподії ... (знайдіть правильне продовження):
1) це м ׳язисті нечленисті бічні парні вирости сегментів малощетинкових

червів, які звичайно мають пучечки щетинок та слугують для пересування;

2) властиві для деяких представників типу Кільчасті черви;

3) слугують для пересування у тихоокеанського палоло;

4) слугують для пересування у нереїс;

5) слугують для пересування у австралійського дощового черв ׳яка.
360. До споровиків належать організми, які живуть:

1) у прісних водоймах;

2) як паразити в інших;

тваринах і в людини;

3) у морях, солоних озерах;

4) у органічних рештках;

5) у грунті.

361. Які способи розмноження малярійного плазмодія?

1) статевий;

2) поділ надвоє;

3) партеногенез;

4) безстатевий;

5) безстатевий і статевий;

362. Де утворюються мерозоїти малярійного плазмодія?

1) в еритроцитах водоплавних птахів;

2) у шлунку коропових риб;

3) в еритроцитах людини;

4) у слині малярійного комара;

5) у шлунку комара.

363. Де відбувається статеве розмноження малярійного плазмодія?

1) у середній кишці малярійного комара;

2) у порожнині тіла малярійного комара;

3) у плазмі крові людини;

4) у клітинах печінки людини;

5) в еритроцитах людини.
364. Найхарактернішою із перелічених ознакою найпростіших є:

1) рефлекторні рухові реакції;

2) відсутність скелета;

3) фагоцитарний спосіб живлення; 4) мікроскопічні розміри (до 0,1 мм);

5) здатність до інцистування.

365. Виберіть означення терміна екзоцитоз:

1) форма статевого процесу;

2) фаза безстатевого розмноження;

3) спосіб живлення одноклітинних;

4) спосіб виділення і осморегулювання одноклітинних;

5) спосіб захисту одноклітинних.

366. Де розміщені у гідр гонади?

1) у щупальцях;

2) в ектодермі;

3) в ентодермі;

4) у гастральній

порожнині;

5) у мезоглеї.

367.Назвіть тварин, у яких вперше з'являється нервова система?

1) у споровиків;

2) у кишковопорожнинних;

3) у плоских червів;

4) у членистоногих;

5) у круглих червів.

368. У яких тварин нервова система дифузна?

1) у сцифоїдних;

2) у гідроїдних поліпів;

3) у війчастих червів;

4) у стьожкових червів;

5) у круглих червів
369. Якими способами розмножуються гідроїдні?

1) тільки статевим;

2) тільки безстатевим;

3) статевим і безстатевим;

4) партеногенетичним;

5) шляхом гіпогенезу.

370. Який тип травлення характерний для кишковопорожнинних?

1) фагоцитоз;

2) порожнинне травлення;

3) зовнішнє травлення;

4) порожнинне і фагоцитоз;

5) фрагментарне травлення.

371. Які тварини мають внутрішньоклітинне травлення?

1) кільчасті

черви;

2) губки;

3) комахи;

4) риби;

5) птахи
372.У яких тварин уперше з'являється центральна нервова система?

1) у джгутикових;

2) у споровиків;

3) у гідрозоїв;

4) у плоских червів;

5) у власне круглих червів.

373.Як відбувається зараження ехінококом?

1) у разі вживання зараженого м'яса;

2) через шкіру;

3) під час контакту з хворими;

4) унаслідок контакту з собаками;

5) під час купання.

374. Личинки яких тварин живуть у внутрішніх органах (печінці, нирках, мозку) людини?

1) сисун ланцетоподібний;

2) стьожак широкий;

3) ехінокок;

4) аскарида;

5) гострик.

375. Які м'язи є у війчастих червів?

1) поздовжні і кільцеві;

2) поздовжні, кільцеві і діагональні;

3) тільки поздовжні;

4) спинно-черевні, поздовжні і діагональні;

5) кільцеві, поздовжні, діагональні та спинно-черевні.
376. Для якої тварини характерне розмноження на стадії личинки?
1) ехінокока;

2) аскариди;

3) нереїди;

4) білої планарії;

5) гідри.

377. Від якого типу походять круглі черви?

1) молюсків;

2) голкошкірих;

3) плоских червів;

4) кільчастих червів;

5) членистоногих.

378. Які органи виділення є у плоских червів?

1) метанефридії;

2) протонефридії;

3) максилярні залози;

4) ниркові міхурці;

5) метанефричні нирки.
379. Як дихають сисуни, стьожкові черви, аскариди?

1) поверхнею тіла;

2) анаеробне дихання шляхом

розкладу глікогену;

3) зябрами;

4) легенями;

5) трахеями.

380. Якого типу нервова система у власне круглих червів?

1) нервовий ланцюжок;

2) трубка;

3) нервове кільце і нервові стовбури;

4) нервові вузли;

5) дифузна.

381.Які з названих тварин є роздільностатевими?

1) двостулкові молюски;

2) сисуни;

3) стьожкові черви;

4) власне круглі черви;

5) малощетинкові черви.

382. Які типи м'язів є у власне круглих червів?

1) тільки поздовжні;

2) кільцеві та поздовжні;

3) поздовжні, кільцеві та діагональні;

4) спинно-черевні, діагональні, кільцеві і поздовжні;

5) кільцеві, поздовжні і спинно-черевні.

385. Яку з функцій виконує шкірно-м'язовий мішок аскариди?

1) всмоктування поживних речовин;

2) видалення продуктів обміну;

3) зовнішній скелет;

4) кріплення в тілі живителя;

5) дихання.

386.Яким шляхом поживні речовини з травного тракту аскариди потрапляють у клітини тіла?

1) безпосередньо;

2) через кровоносну систему;

3) за допомогою гемолімфи;

4) через порожнинну рідину;

5) передаються амебоїдними

клітинами.
387. Скільки відділів є в передній кишці дощового черв'яка?

1) один;

2) два;

3) п'ять;

4) три;

5) чотири.
388. Які головні риси організації кільчаків? 

1) вторинна порожнина тіла, кровоносна система, метамерна будова;

2) черевний нервовий ланцюжок, протонефридії, вторинна порожнина тіла;

3) вторинна порожнина тіла, роздільностатевість, наявність травних залоз;

4) вторинна порожнина, розвинута система органів чуттів, наземний спосіб життя;

5) вторинна порожнина тіла, кровоносна система, тулубні нирки.

389. Для яких тварин характерна регенерація?

1) сисуна печінкового;

2) гідри;

3) аскариди;

4) дощового черв'яка;

5) жабурниці.
390.У яких тварин тіло складається з двох відділів?

1) комах;

2) багатощетинкових червів;

3) ланцетників;

4) плоских червів;

5) двостулкових молюсків.

391.Які органи містяться в мантійній порожнині тіла молюсків?

1) глотка, стравохід;

2) печінка, шлунок;

3) нервова система;

4) органи дихання;

5) статеві органи.
392. Яка кровоносна система у молюсків?

1) кровоносної системи нема;

2) замкнута, потовщені кільцеві судини, що відіграють роль серця;

3) кровоносна система незамкнута, серце містяться на спинній стороні тіла;

4) незамкнута, серце складається зі шлуночка і передсердь;

5) кровоносна система замкнута, одне коло кровообігу, серця немає.

393. Яка особливість біології добре виражена у черевоногих молюсків?

1) здатність до інцистування;

2) анаеробне дихання;

3) гермафродитизм;

4) здатність до регенерації;

5) партеногенез.
394.У яких тварин можливий розвиток без запліднення?

1) печінкового сисуна; 
2) медоносної бджоли; 
3) перлівниці;

4) дафнії;

5) павука-хрестовика.

395.У кого змішана порожнина тіла?

1) гідри;

2) аскариди;

3) дощового черв'яка;

4) дафнії;

5) ланцетника
396. Які органи виділення ракоподібних?

1) протонефридії;

2) мезонефричні нирки;

3) мальпігієві трубки;

4) антенальні залози;

5) максилярні залози

397. Які зі згаданих тварин є гермафродитами?

1) власне круглі черви;

2) кишковопорожнинні;

3) двостулкові молюски;

4) морський коник;

5) кліщі.

398. Для яких тварин характерне чергування статевого і нестатевого поколінь?

1) війчастих червів;

2) кільчастих червів;

3) сцифомедуз;

4) коралових поліпів;

5) форамініфер.

399. У якій частині тіла рака відкриваються назовні протоки видільних залоз?

1) в основі вусиків;

2) в основі черевця;

3) на кінці черевця;

4) на щелепах;

5) на останній парі

ходильних ніжок.

400. Де розвивається ікра річкового рака?

1)на підводних рослинах;

2)прикріплена до каменів, інших

твердих предметів;

3)у схованці-порі;

4)на черевних ніжках самки;

5)у вивідному мішку.

401. У яких тварин виникає партеногенез?

1)деяких ящірок;

2)дафнії;

3)сцифомедузи;

4)молочної планарії;

5)медоносної бджоли.

 402. Які комахи переносять збудників висипного тифу?

1)блощиці;

2)воші;

3)блохи;

4)комарі;

5)мухи.

403. Які органи виділення характерні для комах?

1)метанефридії;

2)антенальні залози;

3)мальпігієві судини;

4)мезонефричні нирки;

5)метанефричні нирки.

404. Яка кровоносна система у комах?

1) незамкнена, серце складається зі шлуночка і передсердь;

2) замкнена, серця немає;

3) незамкнена, серце у вигляді кровоносної судини з камерами є на

спинній стороні тіла;

4) замкнена, серце двокамерне;

5) замкнена, серце трикамерне.

405. Назвіть шкідливих представників ряду перетинчастокрилих:

1) оси, джмелі;

2) осоподібна бджола, бджоли-листоїди;

3) лісові мурашки, мурашки-листоїди;

4) їздці;

5) пильщики-ткачі, горіхотворки.

406. Для кого характерне неповне перетворення?

1) павука-хрестовика;

2) річкового рака;

3) воші;

4) дощового черв'яка;

5) колорадського жука.

407. Звідки береться павутинка, що з неї деякі гусениці роблять собі кокон?

1) з тенет павуків;

2) зі слини гусениці;

3) з волоконець рослин, що ними живиться гусениця;

4) із залоз, розкиданих по тілу гусениці;

5) із залоз на останньому сегменті тіла.

408. Назвіть членистоногих, які можуть переносити збудників чуми:

1) павуки;

2) воші;

3) краби;

4) мухи;

5) блохи.

409. Які з названих павукоподібних є шкідниками культурних рослин?

1) коростяний свербун;

2) залозниця вугрова;

3) мучний кліщ;

4) павутинний кліщ;

5) тайговий кліщ.

410. Для кого характерне позакишкове травлення?

1) споровиків;

2) гідрозоїдних поліпів;

3) сцифоїдних медуз;

4) павуків;

5) нереїд.

411. Як називається розділ зоології, що вивчає павукоподібних?

1) арахнологія;

2) ентомологія;

3) іхтіологія;

4) герпетологія;

5) теріологія.

412. Яка кровоносна система у членистоногих?

1) замкнена, потовщені кільцеві судини, які виконують функцію серця;

2) незамкнена, серце складається зі шлуночка і передсердь;

3) незамкнута, серце є на спинній стороні тіла;

4) двокамерне серце, одне коло кровообігу;

5) кровоносної системи нема.

413. Яка видільна система у павукоподібних? метанефридії;

1) максилярні залози;

2) мальпігієві судини;

3) тулубні нирки;

4) тазові нирки.

414. Що таке партеногенез?

1) розмноження поділом надвоє;

2) розмноження багаторазовим поділом;

3) розмноження пупкуванням;

4) розмноження статевим шляхом;

5) розмноження статевим шляхом без запліднення.

415. Представників якої систематичної групи нема на території Західної України?

1) гідроїдних;

2) коралових поліпів;

3) малощетинкових червів;

4) багатонiжок;

5) павукоподiбних.
416. Представники якої систематичної групи поширені у всіх біотопах Західної України?

1) губки;

2) кишковопорожниннi;

3) круглi черви;

4) плоскi черви;

5) кільчасті черви.

417. Назвiть ознаки розвитку хордових, які специфiчнi для них i не трапляються в iнших типах тварин:

1) тварини, якi мають первинний рот;

2) тварини, якi мають вторинну порожнину тiла i метамерне розмiщення

органiв;

3) тварини, якi мають вторинну i первинну порожнини тiла;

4) тварини, які мають первинну порожнину тіла і білатеральну симетрію;

5) центральна нервова система у вигляді трубки, глотка пронизана

зябровими щілинами, серце розміщене на черевній стороні тіла.

418. Яка кровоносна система у ланцетника?

1) кровоносна система незамкнута;

2) кровоносна система замкнута, серце має шлуночок і передсердя;

3) кровоносна система замкнена, одне коло кровообігу, серця як такого

немає (його функції виконує черевна аорта);

4) одне коло кровообігу, серце двокамерне;

5) два кола кровообігу, серце чотирикамерне.

419. Що являють собою органи виділення ланцетника?

1)антенальні залози;

2)мальпігієві судини;

3)нефридії;

4)мезонефричні нирки;

5)метанефричні нирки.

420. Як називають органи виділення у круглоротих?

1)метанефридії;

2)максилярні залози;

3)тулубні нирки;

4)мезонефричні нирки;

5)мальпігієві судини.

421. В яких тварин є мезонефричні (тулубні) нирки?

1) у лососевих, осетрових риб;

2) у саламандри, тритона;

3) у гадюк, вужів;

4) у стрижів, дрімлюг;

5) у оленів, рукокрилих

422. У яких тварин органи виділення – це метанефричні нирки?

1) у річкового рака, павука-

хрестовика;

2) у мурашок, бджіл;

3) у скатів, міксин;

4) у рукокрилих;

5) у ящірок, горобиних птахів.

423. Яка видільна система у хрящових риб?

1)метанефридії;

2)судини з миготливими

клітинами;

3)мальпігієві судини;

4)мезонефричні нирки;

5)метанефричні нирки.

424.Які органи виділення у голубої акули?

1)метанефридії;

2)антенальні залози;

3)мезонефричні нирки;

4)коксальні залози;

5)тазові нирки.

425. Які органи виділення у кісткових риб?

1)метанефридії;

2)мальпігієві судини;

3)ниркові міхурці;

4)мезонефричні нирки;

5)метанефричні нирки.

426. До якого ряду кісткових риб належить салака?

1) лососеподібних;

2) коропоподібних;

3) оселедцеподібних;

4) окунеподібних;

5) коропозубоподібних.

427. Яка видільна система у тритона?

1) метанефридії;

2) максилярні залози;

3) мальпігієві органи;

4) мезонефричні нирки;

5) метанефричні нирки.

428. У яких земноводних запліднення зовнішнє?

1) ропухи сірої;

2) кумки;

3) квакші;

4) вогняної саламандри;

5) тритона гребінчастого.

429. Назвіть земноводних, у яких запліднення внутрішнє:

1) у альпійського тритона;

2) у деревної жаби;

3) у черепахи;

4) у ропухи сірої;

5) у саламандри.

430. Які ферменти наявні в слині жаби?

1) ферментів у слині нема;

2) амілаза;

3) мальтаза;

4) глюкозидаза;

5) трипсин.

431.Яких Ви знаєте безхвостих амфібій?

1) часничниця;

2) червуга;

3) тритон;

4) європейський протей;

5) квакша.

432. Які органи виділення у черепах?

1) антенальні залози;

2) метанефридії;

3) ниркові міхурці;

4) мезонефричні нирки;

5) метанефричні нирки.

433. Яка видільна система у крокодилів?

1) метанефридії;

2) антенальні залози;

3) мальпігієві судини;

4) мезонефричні нирки;

5) метанефричні нирки.

434. У яких тварин кістки черепа з'єднані рухомо?

1) у безхвостих амфібій;

2) у хвостатих амфібій;

3) у змій;

4) у грифів;

5) у представників родини

собачих.

435. Назвіть таксономічний ряд тварин, до якого належить веретільниця:

1) до безхвостих амфібій;

2) до хвостатих амфібій;

3) до дзьобоголових;

4) до тераспід;

5) до лускатих.

436.З яких відділів складається головний мозок жаби?

1) з переднього, який чітко поділений на дві півкулі, проміжного,

середнього і довгастого;

2) з переднього, який нечітко поділений на дві півкулі, проміжного,

середнього, мозочка і довгастого;

3) з переднього, проміжного, середнього, дуже добре розвинутого мозочка

і недорозвинутого довгастого;

4) з переднього, середнього, мозочка і довгастого, без проміжного;

5) з переднього, середнього, довгастого, проміжного, без мозочка.

437. Які органи виділення у гусеподібних?

1) метанефридії;

2) мальпігієві судини;

3) ниркові міхурці;

4) мезонефричні нирки;

5) метанефричні нирки.

438. У яких тварин зрослі хребці грудного відділу хребта?

1) у хрящових риб;

2) у земноводних;

3) у рептилій;

4) у птахів;

5) у ссавців.

439. Назвіть найменших представників класу птахів, що живуть в Україні:

1) кропив’янки;

2) малинівки;

3) корольки;

4) голубі синиці;

5) вівсянки.

440. Яка видільна система у куниці?

1) метанефридії;

2) мальпігієві судини;

3) мезонефричні нирки;

4) ниркові міхурці;

5) метанефричні нирки.

441. Яка з цих рис подібності між птахами і плазунами неправильна?

1) у птахів та плазунів шкіра покрита роговими утворами;

2) у птахів та плазунів розмноження відбувається лише шляхом

яйцевідкладання;

3) в птахів і в плазунів є грудна клітка;

4) яйце птаха і яйце плазуна мають жовток;

5) у птахів та плазунів два кола кровообігу.

442. Які з названих тварин занесені до Червоної книги України?

1) лебідь-шипун, канюк, ящірка зелена, олень плямистий;

2) мідянка звичайна, ропуха очеретяна, журавель сірий;

3) кіт сірий, кам'яна куріпка, піщана ефа, сайгак;

4) соня садова, полоз лісовий, жовтопуз, сокіл-сапсан;

5) черепаха болотяна, куниця лісова, снігур, соловей східний.

443. Які з перелічених тварин занесені до Червоної книги?

1) планарія біла, мурашка руда лісова, павичеве око денне;

2) гідра бура, шершень, шовкопряд шовковичний

3) жужелиця кримська, бражник олеандровий, парусник поліксена;

4) сонечко семикрапкове, жук-носоріг, синявець-ікар;

5) жужелиця просяна, шовкопряд кільчастий, совка-гамма.

444. Назвіть ссавців, занесених до Червоної книги України.

1) рись, лань;

2) борсук, вечірниця руда;

3) вечірниця мала, сліпак

буковинський;

4) кутора велика, куниця

кам'яна;

5) заєць – біляк, сніговий барс.

445. Личинкова стадія молюсків подібна до личинкової стадії кільчастих червів. Подібність виявляється в:

1) системі кровообігу;

2) органах дихання;

3) розмірах;

4) сегментації тіла;

5) органах чуття.

446. Комахи на стадії імаго дихають:

1) трахеями;

2) легенями;

3) зябрами;

4) всією поверхнею тіла;

5) органів дихання нема.

447. Які тварини мають подібний до беззубки тип харчування?

1) риби;

2) планарія;

3) ставковик;

4) ланцетник;

5) дощовий черв’як.
448. У травній системі черевоногих молюсків нема:

1) шлунка;

2) печінки;

3) підшлункової залози;

4) анального отвору;

5) кишківника.
449. Які процеси не відбуваються під час кон’югації в інфузорій?

1) мейотичний поділ мікронуклеуса;

2) мітотичний поділ макронуклеуса;

3) обмін гаплоїдними мандрівними ядрами;

4) утворення диплоїдного ядра під час злиття стаціонарного та

мандрівного ядер;

5) відбуваються всі перелічені процеси.

450. Відомо, що у крокодилів, як і у ссавців, серце чотирикамерне, однак крокодили є холоднокровними тваринами. Чому?

1) серце частково поділене на дві частини;

2) є ліва дуга аорти;

3) є тільки права дуга аорти;

4) є ліва і права дуги аорти, які сполучені в спинну аорту, де кров

частково змішується;

5) є тільки спинна аорта, де кров змішана.

451. Які з цих гормонів хребетних тварин синтезуються в підшлунковій залозі?

1) тироксин, окситоцин; 
2) пролактин, інсулін;

3) адреналін, глюкагон; 
4) інсулін, вазопресин;

5) глюкагон, інсулін.

452. Пелікула – це:

1) запасна поживна речовина;

2) личинка найпростіших;

3) паразитичний вид найпростіших;

4) ущільнення зовнішнього шару цитоплазми;

5) органела руху саркодових.
453. Переносниками збудника сонної хвороби є:

1) муха це це;

2) москіти;

3) кровосисні комарі;

4) блохи;

5) воші.

454. Як живиться свинячий солітер? (Ціпяк)
1) захоплює їжу ротовим отвором;

2) всмоктує поживні речовини всією поверхнею тіла;

3) захоплює харчові часточки спеціальним апаратом у вигляді

гачечків;

4) утворює травні вакуолі;

5) захоплює їжу присосками.

455. Печінковий сисун на певній стадії розвивається в:

1) личинках комах;

2) печінці риби;

3) печінці молюсків;

4) травній системі

ракоподібних;

5) зябрах риб.

456. Яка порожнина тіла у людської аскариди?

1) первинна;

2) вторинна;

3) змішана;

4) заповнена паренхімою;

5) остаточно не з’ясовано.

457. Слинні залози є у :

1) мідії;

2) устриці;

3) дрейсени;

4) кальмара;

5) ставковика.

458. Непрямий розвиток (з метаморфозом) характерний для:

1) голого слизуна;

2) ставковика;

3) жабурниці;

4) перлової скойки;

5) каракатиці.

459. Травна система двостулкових включає:

1) слинні залози;

2) язик;

3) терку;

4) ротові лопаті, вкриті

війками;

5) глотку.

460. Лійка, як орган руху, характерна для:

1) каракатиці;

2) ставковика;

3) жабурниці;

4) мідії;

5) кальмара.

461. Де розміщені органи рівноваги річкового рака?

1) в основі коротких вусиків;

2) біля основи довгих вусиків;

3) над очима;

4) біля основи ходильних ніг;

5) на черевці.

462. Як харчуються дафнії?

1) відфільтровують з товщі води харчові компоненти;

2) ведуть хижацький спосіб життя;

3) ведуть паразитичний спосіб життя;

4) всмоктують поживні речовини всією поверхнею тіла;

5) знаходять поживні речовини на дні водойми серед донних відкладів.
463. У яких комах є органи слуху?

1) бабки;

2) саранових;

3) тарганів;

4) травневих хрущів;

5) мурашок.

464. Які комахи занесені до Червоної книги України?

1) ведмедка (капустянка);

2) капустяна попелиця;

3) травневий хрущ;

4) махаон;

5) фараонова мурашка

465.Які з дорослих комах не живляться і у них нема ротового апарату?

1) бабки;

2) коники;

3) таргани;

4) гедзі;

5) оводи.

466. Чим є бивні хоботних?

1) виростами лобної кістки черепа;

2) іклами;

3) різцями;

4) передкорінними зубами;

5) зроговілими виростами верхньої щелепи.

467. Головне призначення секрету слизових залоз земноводних…(знайдіть правильне продовження):

1) захищати від зовнішніх паразитів або хижаків (секрет отруйний);

2) запобігати висиханню шкіри;

3) полегшувати пересування у воді (зменшує тертя);

4) перешкоджати шкірному диханню;

5) сприяти легеневому диханню.

468. У шийному відділі гребінчастого тритона є …(знайдіть правильне продовження):

1) 1 хребець;

2) 2 хребці;

3) 5-7 хребців;

4) 12-13 хребців;

5) такого відділу нема взагалі.
469. Поперекові хребці добре розвинені у таких тварин:

1) круглоротих;

2) кісткових риб;

3) земноводних;

4) плазунів;

5) птахів.

470.Вегетативна нервова система хребетних виконує іннервацію:

1) шкірних чутливих закінчень, смакових і нюхових рецепторів;

2) серця, кишківника, залоз внутрішньої секреції;

3) м’язів язика, глотки та лицевої мускулатури;

4) діафрагми (у риб – зябрових дуг);

5) органів зору, нюху, смаку, слуху, рівноваги.

471.Які з перелічених ссавців занесені до Міжнародної Червоної книги?

1) тюлень-монах, хохуля звичайна, зубр;

2) їжак вухатий, полівка снігова карпатська, видра річкова;

3) малий підковоніс, афаліна чорноморська, кіт лісовий;

4) нічниця триколірна, соня садова, заєць білий.

5) бурозубка альпійська, нічниця ставкова, норка європейська.

472. До якого ряду кісткових риб належить густера (плоскирка)?

1) окунеподібні;

2) оселедцеподібні;

3) коропоподібні;

4) лососеподібні;

5) вугроподібні.

473. Для яких тварин характерний розвиток з метаморфозом?

1) міноги, жаби;

2) черепахи, крокодила;

3) ящірки, вужа;

4) пінгвінів, казуарів;

5) нетопирів, кутор.

474. У яких тварин є діафрагма?

1) щуки;

2) черепахи;

3) щура;

4) голуба;

5) кролика.

475. До якого таксономічного ряду належить чавича?

1) коропоподібні;

2) лососеподібні;

3) оселедцеподібні;

4) осетроподібні;

5) окунеподібні.

476. Отруйні залози перетинчастокрилих відкриваються…:

1) в основі ротового апарату;

2) в основі верхньої губи спеціальною протокою;

3) на кінці черевця до видозміненого яйцекладу спеціальною

протокою;

4) на черевці біля другої пари кінцівок спеціальною протокою;

5) в основі нижньої губи спеціальною протокою;
477. Кіля не мають …(знайдіть правильне продовження):

1) ківі;

2) пінгвіни;

3) страуси;

4) дятли;

5) глухарі.
478. Павутинні бородавки – це ……(знайдіть правильне продовження):

1) видозмінені кінцівки;

2) похідні слинних залоз;

3) похідні потових залоз;

4) видозмінені статеві залози;

5) жодна відповідь

неправильна.

479. Фільтрувальний апарат глотки павука ……(знайдіть правильне продовження):

1) це сукупність хітинових волосків, що утворюють сітку;

2) не властивий для цих тварин;

3) це сукупність вапнякових випинань;

4) це сліпі вирости глотки;

5) це сукупність пластинок, які повертаються і можуть перекривати

вхід у кишківник.

480. Позакишкове травлення характерне для …:

1) жуків – плавунців;

2) сонечок;

3) павука-сріблянки;

4) павука-хрестовика.

5) клопів шкідлива черепашка.

481. Непарне тім”яне око трапляється у представників…(знайдіть правильне продовження):

1) рукокрилих;

2) лускокрилих;

3) круглоротих;

4) ракоподібних;

5) павукоподібних.

482. Самці малярійного комара живляться:

1) соками рослин;

2) кров’ю тварин;

3) кров’ю людини;

4) не живляться протягом

усього життя;

5) є паразитами людини.

483. Ціанея належить до…:

1) Кишковопорожнинних;

2) Найпростіших;

3) Плоских червів;

4) Кільчастих червів;

5) Круглих червів.

484. Відмітити ознаки, характерні для представників типу Плоскі черви:

1) середній відділ кишечника сліпо замкнений;

2) неперетравлені рештки їжі викидаються через порошицю;

3) органи чуттів у вільноживучих форм – це очі та сенсили;

4) покриви тіла у вигляді кутикули;

5) гермафродити.

485. Життєвий цикл печінкового сисуна включає:

1) наявність личинки, вкритої війками;

2) партеногенетичний розвиток;

3) цисти;

4) наявність проміжного господаря – малого ставковика;

5) наявність остаточного хазяїна – свиней.

486. Газообмін через покриви тіла здійснюють …(знайдіть правильне продовження):

1)дощові черв’яки;

2)циклопи;

3)річкові раки;

4)краби;

5)плоскі черви.

487. Дихальний отвір у павуків:

1) відсутній;

2) знаходиться попереду павутинних бородавок;

3) веде до трахейної дихальної системи;

4) знаходиться позаду павутинних бородавок ;

5) збігається з ротовим отвором.

488. Галовий кліщ має …(знайдіть правильне продовження):

1) три пари ніг;

2) дві пари ніг;

3) чотири пари ніг;

4) п’ять пар ніг;

5) шість пар ніг.

489. Іксодові кліщі є переносниками:

1) черевного тифу;

2) поворотного тифу;

3) енцефаліту;

4) піроплазмозу собак;

5) демодексозу.

490. Ідіосома – це …(знайдіть правильне продовження):

1) личинка двостулкових молюсків;

2) клітина, де проходить множинний поділ;

3) тіло кліщів;

4) личинка ехінокока;

5) личинка кишковопорожнинних.

491. Функції жирового тіла у членистоногих полягають у …(знайдіть правильне продовження):

1) запасанні жирів;

2) запасанні глікогену;

3) утворенні клітин крові;

4) вилученні продуктів обміну;

5) теплоізоляції.
492. Орган рівноваги у річкового рака розміщений …(знайдіть правильне продовження):

1) в основному членику довгих вусиків;

2) в основному членику коротких вусиків;

3) у кінцевому членику коротких вусиків;

4) в основі верхньої губи;

5) в основі ногощелеп.

493. До якої таксономічної групи належать мокриці?

1) десятиногі раки;

2) гіллястовусі;

3) рівноногі раки;

4) веслоногі;

5) коропоїди

494. До якої таксономічної групи належать дафнії?

1)десятиногі раки;

2)гіллястовусі;

3)рівноногі раки;

4)веслоногі;

5)коропоїди.

495. До якої таксономічної групи належать циклопи?

1)десятиногі раки;

2)гіллястовусі;

3)рівноногі раки;

4)веслоногі;

5)коропоїди.

496. До якої таксономічної групи належать водяні віслюки?

1) десятиногі раки;

2) гіллястовусі;

3) рівноногі раки;

4) веслоногі;

5) коропоїди.

497. До складу слини деяких видів молюсків входить:

1)сірчана кислота;

2)соляна кислота;

3)азотна кислота;

4)оцтова кислота;

5)жодна з цих речовин не входить.

498. Слинні залози відсутні у:

1)перлової скойки;

2)мідій;

3)устриць;

4)наутилуса;

5)восьминогів.

499. Характерними ознаками бичачого ціп’яка є:

1) наявність чотирьох присосок на голові;

2) наявність хоботка і гачка;

3) тіло довжиною близько 10 м;

4) наявність проміжного хазяїна – великої рогатої худоби;

5) наявність проміжного хазяїна – свині.

450. Характерними ознаками свинячого ціп’яка є:

1) наявність чотирьох присосок на голові;

2) наявність хоботка і гачка;

3) тіло довжиною близько 10 м;

4) наявність проміжного хазяїна – великої рогатої худоби;

5) наявність проміжного хазяїна – свині.

451. До якої групи тварин належить стеблова нематода?

1) Круглі черви;

2) Малощетинкові черви;

3) Кільчасті черви;

4) Двостулкові молюски;

5) Головоногі молюски.

452. До якої групи тварин належить трихінела?

1) Круглі черви;

2) Малощетинкові черви;

3) Кільчасті черви;

4) Двостулкові молюски;

5) Головоногі молюски.

453. До якої групи тварин належить наутилус?

1) Круглі черви;

2) Малощетинкові черви;

3) Кільчасті черви;

4) Двостулкові молюски;

5) Головоногі молюски.

454. До якої групи тварин належить трубочник?

1) Круглі черви;

2) Малощетинкові черви;

3) Кільчасті черви;

4) Двостулкові молюски;

5) Головоногі молюски.

455. До якого групи тварин належить тридакна?

1) Круглі черви;

2) Малощетинкові черви;

3) Кільчасті черви;

4) Двостулкові молюски;

5) Головоногі молюски.

466. Гірудин – це. …(знайдіть правильне продовження):

1) секрет слинних залоз змій;

2) секрет слинних залоз

медичних п’явок;

3) кістка грудного відділу;

4) відросток кіля у деяких птахів;

5) покрив цівки.

477. Рапан – це …(знайдіть правильне продовження):

1) хижак;

2) черевоногий молюск;

3) паразит;

4) двостулковий молюск;

5) личинка.
478. Трипаносоми паразитують:

1)у крові;

2)у лімфі;

3)у спинномозковій рідині;

4)у кишечнику;

5)у печінці.

479. До Червоної книги України занесені …(знайдіть правильне продовження):

1) жук-олень, сольпуга звичайна;

2) жовтопуз, махаон ;

3) гага звичайна, їжак вухастий;

4) білан капустяний, тритон карпатський;

5) мідянка, тхір лісовий.

480. Жалкі клітини характерні …(дати найбільш правильну відповідь):

1) для деяких особливо небезпечних медуз і гідри;

2) для кишковопорожнинних;

3) тільки для гідри;

4) тільки для морських кишковопорожнинних;

5) для коралових поліпів на стадії медузи.

481. Отрута у павука виводиться назовні через …(знайдіть правильне продовження):

1)павутинні бородавки;
 2) ногощелепи; 
3) отруйні зуби;

4)хеліцери; 
5) педипальпи

482. У якої риби нерест буває лише раз за життя, після чого вона гине?

1) в окуня;

2) у щуки;

3) у вугра;

4) у карася;

5) у сазана.

483. Кровоносна система риб …(знайдіть правильне продовження):

1) незамкнута, серце трикамерне з венозною кров’ю у шлуночку й

артеріальною у передсердях;

2) замкнута, одне коло кровообігу, серце двокамерне, а в ньому завжди венозна кров;

3) замкнута, кров рухається по артеріях до зябер, а від зябер - до серця по венах;

4) замкнута, кров у серці завжди змішана і холодна;

5) замкнута, кров перекачує двокамерне серце і пульсуюча черевна аорта.

484. Ехолокація розвинута у …(знайдіть правильне продовження):

1) кенгуру;

2) зубатих китів;

3) летючих мишей;

4) хижих;

5) вухатих тюленів.

485. Чи є у птахів травні залози, які виробляють ферменти?

1) немає слинних і підшлункової;

2) є слинні , шлункові, кишкові, підшлункова;

3) є слинні, шлункові, підшлункова;

4) є підшлункова і печінка;

5) немає.
486. Які з названих ознак властиві однаковою мірою круглим і плоским червам?

1) нервова система стовбурного типу;

2) кутикула;

3) розвинуті метанефридії;

4) відсутня задня кишка;

5) первинна порожнина тіла.

487. Які функції невластиві для плавального міхура риб?

1) зміна питомої ваги риби;

2) газообміну;

3) гідростатичного апарату;

4) посилення кровообігу;

5) зміна об’єму.

488. Видільна система птахів представлена:

1) тулубними нирками;

2) тазовими нирками;

3) сечоводами;

4) тазовими нирками, сечоводами, сечовим міхуром;

5) тазовими нирками, сечоводами, сечовим міхуром, сечовидільним каналом.

489. Травний тракт хордових складається:

1) з одного відділу;

2) із двох відділів;

3) із трьох відділів;

4) із чотирьох відділів;

5) із одного чи п’яти відділів, залежно від ступеня розвитку тварини.

490. Відсутність органів травлення у паразитичних стьожкових червів – це:
1) ароморфоз;

2) ідіоадаптація;

3) дегенерація;

4) морфологічний прогрес;

5) морфологічний регрес.

491. Для травної системи жаби не є властивими:

1) рот;

2) слинні залози;

3) диференційовані зуби;

4) воло;

5) стравохід.

492. Які функції виконує гемолімфа у павука? (Дати найбільш правильну відповідь):

1) транспортування кисню;

2) транспортування поживних речовин;

3) виведення продуктів обміну;

4) виведення діоксиду вуглецю;

5) травлення.

493. Виникнення якої адаптації є найменш ймовірним для ціп’яка?

1) присосок;

2) складного життєвого циклу;

3) складного травного тракту;

4) високорозвинутого репродуктивного апарату;

5) екзопаразитизму.

494. Передній мозок у хрящових риб представлений …(знайдіть правильне продовження):

1) корою півкуль;

2) нюховим мозком;

3) мозочком;

4) довгастим мозком і стовбуром;

5) корою двох півкуль, які чітко розділені.

495. Півколові канальці наземних хребетних тварин філогенетично пов’язані з:

1) органами слуху у риб;

2) органами бічної лінії;

3) кортієвим органом;

4) тім’яним оком;

5) перетинчастим лабіринтом.

496. Чому птахам потрібно більше кисню, ніж ссавцям?

1) вони витрачають більше енергії для польоту;

2) вони мають більшу площу поверхні тіла щодо її маси;

3) пір’я має гірші теплоізоляційні властивості, ніж хутро;

4) повітряні мішки знижують інтенсивність процесу дихання.

5) вони мають анаеробне дихання.

497. Скоротлива вакуоля найпростіших…(знайдіть правильне продовження):

1) виконує видільну функцію;

2) виводить лише неперетравлені рештки;

3) регулює осмотичний тиск;

4) трапляється переважно в прісноводних видів;

5) трапляється переважно в морських видів.

498. Типовими представниками прісних водойм є: 
1) радіолярія, 
2) інфузорія туфелька, 
3) евглена зелена, 
4) амеба дизентерійна, 
5) вольвокс,
 6) арцела, 
7) форамініфера, 
8) кокцидія, 
9) амеба звичайна.

1)1-2-3-8-9;   2) 1-2-5-6-8; 3) 2-3-6-8-9; 4) 2-3-5-6-9; 5) 3-4-6-7-9.
499. У коралових поліпів, на відміну від інших кишковопорожнинних, (знайдіть правильне продовження):

1) спостерігають вегетативне розмноження;

2) може утворюватися зовнішній або внутрішній скелет;

3) переважають колоніальні форми;

4) спостерігають чергування поколінь;

5) лише прямий розвиток.

450. Паренхіма плоских червів виконує функції…(знайдіть правильне продовження):

1) опори;

2) нагромадження поживних речовин;

3) утворення слизу;

4) забезпечення порожнинного травлення;

5) шкірно-м’язового мішка.

451. Риси гельмінтів, які визначають їхнє пристосування до паразитичного способу життя:

1) гермафродитизм;

2) висока плодючість;

3) добре розвинена травна система;

4) наявність органів прикріплення – присосок, гачків;

5) білатеральна симетрія тіла.

452. У тонкій кишці людини можуть паразитувати дорослі форми …(знайдіть правильне продовження):

1) гострика;

2) стьожака широкого;

3) ехінокока;

4) трихінели;

5) волосоголовця.

453. Для розвитку яєць аскарид до інвазійної стадії необхідні …(знайдіть правильне продовження):
1) волога;

2) температура вище 12°С;

3) світло;

4) наявність детриту;

5) наявність кисню.
454. Яйця гостриків стають інвазивними через …(знайдіть правильне продовження):

1) кілька годин;

2) кілька тижнів;

3) 1 місяць;

4) 3 місяці;

5) рік.

455. Для всіх гельмінтів характерним є …(знайдіть правильне продовження):

1) відсутність травної системи;

2) відсутність органів чуття;

3) наявність присосок і гачків;

4) гермафродитизм;

5) високий репродуктивний потенціал.

456. На стадії імаго не живляться…(знайдіть правильне продовження):

1)бджоли;

2)одноденки;

3)волохокрильці;

4)гедзі;

5)оводи.

457. Явище неотенії є у …(знайдіть правильне продовження):

1) павукоподібних;

2) земноводних;

3) птахів;

4) ссавців;

5) комах.
458. Які з названих ознак відрізняють круглоротих від інших хребетних?

1) хорда зберігається протягом усього життя;

2) п’ять відділів мозку;

3) у черепі немає щелеп;

4) орган нюху відкривається однією ніздрею;

5) зяброві мішки з’єднані з глоткою дихальною трубкою.

459. Розвиток яєць відбувається на суші у …(знайдіть правильне продовження):

1) морської черепахи;

2) нільського крокодила;

3) ставкової жаби;

4) зеленої ропухи;

5) сірого варана.

460. Риби, на відміну від земноводних, мають…(знайдіть правильне продовження):

1) три повіки;

2) плоску рогівку;

3) лінзоподібний кришталик;

4) кулястий кришталик;

5) миготливу перетинку.

461. Аутотомія властива для …(знайдіть правильне продовження):

1) гадюки звичайної;

2) ящірки прудкої;

3) веретільниці;

4) тритона звичайного;

5) косарика.
462. В якому відділі шлунку жуйних парнокопитних тварин є основна маса симбіотичних бактерії?

1) у сітці;

2) у книжці;

3) у рубці;

4) у сичузі;

5) у волі.

463. У тварин з незамкненою кровоносною системою є …(знайдіть правильне продовження):

1) гемоглобін, лімфа;

2) гемоціанін, гемолімфа;

3) леггемоглобін, гемолімфа;

4) гемоціанін, лімфа;

5) міоглобін, лімфа.

464. У двостулкових молюсків порожнина тіла…(знайдіть правильне продовження):

1) відсутня;

2) первинна;

3) вторинна;

4) змішана;

5) у деяких первинна, в інших –

вторинна.

465. У хордових порожнина тіла…(знайдіть правильне продовження): 
1) відсутня;

2) первинна;

3) вторинна;

4) змішана;

5) у деяких первинна, в інших – вторинна.
466. У стьожкових червів порожнина тіла…(знайдіть правильне продовження):

1) відсутня;

2) первинна;

3) вторинна;

4) змішана;

5) у деяких первинна, в інших –

вторинна.

467. Порожнину тіла, вистелену одношаровим епітелієм, називають…(знайдіть правильне продовження):

1) первинною;

2) вторинною;

3) змішаною;

4) епітеліальною;

5) паренхіматозною

468. Статеві залози у гідри утворюються із…(знайдіть правильне продовження):

1) залозистих клітин;

2) проміжних клітин;

3) жалких клітин;

4) шкірно-м'язових клітин;

5) усіх перелічених клітин.

469. Паренхіма виконує функцію …(знайдіть правильне продовження):

1) запасання поживних речовин;

2) транспортування поживних речовин;

3) виділення;

4) спарювання при статевому розмноженні;

5) опорну.

470. Наявністю річкових перлових скойок і жабурниць визначається ареал

поширення та кількісний розвиток …(знайдіть правильне продовження):

1) триголкової

колючки;

2) щипівки;

3) щуки;

4) йоржа;

5) гірчака.

471. До групи зелених жаб відносять …(знайдіть правильне продовження):

1) гостроморду жабу;

2) трав’яну жабу;

3) озерну жабу;

4) деревну жабу;

5) зелену ропуху.

472. Зірчасті клітини забезпечують …(знайдіть правильне продовження):

1) фотоорієнтацію;

2) виділення;

3) люмінесценцію (свічення);

4) травлення;

5) проведення нервових імпульсів.

473. Парні плавці у міксин та міног …(знайдіть правильне продовження):

1) розташовані на голові;

2) розташовані на тулубі;

3) розташовані на хвості;

4) розташовані на тулубі і хвості;

5) відсутні.

474. Травними залозами хрящових риб є…(знайдіть правильне продовження):

1) слинні залози;

2) печінка;

3) молочні залози;

4) підшлункова залоза;

5) залоза прямої кишки.

475. Жировий плавець є у …(знайдіть правильне продовження):

1) сома;

2) форелі струмкової;

3) вугра;

4) сига;

5) оселедця.

476. Черепашка є у …(знайдіть правильне продовження):

1) деяких амеб;

2) панцирних джгутикових;

3) молюсків;

4) форамініфер;

5) радіолярій.

477. Внутрішній мінеральний скелет є у …(знайдіть правильне продовження):

1) актинії;

2) гідри;

3) споровиків;

4) форамініфер;

5) радіолярій.

478. Живлення твердою органічною їжею характерне для …(знайдіть правильне продовження):

1) амеби;

2) вольвокса;

3) евглени зеленої;

4) форамініфери;

5) інфузорії-туфельки.

479. Непрямий тип розвитку є у…(знайдіть правильне продовження):

1) молочно-білої планарії;

2) черв'яги кільчастої;

3) веретільниці;

4) тридакни;

5) качкодзьоба.

480. Прямий тип розвитку є у …(знайдіть правильне продовження):

1) мідянки;

2) мідії;

3) п'явок;

4) єхидни;

5) виноградного слимака.
481. Внутрішньоклітинними паразитами є …(знайдіть правильне продовження):

1) трипанозоми;

2) лейшманії;

3) лямблії;

4) амеба дизентерійна;

5) малярійний плазмодій.

482. За участі двох проміжних живителів проходить життєвий цикл:

1) печінкового сисуна;

2) ехінокока;

3) котячого сисуна;

4) свинячого ціп'яка;

5) стьожака широкого.

483. У членистоногих нерви до очей відходять від…(знайдіть правильне продовження):

1) переднього відділу надглоткового нервового вузла;

2) середнього відділу надглоткового нервового вузла;

3) заднього відділу надглоткового нервового вузла;

4) підглоткового нервового вузла;

5) черевного нервового ланцюжка.

484. У бабок ротові органи …(знайдіть правильне продовження):

1) гризучого типу;

2) гризучолижучого типу;

3) лижучого типу;

4) сисного типу;

5) колючосисного типу.

485. Малярійний плазмодій ... (знайдіть правильне продовження):

1) веде паразитичний спосіб життя;

2) розмножується лише в організмі малярійного комара;

3) розмножується лише в організмі людини;

4) розмножується в організмі людини і в організмі малярійного комара;

5) утворює гамети в організмі людини.

486. Перше нестатеве розмноження малярійного плазмодія відбувається в ...

(знайдіть правильне продовження):

1) клітинах печінки людини;

2) еритроцитах крові людини;

3) кишечнику малярійного комара;

4) клітинах слинних залоз малярійного комара; 

5) гемолімфі малярійного комара.

487. У плоских червів ... (знайдіть правильне продовження):

1) травна система складається з ротового отвору та двох відділів

кишечника – переднього, представленого глоткою та середнього, сліпо замкненого;

2) травна система складається з трьох відділів кишечника: переднього, середнього та заднього;

3) неперетравлені рештки їжі викидаються через ротовий отвір;

4) неперетравлені рештки їжі виходять назовні через анальний отвір;

5) в окремих випадках (наприклад у стьожкових червів, які ведуть паразитичний спосіб життя) травна система взагалі відсутня і поживні речовини надходять через покриви.

488. У плоских червів ... (знайдіть правильне продовження):

1) дихальна система відсутня;

2) дихальна система добре розвинена лише у вільноживучих форм;

3) дихання відбувається всією поверхнею тіла;

4) які паразитують у внутрішніх органах людини або тварин є анаеробне

дихання;

5) які ведуть паразитичний спосіб життя дихальна система слабо

розвинена.

489. Людська аскарида ... (знайдіть правильне продовження):

1) має органи прикріплення, якими фіксується до стінок товстого кишечника;

2) має тривалість життя 3-4 роки;

3) характеризується личинкою, яка у кишечнику людини виходить з яйця, і проникає у кровоносні судини кишечника;

4) відкладає яйця, які для подальшого розвитку мають потрапити до сухого грунту, багатого органічними речовинами із температурою не вище +50 С;

5) на певній стадії розвитку потрапляє у легені.

490. Трихінела ... (знайдіть правильне продовження):

1) поширена переважно в тих регіонах де розвинене птахівництво, оскільки, окрім людей трихінела паразитує в основному у курей;

2) заражає людину у тому випадку, коли вона з ׳їсть недостатньо проварене або просмажене м ׳ясо свині;

3) у статевозрілому стані ушкоджує слизову кишечника, живлячись

тканинами ворсинок і отруюючи організм хазяїна продуктами обміну речовин;

4) на стадії личинки, потрапляючи у м ׳язові волокна, руйнує їх;

5) на стадії личинки в інкапсульованому стані може зберігати життєдіяльність упродовж багатьох років.

491. У молюсків ... (знайдіть правильне продовження):

1) кровоносна система незамкнена;

2) органи дихання представлені зябрами чи легенями;

3) нервова система розкидано-вузлового типу;

4) органи виділення представлені нирками, які відкриваються в навколосерцеву сумку, а також у мантійну порожнину;

5) спостерігається роздільностатевість чи гермафродитизм із зовнішнім або внутрішнім заплідненням.

492. Головоногі молюски ... (знайдіть правильне продовження):

1) роздільностатеві або гермафродитні організми, розвиток у них прямий або з перетворенням;

2) мають органи дихання, представлені пірчастими зябрами, лише у наутілуса є легеневі мішки;

3) можуть миттєво змінювати колір шкіри під впливом нервових імпульсів;

4) мають щупальця та лійку які є видозміненою частиною ноги;

5) переважно мають добре розвинену багатокамерну черепашку, лише у наутілуса вона відсутня.

493. У членистоногих ... (знайдіть правильне продовження):

1) є вторинна порожнина тіла або міксоцель;

2) є первинна порожнина тіла або міксоцель;

3) є жирове тіло яке виконує лише функцію запасання поживних речовин;

4) кровоносна система незамкнена (за виключенням річкового рака у якого кровоносна система замкнена);

5) основу скелета складає особлива органічна речовина – хітин (азотовмісний полісахарид), а також білки, які з ׳єднують молекули хітину між собою.

494. У земноводних ... (знайдіть правильне продовження): 
1) м ׳язова система відрізняється від такої риб розвитком м ׳язів вільних кінцівок та їхніх поясів;

2) травна система починається ротоглотковою порожниною до якої відкриваються мальпігієві труби;

3) до ротоглоткової порожнини відкриваються, як і у риб, протоки слинних залоз;

4) в дорослому стані дихання відбувається за допомогою легенів та через шкіру;

5) кишечник поділяється на тонку, товсту, та пряму кишку, яка відкривається у клоаку.

495. Для представників типу Кільчасті черви ... (знайдіть правильне продовження):

1) як і для представників типу Круглі черви властива вторинна порожнина тіла;

2) властивий целом;

3) у деяких представників є стравохід, що може утворювати воло в якому накопичується їжа;

4) характерні метанефридії, які розташовані попарно у кожному сегменті тіла і починаються в паренхімі клітинами зірчастої форми;

5) властива центральна і периферична нервова система.
496. Мантія ... (знайдіть правильне продовження):

1) це складка шкіри, яка оточує тулуб молюсків;

2) відростає від черевного боку тулуба;

3) має залозисті клітини які виділяють назовні захисну вапнякову

черепашку (мушлю);

4) не бере участі у формуванні черепашок молюсків, захищає тулуб

молюска від несприятливих умов зовнішнього середовища;

5) відростає від спинного боку тулуба.

497. Двостулкові молюски ... (знайдіть правильне продовження):

1) живляться способом фільтрації;

2) можуть мати вагу до 300 кг;

3) виключно роздільностатеві організми;

4) мають сплющене з боків тіло яке складається з тулуба, оточеного мантією та ноги;

5) замикають стулки черепашки завдяки скороченню двох (напр., у

жабурниці, перлівниці) або одного (напр., у вустриці, мідії, дрейсени) м ׳язів-замикачів, які прикріплюються до внутрішніх боків протилежних стулок.

498. Дафнії ... (знайдіть правильне продовження):

1) належать до веслоногих;

2) плавають за допомогою видовжених та розгалужених вусиків першої пари;

3) розмножуються виключно шляхом партеногенезу;

4) дихають за допомогою зябер, які містяться на грудних кінцівках;

5) восени з партеногенетичних яєць утворюють не тільки самок але й самців, що певним чином спричиняється несприятливою зміною умов

довкілля.

499. Циклопи ... (знайдіть правильне продовження):

1) є представниками гіллястовусих раків;

2) мають сплющене з боків тіло яке знаходиться у середині суцільного

двостулкового панцира;

3) плавають за допомогою видовженої першої пари вусиків та плавальних

грудних ніжок;

4) не мають зябер і дихають через поверхню тіла;

5) мають лише одне просте вічко і одне складне око.

500. Павук хрестовик має ... (знайдіть правильне продовження):

1) хеліцери (друга пара головогрудних кінцівок, розташовані у середній

частині головогрудей) які слугують для вбивання здобичі та захисту;

2) ногощупальця (педипальпи) – перша пара кінцівок. У самок

ногощупальця схожі на ходильні ноги але коротші від них, у самців

вони розширені на верхівці й здатні переносити статеві клітини при заплідненні;

3) чотири пари ходильних ніг які розрізняються за довжиною і густо вкриті волосинками які виконують функцію органів чуття;

4) легеневі мішки і трахеї, які виконують функцію органів дихання;

5) чотири пари мальпігієвих судин, які виконують функцію органів виділення.

501. Ланцетники ... (знайдіть правильне продовження):

1) роздільностатеві організми;

2) мають світлочутливі клітини, що розташовуються вздовж нервової трубки і можуть лише розпізнавати світло та темряву;

3) характеризуються прямим розвитком, з яйця виходить личинка, яка за зовнішнім виглядом нагадує дорослу особину;

4) розмножуються 3-4 рази протягом життя, статеві клітини виводяться назовні через спеціальні протоки;

5) мають на спинному боці передньої частини тіла нюхальну ямку, яка сприймає хімічні подразники.

